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Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano
principalmente rischi di natura elettrica.

Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

ATTENZIONE Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione /
integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze principali
e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite dal

manuale.

A Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti;
parte integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell'elettropompa
riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.
Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e percio il personale

che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e I'eventuale riparazione dovra
avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

Caprari S.p.A.
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2. ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA

DATA Codice data P2 [kW] Potenza assorbita dalla pompa u
No. N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa TIPO Sigla completa elettropompa

Q[lis] Portata nominale H [m] Prevalenza nominale

H max [m] Prevalenza massima n [min -1] Velocita di rotazione

21 Esemplificazione targa motori

TIPO [KK...]  Sigla completa motore U [V] Tensione nominale di alimentazione

DATA Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente [Hz] Frequenza

A[A] Corrente assorbita nominale rpom [min -1]  Numero giri al minuto

P, [kW] Potenza nominale resa I.Cl. Classe di isolamento

cos¢ Fattore di potenza S$1 Servizio continuo

[kgl Peso motore IP... Grado di protezione motore (secondo IEC 529)

3. ESEMPLIFICAZIONE SIGLA ELETTROPOMPA

Esempio : KKCM100HA + 001861N1 / ##HHt#

\KK\C\M\150\R\A\+\o750\4\2\N\1\/#####

Serie
50 Hz (S = 60 Hz)
Girante monocanale (1)
DNm bocca mandata
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico)
Diametro girante

Codice potenza resa motore P, x10 (0750=75 kW)
N° Poli
Codice tensione di alimentazione
Elettropompa standard
Codice generazionale (1; 2; 3; ...)

Specialita varie

(1) Girante monocanale : M
Girante bicanale :D

Caprari S.p.A. 3
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4. A AVVERTENZE

4.1. La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione & indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, l'installazione, la messa in
funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

4.2. Questo manuale é parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

4.3. Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

4.4. |l contenuto di questo manuale & applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una piu 0 meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

4.5. |l fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

4.6. Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

4.7. E'compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

4.8. Per la richiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Caprari S.p.A. o un suo centro di assistenza autorizzato.

4.9. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 12, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun
motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.

o

5. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Le elettropompe con girante a canale / i (M; D) sono indicate maggiormente in presenza di corpi solidi a fibra corta, la girante a
vortice (W) & piu indicata per i corpi solidi a fibra lunga e in presenza di liquidi contenenti gas, fanghi grezzi o fermentati.

Settori tipici di impiego sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

6. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Caprari S.p.A.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi e non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni.

7. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, isolamento in classe F (155 °C / 310 ° F max.), con grado di protezione IP55

secondo le norme EN 60034-5, inverter resistent.

La corrente assorbita riportata in targa € leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Caprari S.p.A., essa congloba le

dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la

norma ISO 9906 cl.1l.

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con

caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora: 10.

Per i motori con tensione di targa 230/ 400 V 0 400 / 700 V &€ ammesso uno scostamento del £10% della tensione di alimentazione in quanto

possono essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 € 415V £ 5%.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Temperatura max liquido pompato : 60 °C

pH del liquido da sollevare : 4 + 10

Il liqguido pompato, pud contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al passaggio libero nella parte idraulica.

In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm? e/o di una viscosita superiore a 1 mm?/s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri uffici tecnici.

Dopo aver installato il prodotto secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, per conoscere i valori cautelativi in

dB(A) di pressione acustica emessa dalla macchina, contattare direttamente I'ufficio progettazione della Caprari S.p.A. .

In particolare:

- la misura del rumore & stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti di rilievo, secondo la Direttiva 2006/42/CE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza dal
suolo o dalla piattaforma di accesso;

- il valore massimo si trova nella zona lato ventola motore elettrico;

- ivalori hanno una tolleranza di £ 3 dB(A);

- i valori della pompa sono rilevati al punto di massimo rendimento;

- i valori del motore sono rilevati nel funzionamento a vuoto.

Valori di rumorosita impegnativi verranno forniti, su richiesta, in sede d’ordine.

8. A FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 7, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta del prodotto non debbono
essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

4 Caprari S.p.A.
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o /\ NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca

approfonditamente le istruzioni di questo manuale.

Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione

infortuni e di sicurezza e di rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente € responsabile dell'osservanza di

queste norme e delle istruzioni di sicurezza.

In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni.

1. - Ispezioni sugli impianti

1.1. - Vista la varia natura dei liquidi convogliati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti dell’epidermide con
apparecchiature o liquidi contaminati.

1.2. - Il personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.

1.3. - Prima di effettuare un qualunque intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici siano scollegati dalla relativa
alimentazione.

1.4. - Se & necessario scendere nella vasca, effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
'assenza di gas tossici e/o esplosivi; in ogni caso verificare:

- 'efficienza dei mezzi di discesa e risalita

- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza

- la presenza di un operatore all’esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura

- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni

- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici od eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille.

1.5. - Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavi elettrici dal quadro di comando. Lavare con getto
d'acqua pulita I'elettropompa da ogni possibile residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma,
mascherina e grembiule impermeabile.

2. - Ispezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio

- L'elettropompa o qualunque accessorio devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti specifici prima di poter
essere sottoposti a qualunque intervento.

- Se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro.

- Controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.

3. - Ispezioni sull'elettropompa

- La superficie esterna del motore pud superare 80 °C. Occorre usare quanto necessario per evitare scottature.

10. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

ﬁ L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di presa previsti e attrezzature
idonee ed abilitate.

ATTENZIONE Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sul telaio di sostegno o sul corpo pompa, in posizione
verticale, si raccomanda di assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute dell'elettropompa che possano
arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere accuratamente pulita con acqua,
disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente asciutto.
Prima del riutilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente, I'isolamento elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al
giusto livello.
Se il periodo di immagazzinaggio € molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi sulle tenute e sugli eventuali
rasamenti (giranti a canale/i).
Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all'avvenuto scongelamento, evitare di utilizzare altri metodi
piu veloci in quanto possono arrecare danni alla macchina.

Per la movimentazione del gruppo utilizzare una imbracatura passante sotto il motore e la bocca di mandata accertandosi che sia garantita la
stabilita durante il sollevamento.
Per individuare il peso vedere i dati riportati al Capitolo "Dati Tecnici".

Caprari S.p.A. 5
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1. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

ATTENZIONE Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta quando presente devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- seil liguido pompato contiene o pud generare miscele gassose, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta ristagni di gas;
I'elettropompa non & idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta, quando presente, devono essere tali da bilanciare due esigenze:
a) il volume utile deve essere tale da contenere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego);
b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

Accertarsi che:

- la pressione all'aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione tecnica
specifica);

- che, per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo del liquido sia tale da evitare I'instaurarsi di un vortice
(sommergenza minima indicativa 1 m);

- I'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

Accertarsi che la condotta di mandata:

- sia dotata di una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la pompa da eventuali colpi di ariete;

- sia dotata di una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento e consentire un intervento sulle elettropompe senza fuori
uscita del liquido;

- presenti una velocita del liquido superiore a 0,8 + 1 m/s per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti; in presenza di sabbia occorrono almeno
1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali; in ogni caso si consiglia di non superare i 4 m/s;

- abbia la lunghezza dei tratti verticali ridotta al minimo, e che i tratti orizzontali presentino una leggera pendenza discendente nel senso del flusso;

- abbia le valvole e le saracinesche installate nei tratti orizzontali.

Accertarsi che la condotta di aspirazione:

- non consenta il ristagno di eventuali sacche d’aria;

- sia dotata di una valvola di fondo, se la pompa €& installata sopra battente, per consentirne 'adescamento;

- sia dotata di una saracinesca di intercettazione per consentire un intervento sulla elettropompa senza fuori uscita del liquido.

Accertarsi inoltre che:

- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un sensibile aumento della temperatura dell’aria;

- il gruppo sia installato in modo facilmente ispezionabile e sia possibile lo smontaggio del motore elettrico;

- nel caso in cui si voglia ridurre il livello di rumorosita dell’impianto, la pompa sia collegata alle condotte mediante compensatori per
I'assorbimento di vibrazioni;

- la pompa e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi basse temperature.

Fig. 1

Le installazioni principali previste sono due:

1 - elettropompa disposta con asse rotore verticale su apposito piede di sostegno e curva flangiata in
aspirazione (fig. 1). ATTENZIONE In caso di installazione in verticale e all'aperto € necessario avere un
motore elettrico dotato di tettuccio.

2 - Elettropompa disposta con asse rotore orizzontale su appositi supporti e bocca di mandata rivolta verso
l'alto (fig. 2).

Installazione gruppo sulla fondazione

Il gruppo deve essere ancorato rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto, per mezzo dei fori di

ancoraggio previsti e di tirafondi a tassello chimico.

Per non trasmettere tensioni di flessione al basamento, recuperare eventuali disallineamenti fra i punti di

ancoraggio ed il piano di appoggio con spessori. |

E' bene prevedere un dispositivo di allarme contro possibili allagamenti della camera per rottura o perdita
dell'elettropompa stessa o di un componente idraulico dell'impianto.

L'elettropompa deve essere ancorata rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto per mezzo dei 4 §
fori di ancoraggio previsti, recuperando eventuali disallineamenti per non trasmettere tensioni al gruppo.

Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza dell'elettropompa in quanto quest'ultima non
deve assolutamente avere la funzione di punto di ancoraggio.

Le forze (F) e i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni possono agire contemporaneamente sulla
bocca aspirante e sulla bocca premente, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi
ammissibili riportati nella tabella sottostante. Gli assi x, y e z rappresentano le direzioni delle
sollecitazioni rispetto un sistema cartesiano applicato alle flange dell'elettropompa.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500

6 Caprari S.p.A.
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12. CONTROLLI PRELIMINARI

ATTENZIONE Lelettropompa puo essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche.
1. Lelettropompa viene fornita pronta per I'uso con la corretta quantita d’olio. Dopo un lungo periodo di inattivita controllare che
I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio” (vedi apposito paragrafo "CAMBIO OLIO”).
2. Verificare che il rotore giri liberamente operando sull' albero di trasmissione.
3. Collegare i cavi di alimentazione alla morsettiera.
4. Controllare che le protezioni siano correttamente montate.
Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro due fasi.

13. COLLEGAMENTI ED INFORMAZIONI ELETTRICHE

Collegamenti ed informazioni elettriche

| collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche
A vigenti e seguendo gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.

Tutti i conduttori di terra giallo-verdi, devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli

altri conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.

Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Apparecchiatura elettrica

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in
particolare abbia un grado di protezione adeguato al luogo di installazione. E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in
ambienti asciutti, ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per es. -20 + +40 °C). Diversamente fare ricorso ad
apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, & soggetta a rapido deterioramento dei contatti e
conseguentemente provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.
Linstallazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per l'integrita del gruppo di

pompaggio se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari S.p.A.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale;

2) porta fusibili di calibro adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione di chiusura;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e
mancanza di fase;

- sono inoltre consigliabili -

5) un relais voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;
7) un voltmetro ed un amperometro.
RILEVATORE GV
DI CONDUTTIVITA 15
Per sonda termica
. . . bimetallica -6 |
Collegamento elettrico a triangolo Collegamento elettrico a stella
W2 (Z u2 (X Vv2(Y w2 (Z U2(X) ® V2(Y) ® RILEVATORE GN
@) ) ) ( )[. ) ) ] DI CONDUTTIVITA 15
ut (U) VI(V) @ W1 (W) u1 ) Vi(V) ¢ W1 (W) Per sonda termica !
T T T PTC < 2
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Collegamento per avviamentoa Y -D

Togliere le piastrine dalla morsettiera e collegare
i morsetti con i corrispondenti sull'avviatore.

Prescrizioni generali per lI'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi.

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

dt 7

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Gradiente tensione av <750 1 . e Vp < 1000 V

Caprari S.p.A. 7
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Prescrizioni generali per 'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del
motore elettrico.

Tensione di alimentazione

ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o triangolo,
corrispondano con quelli della linea di alimentazione. In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo &€ sempre relativo al
valore piu basso delle due tensioni di alimentazione possibili, viceversa per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni
eparia1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400 V 0 400/700 V € ammesso uno scostamento del £10% dalla tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni nominali 220, 240, 380 e 415V * 5%.

Senso di rotazione
ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del motore poiché la potenza assorbita e la spinta
assiale della pompa possono essere sensibilmente superiori alle previste.

Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (orario per la pompa osservata dal lato giunto o per il motore osservato dal
lato ventola) eseguendo le seguenti operazioni:
A 1) riempire la pompa e la condotta con acqua;
2) chiudere la saracinesca di mandata, avviare I'elettropompa per pochi istanti;
3) se occorre invertire il senso di rotazione, staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi.

Squilibrio di fase
Verificare I'assorbimento su ogni fase. L’'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.

Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare
I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il
collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si
riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDA DI CONDUTTIVITA'

ATTENZIONE

La sonda di conduttivita € inserita nella camera olio e rileva I'eventuale infiltrazione di acqua. Se il quadro elettrico € munito di un dispositivo rile-
vatore di conduttivita, questo si attivera quando la resistenza elettrica per la presenza di acqua risultera inferiore a 30 kQ. Per rilevare I'eventuale
conduttivita, al dispositivo devono essere collegati il terminale connesso alla sonda (1,5 mm?) e una derivazione del terminale di terra Giallo / Verde
del motore.

Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme nell'evenienza che si rilevi presenza di acqua nella
camera olio o nel motore. Il circuito di allarme pud essere luminoso e/o sonoro.

ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDE TERMICHE

ATTENZIONE Tutte le elettropompe (versione K...-E) sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i
simboli 5 e 6); & obbligatorio il loro collegamento ad idoneo dispositivo di sgancio dell'alimentazione. Le sonde possono
essere inserite in serie al circuito di comando a bassa tensione della bobina del teleruttore; il motore puo essere riavviato
automaticamente.

Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di

155°C (311°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto dell’elettropompa.

La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate (114°C/237°F). |l contatto delle sonde ha una portata max di 400VA con

250V max e 5A max.

Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

8 Caprari S.p.A.
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14. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica manutenzione ed
eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta al mese, oppure ogni 200
- 300 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa

- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento

- controllare la conducibilita dell'olio che deve risultare >30 KQ; qualora non vi sia I'apposita spia luminosa posta sul quadro elettrico.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Caprari S.p.A. la pubblicazione "Controlli
periodici e manutenzione preventiva", documento N° 0022193.

15. CONTROLLO E CAMBIO DELL'OLIO

Con normali condizioni di lavoro I'olio deve essere cambiato ogni 7500 ore; in condizioni piu gravose ogni 2500 ore. Usare gli oli sotto indicati o
similari.

Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell’'olio servirsi dell'apposite aperture con tappi da 1/2" Gas.

L'apertura con l'indicazione "OUT" viene utilizzata per lo svuotamento dell'olio, per ottenere un completo svuotamento occorre porre la macchina in
posizione orizzontale od agire con apposito aspiratore olio.

Se I'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare I'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa; la tenuta mecca-
nica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

L'apertura con l'indicazione "IN" viene utilizzata per il riempimento.

Attenersi alle quantita sotto riportate.

Olio tipo Quantita in [kg] | Quantita in [I]
SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell
o analoghi

4,0 4,5

| cuscinetti sono a grasso permanente.

Per un corretto riempimento & molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio & disegnata in modo da assicurare un adeguato
cuscino d’aria.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che i tappi siano ben serrati e muniti delle rispettive guarnizioni in rame nuove; se l'olio € stato
sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori (per I'ltalia servirsi degli appositi Consorzi Obbligatori
COBAT).

f In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell’ olio nel liquido pompato. E' possibile richiedere la

SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Caprari S.p.A. Pud essere richiesto alla Caprari S.p.A. il riempimento con olio con
certificazione F.D.A.

Caprari S.p.A. 9
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16. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare I'usura dell’idraulica seguire le istruzioni seguenti consultando la sezione tipica per i

riferimenti riportati fra parentesi.

Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, eseguire una buona pulizia con un

getto d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzarvi il getto della lancia in pressione; una

completa pulizia di questa zona pud essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sostenere il gruppo motore e supporto di collegamento per gli appositi punti di ancoraggio e svitare le viti della staffa posteriore (quella lato
motore) presente nella installazione orizzontale.

2. - Svitare le viti di serraggio del corpo pompa alla scatola olio, sollevare il gruppo motore piu girante e quindi posizionarlo in orizzontale.

3. - Nel caso si tratti di una elettropompa con girante a canale/i si procede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L4) ed il collare della
girante (Pos. L2), se il gioco & superiore a 3 mm (differenza tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla
sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 3
mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco minimo di 0,5 mm (vedi fig.1).

4. - Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza CAPRARI richiedendo i pezzi
di ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa cilindrica con esagono incassato.

5. - Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.

6. - Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o
deteriorati dall'uso.

7. - Verificare che I'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

8. - Per il rimontaggio procedere con la sequenza di fasi inversa rispetto lo smontaggio avendo I'accortezza di inserire tutte le guarnizioni in

gomma nelle posizioni corrette, aiutandosi con la sezione e riferendo i vari pezzi con la posizione relativa originaria.
9. - Prima di serrare la vite di bloccagiio girante porre qualche goccia di LOCTITE 242 sulla filettatura della vite (Pos. L13) e serrare con 25 Nm
(2,5 Kgm) quella di M8, con 50 Nm (5 Kgm) quella di M10 e con 135 Nm (13,5 Kgm) quella di M14.

Fig. 1
Diametro interno anello 1,5 mm
(gioco diametrale max = 3 mm)
Diametro rasamento girante 0,5mm
(gioco diametrale min = 0,5 mm)
17. A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU' UTILIZZABILE

Quando I'elettropompa usurata e danneggiata non & piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non &€ economicamente praticabile la distruzione della
stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

18. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 68.

4 - quantita dei particolari richiesti

19. GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori norme
idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici dei
centri di assistenza Caprari S.p.A. autorizzati.

10 Caprari S.p.A.
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20. CAUSE D'IRREGOLARE FUNZIONAMENTO

K K

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si 1.1. Il motore non viene alimentato. 1.1. Controllare se sono saltati dei fusibili o &
avvia. intervenuto un relé di protezione del circuito.

1.2. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.2. Selezionare la posizione ON.

posizione OFF.

1.3. E’intervenuto il relé termico. 1.3. Ricercare e rimuovere le cause, controllare
la taratura. Resettare il relé termico.

1.4. Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i 1.4. Ricercare la causa e sostituire i fusibili.

fusibili.

1.5. Manca una fase. 1.5. Rimuovere le cause controllando le
connessioni di linea.

2. L'elettropompa parte 2.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 2.1. Controllare l'integrita dei fusibili
ma interviene il relé di motore. dell'apparecchiatura elettrica.
sovraccarico.

2.2. llrelé termico & tarato ad un valore troppo 2.2. Controllare ed eventualmente correggere la

basso. taratura.

2.3. Scarso/mancante isolamento del motore. 2.3. Interrompere I'alimentazione del motore e
controllare l'isolamento del motore.

2.4. L'assorbimento & squilibrato sulle fasi. 2.4. Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare il
5%. Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una
officina specializzata.

2.5. La girante puo essere ostruita, bloccata o 2.5. Se i controlli elettrici precedenti hanno dato

danneggiata. esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante & bloccata.

2.6. Viscosita e/o densita del liquido sollevato troppo 2.6. Rivedere la selezione dell’abbinamento

elevata. pompa/motore.
3. La elettropompa 3.1. La saracinesca in aspirazione oppure in 3.1. Aprire o sbloccare le saracinesche
non eroga la giusta mandata & parzialmente chiusa o ostruita.
prevalenza.

3.2. La valvola di ritegno € parzialmente ostruita. 3.2. Bisogna sbloccare la valvola, se c’'é€ una leva

esterna muoverla piu volte avanti e indietro.
3.3. Pompare acqua chiara di lavaggio o

3.3. Latubazione di aspirazione / mandata e pompare con una tubazione flessibile acqua

ostruita. ad alta pressione nelle tubazioni.

3.4. La elettropompa ruota nel verso sbagliato. 3.4. Le elettropompe a bassa velocita di
rotazione possono girare al contrario facendo
poco rumore e vibrazioni (in particolare le
KCV); controllare il giusto verso di rotazione
del motore.

3.5. La prevalenza fornita dalla elettropompa & 3.5. Controllare la prevalenza totale con un

diminuita. manometro durante il funzionamento della
elettropompa; confrontare il valore rilevato
con quello desunto dalla documentazione
0 meglio con precedenti letture. Se la
elettropompa ¢ in servizio da diverso tempo
e la prevalenza si & ridotta, rimuovere la
elettropompa e controllare lo stato di usura
della stessa o I'eventuale ostruzione della
girante.

3.6. Sono intervenute delle perdite nell'impianto 3.6. Controllare e riparare i danni intervenuti.

allinterno della stazione di pompaggio.

3.7. L'idraulica & usurata. 3.7. Recuperare l'usura registrando il supporto

aspirazione del corpo pompa (solo KT)
oppure sostituire le parti usurate.

Caprari S.p.A.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

4. La elettropompa non
eroga la giusta portata.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

La elettropompa & disadescata da una sacca
d’aria.

La elettropompa o la tubazione sono ostruite.
Il sensore di minimo livello pud essere
bloccato nella posizione di chiusura.

Selettori dell'apparecchiatura di comando in
posizione errata.

Elevata usura della parte idraulica.

Saracinesca chiusa o valvola di ritegno
bloccata.

4.1.

4.2.

Spegnere I'elettropompa per alcuni minuti
poi riavviarla.

Ispezionare nell'ordine elettropompa,
tubazione e vasca.

4.3. Assicurarsi che il sensore di livello minimo

4.4,

4.5.

sia libero.

Mettere i selettori nella giusta posizione.

Revisionare la elettropompa.

4.6. Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.

5. L'elettropompa non si
arresta.

5.1.

5.2.

5.3.

La elettropompa non svuota il pozzo fino al
livello d’arresto.

L’elettropompa continua a funzionare anche
oltre il livello di arresto.

Elettropompa con portata insufficiente per le
esigenze dell'impianto.

5.1

5.2.

5.3.

. Controllare la presenza di perdite

nell'impianto premente all'interno della vasca
o di ostruzioni nelle valvole o nella girante.

Controllare I'apparecchiatura di controllo del
livello.

Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
portata.

6. L'elettropompa non
funziona in automatico.

6.1.

6.2.

Il livello del liquido nella camera di raccolta
non é sufficientemente alto da comandare la
partenza dell'elettropompa.

Errato collegamento dei sensori di livello o loro
malfunzionamento.

6.1.

6.2.

Riempire o aspettare che si riempi la
camera di raccolta in modo da controllare il
funzionamento dell'elettropompa allorche la
sonda da il consenso.

Controllare i collegamenti di ogni sonda e
sostituire quelle difettose.

7. L'allarme sonoro e/o
luminoso della sonda di
conduttivita é attivato.

7.1.

7.2.

Presenza di acqua nell’olio dell’elettropompa.

L’allarme scatta al primo avviamemto della
elettropompa dopo la sua installazione o
reinstallazione.

71.

7.2.

Probabile usura della tenuta meccanica
lato pompa, eseguire un intervento di
manutenzione al piu presto.

Prima di procedere al controllo dell’olio

della elettropompa, verificare che tutti i
collegamenti relativi alla sonda di conduttivita
siano stati eseguiti correttamente.

8. Le elettropompe
non si alternano nel
funzionamento se
previsto nel quadro.

8.1.

8.2.

Il relé di scambio ruolo & difettoso.

Sequenza sbagliata dei sensori di livello.

8.1.

8.2.

Controllare ed eventualmente sostituire il
dispositivo.

Controllare e correggere la sequenza
d’intervento e di controllo dei comandi di
awvio e arresto.
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1. GENERAL INFORMATION

The instructions in this manual and the safety indications are marked by this symbol. Failure to comply
with them could expose the personnel to health risks.

The instructions marked by this symbol must be complied with since they mainly concern hazards of an
electrical nature.

> >

WARNING Instructions preceded by this word describe how to correctly operate / store / care for the actual
machine itself. Only the main recommendations are highlighted by this symbol as all the instructions
given in the manual must be observed to ensure safe and reliable operation of the machine.

the copies of the identification plates of the electric pump, with the specific technical operating
data of the machine purchased, are an integral part of the manual itself.

The electric pumps described in this manual are designed for industrial use or similar. Thus the
technicians who install, operate, service and repair them must possess adequate qualifications and
training.

j This manual must be kept with care for future reference;

Read the use and maintenance instructions.

Caprari S.p.A. 13
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2. EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

DATE Date code

No. Serial No. and/or Customer Serial No. and/or Job Order No.
Q [l/s] Nominal flow rate

H max [m] Maximum head

21 Example of a motor data plate

TYPE [KK...] Complete motor code

DATE Date Code and/or Serial No. and/or Customer Serial No.
A[A] Rated current input

P, [kW] Useful output power

cos¢ Power factor

[kgl Motor weight

3. EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP CODE

Example: KKCM100HA + 001861N1 / #####

P2 [kW]
TYPE
H [m]

n [min -1]

U[v]

[Hz]

rpm [min -1]
l. CL

S1

IP...

caprari|

Pump power input
Complete electric pump code
Nominal head

Rotation speed

Nominal power voltage rating
Frequency

Revolutions per minute
Insulation class

Continuous service

Motor protection class (according to IEC 529)

|KK[ ¢ | m [150] R | A | + | 0750

4\2\N\1\/#####

Series
50 Hz (S = 60 Hz)
Single-channel impeller (1)
Delivery port DNm
Type / hydraulics - motor size (electrical centering) ———
Impeller diameter

Motor power delivery code P, x10 (0750=75 kW)
N° Poles

Power supply voltage code

Standard electric pump
Generational code (1; 2; 3; ...)

Various specialities

(1) Single-channel impeller : M
Twin-channel impeller : D

14
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4. A WARNINGS

4.1. ltis essential to read these use and maintenance instructions in order to correctly transport, install, set at work, use, regulate, assemble,
disassemble and service the electric pump.

4.2. This manual is an integral part of the product supplied. The purchaser is responsible for ensuring that all persons who must use or work on the
product for various reasons, carefully study the instructions herein.

4.3. The electric pumps described in this manual have "not been designed for domestic use" or similar. Therefore, they must not be within the
reach of children or, more generally, of persons who are not expert in installing, running or servicing them.

4.4. The contents of this manual refer to "standard" electric pumps. Similar electric pumps that have been "custom-built" (check for the presence of
the job order No. on the electric pump's data plate) may not fully correspond to the instructions herein.

4.5. The supplier of the product declines all liability for damages to persons, animals or property deriving from failure to strictly comply with the
instructions in this manual.

4.6. For safety reasons, and to comply with the warranty conditions, the purchaser is forbidden to use the electric pump if it operates in a faulty way
or if there are sudden changes in the performances it provides.

4.7. The purchaser is obliged to install alarm systems and to arrange for inspections and maintenance work so as to avoid all forms of risk due to
inefficient service from the electric pump.

4.8. Contact Caprari S.p.A. or one of its authorized service centers for any additional information required.

4.9. With the exception of the test conducted to ascertain the sense of rotation (described in section 12), do not connect the electric pump to the
electricity main for any reason whatsoever until it has been installed in its system.

5. FIELDS OF USE

These electric pumps have been designed to convey clear, dirty water and sewage containing solids and with fiber, sludge and organic material.
Electric pumps with channel impeller/s (M; D) are more suitable for use in fluids containing solids with short fiber while the vortex impeller (W) is
more suitable for solids containing long fibers and for fluids containing gas, raw or fermented sludges.

The typical fields of use are: drainage, sewage treatment, reclaiming and generic transfer of liquid.

6. A IMPROPER USE

The standard version of the electric pumps is not suitable for conveying food-grade fluids. Contact Caprari S.p.A. before using them for these
purposes.
Standard electric pumps cannot be used with inflammable or explosive liquids and cannot be installed in areas classified as being at a risk of
explosion.

7. TECHNICAL AND OPERATIONAL SPECIFICATIONS

Asynchronous three-phase electric motor with squirrel cage rotor, class F insulation (max. 155°C / 310°F), with IP55 protection class according to

standard EN 60034-5, inverter resistant.

The current input shown on the data plate is slightly higher than the value in the technical documentation of Caprari S.p.A. as it accounts for the

data dispersion deriving from mass production of the electric pumps.

The tolerance margins established by standard IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) are valid for all the electrical data while standard ISO 9906 cl.Il is valid

for the hydraulic performance.

The data given may also vary owing to inaccuracies in the measuring instruments used for tests and/or electricity mains with different characteristics

(voltage/frequency/unbalance) from those indicated.

Maximum number of starts/hour: 10.

A = 10% deviation from the power supply voltage is permitted for motors with 230/400 V or 400/700 V data plate voltage ratings, since 220 and 240,

380 and 415 V £ 5% voltage ratings can also be used.

Maximum tolerated current input unbalance: 5%

Max. temperature of pumped liquid: 60°C

pH of liquid to be raised: 4 = 10

The pumped fluid may contain solids in suspension so long as their size does not exceed the free passage in the hydraulic part.

Contact our technical department if the density of the pumped fluid is more than 1 kg/dm?® and/or the viscosity exceeds 1 mm?s (1 cSt).

After the product has been installed as described in this manual and according to the indications in the diagrams, contact the design engineering

office of Caprari S.p.A. for the cautionary values in dB(A) of the acoustic pressure level issued by the machine.

In particular:

- the noise level was measured in compliance with ISO 3746;

- as established by Directive 2006/42/EC, the measuring points were 1 m from the reference surface of the machine and at a height of 1.6 m from
the ground or from the access platform;

- the maximum value was measured on the fan side of the electric motor;

- there is a = 3 dB(A) tolerance margin on the values;

- the pump values were measured in the maximum efficiency point;

- the motor values were measured in the no-load operating mode.

Binding noise values can be supplied, on request, when the machine is ordered.

8. A UNALLOWED OPERATIONS

The specifications given in section 7 and the maximum performance values indicated on the data plate of the machine must be complied with if the
electric pump is to operate correctly and in complete safety.

Caprari S.p.A. 15
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o /N SAFETY REGULATIONS

All interventions involving the electric pump must be carried out by specialized personnel equipped with the right tools, and who are fully familiar
with the instructions in this manual.
To avoid the risk of accidents, comply with the rules of hygiene, the accident prevention and safety regulations aa well as the local laws and orders
both when the installation is new and during maintenance work The purchaser is responsible for complying with these regulations and safety
instructions.
The following recommendations must also be strictly observed.
1. - Inspection of the systems:
1.1. - In view of the varying nature of the fluids conveyed, wear appropriate clothing and footwear so as to prevent the skin from coming into contact
with contaminated equipment or liquids.
1.2. - The personnel must be vaccinated against the diseases that could be contracted through injuries, contact or inhalation.
1.3. - Before proceeding with any work on the lifting station, make sure that all the electrical cables are disconnected from the relative power
source.
1.4. - If you must climb into the tank, provide adequate ventilation so as to ensure there is sufficient oxygen and no toxic and/or explosive gases.
Always check:
- that the means used for climbing in and out of the tank are efficient
- that anyone who climbs into the tank is equipped with safety harness
- that there is always an operator outside the tank (never work on your own even in optimal conditions) who can act promptly on the lifting
ropes of the harness
- that the area is efficiently cordoned off by barrier and appropriate signs
- make sure that there is no risk of explosion before using electric power tools or before carrying out jobs where flames or sparks are produced.
1.5. - First disconnect the electric cables from the control panel if you need to remove the electric pump from its housing. Wash the electric pump
with a jet of clean water so as to remove all traces of the pumped fluid. Always wear safety goggles, rubber gloves, a face mask and a
waterproof apron for this type of work.
2. - Inspection of the equipment from an pumping station
- All parts of the electric pump or any accessory, must be cleaned with water or specific products before being subjected to any work.
- If the electric pump is dismantled, wear work gloves to handle its parts.
- Check the electric motor's degree of insulation and make sure that the grounding system is efficient before conducting tests in the presence
of electric power.
3. - Inspection of the electric pump
- The temperature of the outer surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary measures to avoid being scorched.

10. TRANSPORT AND STORAGE

ﬁ The electric pump is extremely heavy. It must be handled by means of the holding points provided, using suitable,
approved equipment.

WARNING During the transport and storage phases, keep the electric pump resting on the bearing frame or pump casing in a vertical position.
Remember to carefully make sure that the components are stable, so as to prevent the electric pump from rolling or dropping and
causing damage to property, persons or to the electric pump itself.

WARNING When the electric pump is stored after a period of use, it must be thoroughly cleaned with water and disinfected if necessary, dried
and stored in a dry place.
Before using the electric pump again, make sure that the rotor is free to turn, that the motor's electrical insulation is undamaged and
that the oil is at the right level.
If the electric pump is stored for a long period of time, turn the rotor every so often to prevent its seals and shims from jamming
(impeller with channel/s).
If the pump is blocked by ice, immerse it in water until it has completely thawed. Do not opt for other, faster methods as the machine
could be damaged.

Pass a harness under the motor and delivery outlet in order to handle the unit and make sure that it remains stable while being
lifted.
The weight is given in the "Technical Data" chapter.
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1. RECOMMENDATIONS FOR CORRECT INSTALLATION

WARNING If the installation is liable to be subjected to freezing temperatures, make sure that the parts are free to turn and that the liquid flows
in a regular way before starting the unit.

Recommendations for construction of the system
All the safety precautions indicated by the current laws must be complied with when the fluid chamber is constructed. In particular:
- if the pumped fluid contains or could generate gaseous mixtures, make sure that the fluid chamber is well ventilated and does not allow gas to collect.
The electric pump is not suitable for use in places with potentially explosive atmospheres.
- The electrical equipment installed outside the trap must be protected against adverse weather conditions and infiltrations of gas from the trap itself.
- The size of the fluid chamber, when installed, must be able to balance two requirements:
a) the working volume must be able to contain the number of starts/hour (see operating specifications).
b) the period of time in which the pump remains "at a standstill" must be able to prevent hard sediment from forming.
Make sure that:
- the pressure at the pump port intake is sufficient to comply with the required NPSH conditions (consult the specific technical documentation);
- when fluid is pumped from a storage tank, the minimum level of the fluid is able to prevent a vortex from forming
(minimum indicative suspension depth 1 m);

- arrival of the fluid in the storage chamber must not create turbulence able to cause the pump to suck in air.

Make sure that the delivery pipe:

- is equipped with a quick-closing check valve, to protect the pump against water hammers;

- is equipped with an on-off gate valve to regulate the flow rate and allow the electric pump to be subjected to interventions without the fluid spilling
out;

- has a fluid speed exceeding 0.8 to 1 m/s, so as to prevent obstructions and clogging. If the pumped fluid contains sand, the speed must be at
least 1.6 m/s in the horizontal pipes and 2.5 m/s in the vertical ones. Never exceed a speed of 4 m/s;

- is as short as possible in the vertical sections and that in the horizontal sections, it slopes slightly in the direction of the flow;

- has valves and gate valves installed in the horizontal sections.

Make sure that the suction pipe:

- does not allow air pockets to form;

- is equipped with a foot valve if the pump is installed above head, so as to allow for priming;

- is equipped with an on-off gate valve to allow the electric pump to be subjected to interventions without the fluid spilling out.

Also make sure that:

- if the pump is installed in a closed place, that there is sufficient ventilation to prevent the air temperature from sensibly increasing;

- the unit is installed so that it can be easily inspected and so that the electric motor can be disassembled;

- if the noise level issued by the system must be lowered, that the pump is connected to the pipes with compensators, so as to absorb vibrations;

- the pump and pipes are protected against freezing when low temperatures are liable to occur.

Fig. 1

Two main types of installation are envisaged:

1 - electric pump positioned with vertical rotor shaft, on a duck foot pedestal and elbow flanged on the inlet
(fig.1). ATTENTION: if installed outdoors in a vertical position, the electric motor must be equipped with
a canopy.

2 - Electric pump positioned with horizontal rotor shaft, on a pedestal, with delivery port pointing upwards

(fig.2).

Installation of assembly on the foundation

The assembly must be rigidly fixed to a stable, sturdy bearing surface by means of the pre-engineered fixing
holes and chemical anchor bolts.

Use shims to eliminate any misalignments between the fixing points and bearing surface so as to prevent
bending stress from being transmitted to the baseplate.

It is advisable to install an alarm device to warn of flooding in the chamber should the electric pump or some
other hydraulic component in the system break or leak.

The electric pump must be rigidly fixed to a stable, strong bearing surface by means of the pre-engineered
fixing holes. Eliminate any misalignments to as to prevent stress from being transmitted to the assembly.

The pipes must be supported near to the electric pump since this latter must absolutely not act as a
fixing point.

Forces (F) and moments (M) transmitted by the pipes may acts on the suction port or delivery port
at the same time, but they must never ever exceed the tolerated maximum values given in the table
below. Axes x, y and z represent the stress directions in relation to a Cartesian system applied to the
flanges of the electric pumps.

] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500

Caprari S.p.A. 17
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12. PRELIMINARY INSPECTIONS

WARNING The electric pump can only be installed after a few simple inspections have been made.
1. The electric pump is supplied ready for use and with the correct amount of oil. After a long period at a standstill, check to make
sure that there is enough oil in the "oil chamber" (see relative "OIL CHANGE" section).
2. Make sure that the rotor is free to turn by operating the transmission shaft.
3. Connect the power cables to the terminal board.
4. Make sure that the protections have been assembled correctly.
Switch two of the phases with each other to invert the sense of rotation.

13. ELECTRICAL CONNECTIONS AND RELATIVE INFORMATION

Electrical connections and relative information

The electrical connections must be made by qualified electricians in strict compliance with all the accident-prevention standards
currently in force and in accordance with the wiring diagrams in the manual and those attached to the control panels.

All the yellow-green earth conductors must be connected to the earthing circuit of the installation before the other conductors are connected,
while they must be the last to be removed when the motor is electrically disconnected.

The free ends of the cables must never be immersed in water or wetted in any other way.

Electrical equipment

Make sure that the electric control panel complies with the current laws in force in the country of use. Particularly make sure that its
protection degree suits the place of installation. It is advisable to install electrical equipment in a dry, well ventilated place where the
temperatures are not extreme (e.g.-20 to +40 °C). Failing this, use special versions of the equipment.

WARNING The contacts of undersized or poor quality electrical equipment are liable to deteriorate quickly. This leads to unbalanced power
being supplied to the motor, which could be damaged as a consequence.

Safe operation depends on good quality electrical equipment being installed.

Unless they are correctly researched and installed, use of Inverters and Soft-starters could impair the safety of the pumping unit. Ask

the Caprari Technical Office for assistance if the relative difficulties are not known.

All starting equipment must always be equipped with:

1) general disconnector;

2) fuse-holder of an adequate size or magnetic protection against short circuits;

3) quick-tripping three-pole contactor with a high shut-off breaking capacity;

4) quick-tripping three-pole thermal relay with manual reset at compensated ambient temperature for protection against overloads and phase
failure;

- the following devices are also recommended -

5) a voltmetric relay to protect against voltage drops;

6) a device to protect against dry operation;

7) a voltmeter and an amperometer. CONDUCTIVITY GIV
DETECTOR 15
For bimetallic therma< :
Delta connection Star connection probe
W2 (Z u2 (X Vv2(Y w2 (Z U2(X) ® V2(Y) ® CONDUCTIVITY G
@) ) ) ( )[. ) ) ] DETECTOR 15
ut () VI(V) | W1 (W) u1 ) V1(V) ¢ W1 (W) For PTC thermal - ——————————
T T T probe < 2
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Connection for Y - D starting

Remove the plates from the terminal board and
connect the terminals to the corresponding ones
on the starter.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

Ensure the following operating conditions:
Voltage gradient ﬂ/ <750 1 . e Vp <1000V
dt 7

Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.
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General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump
assembly by connecting it directly to the grid (or with another device).

For any other information not contained in this manual, please refer to the Use and Maintenance Manual of the electric motor
manufacturer.

Power supply voltage

WARNING Check to make sure that the frequency and voltage values on the data plate of the electric motor (for either star or delta
connections) correspond to those of the electricity main. Particularly make sure that the delta connection always has the lower of the
two possible powering voltage values (vice versa for the star connection) and that the ratio between the two voltage values is 1,73.

A + 10% deviation from the power supply voltage is permitted for motors with 230/400 V or 400/700 V data plate voltage ratings, since 220 and 240,
380 and 415 V + 5% voltage ratings can also be used.

Sense of rotation
WARNING The wrong sense of rotation can damage the motor since the power input and axial thrust of the pump could be sensibly higher than
forecast.

Find the correct sense of rotation (clockwise for the pump viewed from the coupling side or for the motor viewed from the fan side)
by means of the following operations:
1) fill the pump and pipe with water;
A 2) shut the delivery gate valve and start the electric pump for a few seconds;
3) if the sense of rotation must be reversed, disconnect the mains power supply and switch two of the three phases with each other.

Phase unbalance
Check the power input of each phase. Unbalances must not exceed 5%.

If higher values are found (which could be caused by the motor but also by the electricity main), check the power inputs of the other two
motor-mains connection combinations, taking care to avoid reversing the sense of rotation. The best connection will be the one with the

A least power input difference among the phases. Note that if the highest power input is always detected on the same phase of the line,
the main cause of imbalance will be due to the mains supply.

ELECTRIC PUMPS EQUIPPED WITH CONDUCTIVITY PROBES

WARNING

The conductivity probe is installed in the oil chamber and detects any water infiltrations. If the electric panel is equipped with a conductivity detector,
this will activate when the electrical resistance is less than 30 kQ, owing to the presence of water. In order to detect conductivity, the terminal
connected to the probe (1.5 mm?) and a branch off of the motor's Yellow / Green earth terminal must be connected to the device.

The conductivity detector is generally used for closing an alarm circuit should water be detected in the oil chamber or in the motor. The alarm can be
of the luminous and/or acoustic type.

ELECTRIC PUMPS EQUIPPED WITH CONDUCTIVITY PROBES

WARNING All the electric pumps (version K...-E) are equipped with thermal probes as part of the standard supply (terminals
marked by symbols 5 and 6). It is obligatory to connect them to a suitable power cutout device. The probes can be
installed in series with the low voltage operating circuit of the coil of the remote control switch. The motor can be started
automatically.

Thermal probes are normally closed bimetallic circuit-breakers installed in the motor windings. Once the temperature rises above 155°C (311°F),

they open and cut off the power circuit of the coil of the remote control switch, thus stopping the electric pump.

The coil is only energized again when the probes have cooled (114°C / 237°F). The max capacity of the probe contact is 400VA with 250V max and

5A max.

24V - 1.5A power supply is recommended.
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14, PREVENTIVE MAINTENANCE INSPECTIONS

To make sure that the electric pump continues to operate in a regular way, the purchaser must conduct regular routine maintenance and replace
any worn parts. It is advisable to perform the preventive maintenance inspections listed below at least once a month, or after every 200 - 300 hours
service:

- make sure that the power supply voltage is within the required values

- make sure that the noise and vibration levels are unchanged, in relation to the optimal conditions when the machine was first started

- using a current clamp, make sure that the power inputs of the three phases are balanced and that they do not exceed the data plate values

- make sure that the cooling system is clean

- check oil conductivity, which must be >30 K0, if there is no indicator light on the electric panel.

To plan a detailed maintenance schedule, ask Caprari SpA for the "Periodical inspections and preventive maintenance" publication, document No.
0022193.

15. CHECKING AND CHANGING THE OIL

In normal operating conditions, the oil must be changed after every 7500 hours service, or after every 2500 hours service in heavier duty conditions.
Use the oils listed below, or similar.

Use the relative openings with 1/2" Gas plugs for emptying and filling the oil.

The opening with the word "OUT" is used for draining out the oil. To completely empty out the oil, set the machine in the horizontal position or use
the relative oil aspirator.

If the drained oil looks like an emulsion, it must be changed with fresh oil. In this case, check to make sure that the seal on the pump side is in a
good condition.

If water can be seen along with the oil in the vessel used, replace the mechanical seal on the pump side. The mechanical seal on the motor side
must only be replaced if damaged or if there is liquid in the motor housing.

The opening with the word "IN" is used for filling.

Comply with the quantities given below.

Qil type Quantity in [kg] | Quantity in [I]
SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil
NUTO H32 - Esso 4,0 45
TELLUS S 37 - Shell
or similar

The bearings have permanent grease lubrication.

To fill correctly, it is important to comply with the indicated quantity of oil. The oil chamber is designed to provide an adequate air cushion.

Once the draining / filling operations have terminated, make sure that the plugs are well tightened and equipped with their respective new copper
seals. If the oil has been changed, do not dispose of the old oil in the environment, but consign it to an authorized disposal center (COBAT in ltaly).

Oil spills into the pumped liquid if the lower mechanical seal breaks or becomes faulty. Ask Caprari S.p.A. for the SAFETY DATA SHEET of
the oil used. Caprari S.p.A. can also be asked to fill the machine with F.D.A. certified oil.
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16. CHECKING THE PARTS SUBJECT TO WEAR

Duration and performance vary with wear and corrosion, depending on the different conditions of use.

If the electric pump is inspected to check for wear in the hydraulic part, comply with the following instructions and consult the typical section for the

references in brackets.

Thoroughly clean with a jet of pressurized water if the hydraulic part is partially or totally clogged with the solids in the conveyed fluid. Use a

pressurized jet to clean the gap between the impeller and oil chamber shield. This area can only be completely cleaned after the impeller has been

removed.

1. - Support the motor unit and connection support by the relative fixing points, then unscrew the rear bracket (the one on the motor side) in
horizontal installations.

- Unscrew the screws that fasten the pump casing to the oil housing, lift the motor and impeller assembly and then set it in a horizontal position.

- If the electric pump has a channel impeller/s, check the play between the wear ring (Pos. L4) and the collar of the impeller itself (Pos. L2). If
the play exceeds 3 mm (difference between the internal diameter of the ring and the diameter of the impeller shim), replace the ring and/or the
impeller or restore the diameter of the impeller shim by applying a steel ring at least 3 mm thick, machined so as to obtain a play of at least 0.5
mm (see fig. 1).

4. - Ifthere is excessive wear on the impeller or pump casing, contact your nearest CAPRARI assistance center and ask for genuine spare parts.
Use a wrench for countersunk cheese-headed screws to disassemble the impeller.

- Before re-assembling and adjusting the individual parts, the rubber parts and nuts and bolts must be thoroughly cleaned.

- Check to make sure that all the rubber parts are in a good condition. Replace all the ones that were damaged during the disassembly
operations or that have deteriorated with use.

- Check that there is no water in the oil. If water is discovered, replace the seal on the pump side.

- To re-assemble, work through the disassembly instructions in reverse order, remembering to fit all the rubber seals in the correct positions,
consulting the section and setting the various parts in their original positions.

- Apply a few drops of LOCTITE 242 on the screw thread before tightening the impeller's locking screw (Pos. L13), then tighten the M8 screw
with a 25 Nm (2.5 kgm) driving torque, the M10 screw with a 50 Nm (5 kgm) driving torque and the M14 screw with a 135 Nm (13.5 kgm)
driving torque.

@
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Fig. 1

Inner ring diameter 1.5 mm
—_— P . .
(max diametrical play = 3 mm)

Impeller shim diameter 0.5mm
(min diametrical play = 0.5 mm)

17. A DISPOSAL OF THE ELECTRIC PUMP WHEN NO LONGER USABLE

When the electric pump is worn or damaged and is uneconomical to repair, it can no longer used and must be destroyed in compliance with the
local rules and regulations.

18. SPARE PARTS

Give the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or one of its Authorized Assistance Centers:
1 — complete code of the electric pump

2 - date code or serial number

3 — denomination and reference number of the part (I...) as indicated in the section on page 68.

4 — number of parts required.

19. WARRANTY

To obtain assistance under guarantee, it is essential to have complied with the operating instructions and the best hydraulic and electrotechnical
regulations as this is of fundamental importance if the electric pump is to provide a regular performance.

Faults caused by wear and/or corrosion are not covered by the warranty.

For the warranty to be recognized it is also necessary to have the electric pump examined beforehand by our technicians or by technicians from one
of the authorized Caprari S.p.A. assistance centers.
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20. CAUSES OF FAULTY OPERATION

caprari]

Faults Probable causes Remedies
1. The electric pump fails to 1.1. Motor is not powered. 1.1. Check whether the fuses have burnt out
start. or whether a circuit protecting relay has
activated.

1.2. The selector switch is in the OFF position. 1.2. Select the ON position.

1.3. The thermal relay has tripped. 1.3. Identify and eliminate the cause. Check the
setting. Reset the thermal relay.

1.4. The fuses have burnt out owing to an excessive 1.4. Identify the cause and replace the fuses.

overload.

1.5. Aphase is missing. 1.5. Eliminate the cause and check the mains
connections.

2. The electric pump starts 2.1. Full voltage is not reaching all the motor 2.1. Make sure that the fuses of the electrical
but the overload relay phases. equipment are undamaged.
trips.

2.2. The thermal relay setting is too low. 2.2. Check and correct the setting if necessary.

2.3. Poor/no motor insulation. 2.3. Disconnect the motor from the power source
and check its insulation.

2.4. Unbalanced power input in the phases. 2.4. Check the power input of the phases.
Unbalances should not exceed 5%. If there
is an unbalance, contact a specialized
workshop.

2.5. The impeller may be clogged, blocked or 2.5. If the results of the electrical inspections

damaged. listed above are negative, remove the
electric pump from the tank and check
whether the impeller is blocked.

2.6. Viscosity and/density of the raised liquid too 2.6. Make sure that the right pump/motor

high. combination has been selected.
3. The electric pump fails to 3.1. The gate valve on the intake or delivery parts is 3.1. Open or unblock the gate valves.
deliver the right head. partially closed or clogged.

3.2. The check valve is partially clogged. 3.2. Release the valve. If there is an external
lever, move it backwards and forwards
several times.

3.3. The suction/delivery pipe is clogged. 3.3. Pump clean washing water or pump water at
high pressure through the pipes with a hose.

3.4. The electric pump turns in the wrong direction 3.4. Electric pumps that turn at low speed
may spin in the opposite direction without
producing much noise or vibrations
(particular the KCV versions). Make sure that
the motor turns in the right direction.

3.5. The head provided by the electric pump has 3.5. Check the total head with a pressure

dropped. gauge whilst the electric pump is operating.
Compare the measured value with the one
given in the documentation or (even better)
with previous readings. If the electric pump
has been operating for some time and the
head has dropped, remove the electric pump
and check it for wear. Make sure that the
impeller is not obstructed in any way.

3.6. There are leaks from the system inside the 3.6. Check and repair any damage sustained.

pumping station.
3.7. Compensate for the wear by adjusting the

3.7. Worn hydraulic part. suction support of the pump casing (KT

only), or replace the worn parts.

22
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Faults

Probable causes

Remedies

4. The electric pump fails to

deliver the right flow rate.

41.

4.2.

4.3.

The electric pump has been unprimed by an
air pocket.

The electric pump or pipes are clogged.

The minimum level sensor may be locked in
the closed position.

4.1.

4.2.

4.3.

Turn off the electric pump for a few minutes
then start it again.

Inspect the electric pump, the pipes and
tank, in that order.

Make sure that the minimum level sensor is
free.

4.4. Selectors of the control devices in the wrong 4.4. Set the selectors in the right positions.
positions.
4.5. Very worn hydraulic part. 4.5. Overhaul the electric pump.
4.6. Gate valve closed or check valve blocked. 4.6. Open the gate valve or release the valve.
5. The electric pump fails to 5.1. The electric pump fails to empty the trap to 5.1. Check for leaks from the discharge system in

luminous alarm of the
conductivity probe has
activated.

7.2.

The alarm trips when the electric pump is first
started after being installed or re-installed.

7.2.

stop. stopping level. the tank or for clogged valves or impeller.
5.2. The electric pump continues to operate even 5.2. Check the level monitoring equipment.
beyond stopping level.
5.3. Electric pump's flow rate is insufficient for 5.3. Replace the electric pump with another with
installation requirements. a higher flow rate.

6. The electric pump fails to 6.1. The level of the fluid in the storage chamber is 6.1. Fill the storage chamber or wait for it to fill,
function in the automatic too shallow to allow the electric pump to start so as to check the way the electric pump
mode. up. operates as soon as it is enabled by the

probe.
6.2. Incorrectly connected or faulty level sensors. 6.2. Check the connections of each probe and
replace the defective ones.

7. The acoustic and/or 7.1. Water in the electric pump's oil. 7.1. Probable wear on the mechanical seal on

the pump side. Service as soon as possible.

Before checking the oil in the electric pump,
make sure that all the conductivity probe
connections have been made correctly.

8. The electric pumps
fail to alternate during
operation, if selected in

8.1.

8.2.

Defective role switching relay.

Incorrect level sensor sequence.

8.1.

8.2.

Check and replace the device if necessary.

Check and correct the operating and

the panel. monitoring sequence of the starting and
stopping controls.
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Les instructions reportées dans cette notice et dans la documentation concernant la sécurité sont
repérées par ce symbole. Leur inobservation peut exposer le personnel a des risques pour la santé.

Les instructions repérées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent principalement

ATTENTION Les instructions précédées par cette inscription concernent le fonctionnement correct / la conservation
/ l'intégrité de la machine. Seules les principales recommandations sont repérées par cette inscription

et pour un fonctionnement sdr et fiable toutes les indications fournies par la notice doivent étre

respectées.

A Cette notice doit étre conservée avec soin pour toute consultation future;

les copies des plaques d'identification de I'électropompe reportant les caractéristiques
techniques et de fonctionnement de la machine achetée font partie intégrante de la notice.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont destinées a un usage industriel ou similaire, par
conséquent le personnel qui s'occupe de l'installation, de la conduite, de I'entretien et éventuellement

de la réparation doit avoir une préparation et une qualification adéquates.

Lire le manuel d’utilisation et d’entretien.

24
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2. IDENTIFICATION PLAQUE ELECTROPOMPE

DATE Code date P2 [kW] Puissance absorbée par la pompe
N° N° Série et/ou N° Série Client et/ou N° Commande TYPE Sigle complet électropompe
Q[lis] Débit nominal H [m] Hauteur manométrique nominale
H max [m] Hauteur manométrique maximale n [min -1] Vitesse de rotation

21 Identification de la plaque des moteurs

TYPE [KK...] Sigle complet du moteur U [V] Tension nominale d'alimentation
DATE Code Date et/ou N° Série et/ou N° Série Client [Hz] Fréquence

A[A] Courant nominal absorbé rpm [min -1]  Nombre de tours par minute

P, [kW] Puissance nominale I.Cl. Classe d'isolement

cos} Facteur de puissance S$1 Service continu

[kgl Poids moteur IP... Degré de protection moteur (suivant CEl 529)

3. IDENTIFICATION DU SIGLE DE LELECTROPOMPE

Exemple : KKCM100HA + 001861N1 / ##HH##

\KK\C\M\150\R\A\+\o750\4\2\N\1\/#####

Série
50 Hz (S = 60 Hz)
Roue monocanal ( 1)
DNm bouche de refoulement
Type / grandeur partie hydraulique - moteur (centrage électrique)
Diameétre roue

Code puissance rendement moteur P, x10 (0750=75 kW)
N° Pbles
Code tension d’alimentation
Electropompe standard
Code générationnel (1; 2; 3; ...)
Spécialités diverses

(1) Roue monocanal M
Roue a deux canaux :D
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4. A RECOMMANDATIONS

4.1. Lalecture de la présente notice d'utilisation et d'entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en
service, I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien des électropompes.

4.2. Ce manuel fait partie intégrante du produit fourni; I'acheteur a la responsabilité de le faire étudier attentivement a tout le personnel qui, pour
différentes raisons, devra utiliser ou intervenir sur le produit.

4.3. Les électropompes décrites dans ce manuel sont des machines qui "ne sont pas a usage domestique" ou similaire, elles ne doivent donc pas
étre a la portée des enfants ou en général des personnes sans expérience sur leur installation, conduite et entretien.

4.4. Le contenu de ce manuel est applicable a I'électropompe "de série"; les électropompes similaires fournies "sur commande" (vérifier la
présence du n° de commande sur la plaque de I'électropompe) peuvent ne pas répondre totalement aux instructions reproduites dans cette
notice.

4.5. Le fournisseur du produit est dégagé de toute responsabilité pour les dommages éventuels aux personnes, animaux ou biens si toutes les
instructions contenues dans ce manuel n'ont pas été respectées scrupuleusement.

4.6. Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, il est interdit a 'acheteur d'utiliser I'électropompe suite a un
inconvénient ou a une variation soudaine de ses performances.

4.7. L'acheteur a I'obligation de mettre en place des systémes d’alarme, des procédures de controle et d’entretien pour éviter toute forme de risque
due a un dysfonctionnement de I'électropompe.

4.8. Pour toute demande d'informations complémentaires contactez directement Caprari S.p.A. ou un centre apres-vente agréeé.

4.9. En excluant le contréle du sens de rotation, décrit dans le paragraphe 12, ne pas brancher I'électropompe au secteur d'alimentation pour
aucune raison tant que I'électropompe n'est pas montée dans son installation définitive.

5. SECTEURS D'UTILISATION

Ces électropompes ont été congues pour le transport d'eaux claires, usées, eaux d'égouts contenant des corps solides et des fibres, boues et
matieres organiques. Les électropompes a roue a canal(aux) (M; D) sont particulierement indiquées en présence de corps solides a fibre courte, la
roue a vortex (W) est plus indiquée pour les corps solides a fibres longues contenant du gaz, des boues fraiches ou fermentées.

Les secteurs typiques d'utilisation: drainage, épuration, assainissement et pompage de liquide en général..

6. A CONTRE-INDICATIONS D'UTILISATION

Dans la version standard les électropompes ne sont pas indiquées pour convoyer les fluides destinés a un usage alimentaire, avant de les utiliser
dans ces secteurs contacter Caprari S.p.A.

Les électropompes standard ne peuvent pas étre utilisées avec des liquides inflammables ou explosifs et ne peuvent pas étre installées dans des
zones classées a risques d'explosion.

7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET DE FONCTIONNEMENT

Moteur électrique, asynchrone triphasé, avec rotor a cage d'écureuil, isolement classe F (155 °C / 310 ° F max.), avec degré de protection IP55

conformément aux normes EN 60034-5 "inverter resistent".

Le courant absorbé indiqué sur la plaque est Iégérement supérieur de celui reportée dans la documentation technique Caprari, car il englobe les

dispersions des données dérivant de la fabrication en série de I'électropompe.

Pour toutes les données électriques sont valables les tolérances prévues par la norme CEI 34.1 (CEI - EN 60034-1), pour les performances

hydrauliques c’est la norme ISO 9906 cl.Il qui fait autorité.

Les données relevées peuvent méme différer a cause de I'imprécision des instruments de mesure utilisés dans la vérification et/ou du réseau

d’alimentation ayant des caractéristiques (tension/fréquence/déséquilibres) différentes de celles indiquées.

N° maximum de démarrages par heure: 10

Pour les moteurs dont la tension est de 230/400 V ou 400/700 V un écart de + 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a des tensions

de 220 et 240, 380 et 415V + 5%.

Déséquilibre maximum admissible sur le courant absorbé: 5%

Température maximum du liquide pompé: 60 °C

pH du liquide a soulever: 4 + 10

Le liquide pompé, peut contenir des corps solides en suspension dont la taille n'est pas supérieure au passage libre dans la partie hydraulique.

En présence d'une densité supérieure a 1 kg/dm? et/ou d'une viscosité supérieure a 1 mm?s (1 cSt) contacter directement nos services techniques.

Apres avoir mis en place le produit conformément aux indications de ce manuel et d’aprés les schémas prévus, pour connaitre les valeurs

prudentielles en dB(A) de pression acoustique émise par la machine, contacter directement le Service Etudes Caprari S.p.A.

En particulier:

- la mesure du bruit a été effectuée selon la norme ISO 3746;

- Les points de mesure, conformément a la Directive 2006/42/CE, se trouvent a 1 métre de la surface de référence de la machine et a 1,6 métres
au-dessus du sol ou de la plate-forme d’acceés;

- la valeur maximum a été mesurée sur le coté ventilateur du moteur électrique;

- les valeurs ont une tolérance de + 3 dB(A);

- les valeurs de la pompe sont mesurées au point de rendement maximum;

- les valeurs du moteur sont mesurées pendant le fonctionnement a vide.

Les valeurs du niveau sonore sont fournies, sur demande, au moment de la commande.

8. A FONCTIONNEMENTS NON AUTORISES

Les caractéristiques, exposées au paragraphe 7, ainsi que les caractéristiques des performances maximales indiquées sur la plaque du produit ne
doivent pas étre dépassées pour un fonctionnement correct et en toute sécurité.
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9. A CONSIGNES DE SECURITE

Toute intervention sur I'électropompe doit étre effectuée par du personnel spécialisé équipé de I'outillage approprié, et ayant une connaissance
approfondie de cette notice.
Respecter les normes d'hygiéne, de prévention contre les accidents et de sécurité aussi bien en cas de premiére installation que d'intervention
d'entretien; respecter aussi les normes et les réglementations locales pour éviter tout risque d'accident. L'acheteur est responsable du respect de
ces normes et des consignes de sécurité.
En particulier respecter scrupuleusement les recommandations suivantes.
1. - Contréles des installations
1.1. - Vu la nature des liquides pompés porter des vétements et des chaussures appropriées pour éviter les contacts de I'épiderme avec les
appareils ou les liquides contaminés.
1.2. - Le personnel préposé doit étre vacciné contre les maladies pouvant étre attrapées par blessure, contact ou inhalation.
1.3. - Avant d'effectuer une quelconque intervention sur la station de pompage s'assurer que tous les cables électriques sont débranchés du
secteur.
1.4. - S'il faut descendre dans le bassin, ventiler efficacement pour garantir la présence dans celle-ci d'une quantité suffisante d'oxygene et
I'absence de gaz toxiques et/ou explosifs; Vérifier dans tous les cas :
- l'efficacité des moyens de descente et de remontée
- que la personne qui descend est équipée du harnais de sécurité
- la présence d'un opérateur a I'extérieur du bassin (ne jamais travailler seul méme en conditions optimales) pouvant intervenir promptement
sur les cordes de soulévement du harnais
- que la zone est délimitée efficacement par des barriéres et des signalisations adéquates
- qu'il n'y pas de risque d'explosions avant d'introduire des outils électriques ou d'effectuer des opérations avec des flammes ou des étincelles.
1.5. - Quand on veut extraire I'électropompe de son logement, il faut avant tout débrancher les cables électriques du tableau de commande. Laver
I'électropompe avec un jet d'eau propre de tout résidu de liquide pompé en prenant soin de porter des lunettes de sécurité, des gants en
caoutchouc, un masque et un tablier imperméable.
2. - Controles sur les appareillages provenant d'une station de pompage
- L'électropompe ou tout autre accessoire doit soigneusement étre nettoyé dans chacun de ses éléments avec de I'eau ou des produits
spécifiques avant d'étre soumis a une quelconque intervention.
- Si I'électropompe est démontée il faut manipuler les piéces avec des gants de travail.
- Controler le degré d'isolement du moteur électrique et I'efficacité de la mise a la terre avant de la soumettre a des essais sous tension
électrique.
3. - Contréles sur I'électropompe
- La surface extérieure du moteur peut dépasser 80°C. Prendre tout les précautions pour éviter les brilures.

10. TRANSPORT ET STOCKAGE

ﬁ Le poids de I'électropompe est considérable; elle doit étre manutentionnée en utilisant les points de prise prévus et des
moyens appropriés.

ATTENTION Pendant le transport et I'entreposage maintenir I'électropompe appuyée sur le chassis de support ou sur le corps de pompe, a la
verticale; il est recommandé de garantir sa stabilité pour éviter de la faire rouler ou tomber en courant le risque de porter atteinte
aux personnes, aux biens ou a I'électropompe elle-méme.

ATTENTION Quand I'électropompe est entreposée, apres une période de fonctionnement, elle doit étre nettoyée soigneusement avec de I'eau,
désinfectée si nécessaire, séchée et placée dans un local sec.
Avant de la réutiliser vérifier que le rotor tourne librement, l'isolement électrique du moteur est régulier et que I'huile est au bon
niveau.
Si la période d'entreposage est trés longue, tourner le rotor de temps a autre pour éviter le grippage sur les garnitures et les faces
d'appui (roues a canal(aux) .
Si I'électropompe est bloquée par la glace la plonger dans I'eau jusqu'a sa décongélation; éviter d'utiliser d'autres méthodes plus
rapides pouvant provoquer des dégats a la machine.

Pour la manutention du groupe utiliser une élingue passant sous le moteur et I'orifice de refoulement en vérifiant pendant I'opération de levage
que la stabilité soit garantie.
Pour connaitre le poids voir les données reportées au Chapitre "Caractéristiques Techniques".
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1. CONSEILS POUR UNE INSTALLATION CORRECTE

ATTENTION Dans les installations exposées au risque de gel, le démarrage du groupe doit étre précédé d'un contrdle de la rotation libre suivi
par le contréle de I'arrivée réguliére du liquide pompé.

Précautions a prendre dans la réalisation de I'installation

Toutes les précautions de sécurité réglementaire doivent étre observées dans le bassin de récupération s'il est prévu ; en particulier :

- si le liquide pompé contient ou peut produire des mélanges gazeux, s'assurer que le bassin de récupération est bien ventilé et ne permet pas la
stagnation de gaz; I'électropompe n'est pas destinée aux atmosphéres explosibles.

- L'appareillage électrique électrique installé a I'extérieur du puisard doit étre protégé contre les intempéries et les risques d'infiltrations de gaz provenant
du puisard.

- Les dimensions du bassin de récupération, quand il est prévu, doivent permettre de compenser deux exigences:
a) le volume utile doit pouvoir contenir les démarrages/heure (cf. les caractéristiques d'utilisation);
b) la période de temps "pompe arrétée" doit pouvoir empécher la formation de sédiments durs.

Contréler que :

- la pression a I'orifice d'aspiration de la pompe permet de satisfaire les dispositions de NPSH requises (consulter la documentation technique
spécifique);

- que, en cas de pompage dans un bassin de récupération, le niveau dynamique minimum du liquide ne puisse pas produire un vortex.
(profondeur minimum de suspension indicative 1 m);

- l'arrivée du liquide dans le bassin ne doit pas créer de turbulence pouvant provoquer I'aspiration d'air par la pompe.

Contréler que dans la conduite de refoulement:

- soit dotée d'un clapet de retenu a fermeture rapide, pour préserver la pompe contre les coups de béliers éventuels;

- soit dotée d'une vanne pour régler le débit de fonctionnement et permettre d'effectuer les interventions sur les électropompes sans faire sortir de

liquide.

- la vitesse du liquide soit supérieure a 0,8 + 1 m/s pour éviter les obstructions ou les colmatages; en présence de sable la vitesse doit atteindre au

moins 1,6 m/s dans les tuyauteries horizontales et 2,5 m/s dans les tuyauteries verticales; il est conseillé de ne pas dépasser 4 m/s;

- lalongueur des trongons verticaux soit réduite au minimum, et que les trongons horizontaux soient Iégérement en pente descendante dans le

sens du flux;

- les vannes et les clapets soient montés dans les trongons horizontaux.

Contréler que la conduite d'aspiration:

- ne permet pas la stagnation de poches d'air;

- soit dotée d'un clapet de fond, si la pompe est installée au-dessus de la charge d'eau, pour permettre 'amorgage.

- soit équipée d'une vanne pour permettre d'effectuer les interventions sur I'électropompe sans faire sortir de liquide.

Contréler aussi que:

- en cas d'installation dans un local fermé, la ventilation a été garantie pour éviter une augmentation sensible de la température de I'air;

- le groupe est installé de maniére a faciliter les controles techniques et que le démontage du moteur électrique est possible;

- sil'on désire diminuer le niveau sonore de l'installation, la pompe est raccordée aux conduites a I'aide de compensateurs pour I'absorption de

vibrations;

- la pompe et les conduites sont protégées contre le gel en cas de basses températures.

Les principales installations prévues sont deux:

1 - électropompe disposée avec I'axe du rotor vertical sur un pied spécial et coude fixé par bride sur
I'aspiration (fig.1). ATTENTION En cas d'installation verticale et en extérieur, il est nécessaire d'avoir un
moteur électrique doté d'un toit.

2 - Electropompe disposée avec l'axe du rotor horizontal sur supports spéciaux et orifice de refoulement
tourné vers le haut (fig. 2).

Fig. 1

Installation du groupe sur embase de fondation.

Le groupe doit étre ancrée de maniére rigide sur un plan d'appui stable et robuste, a I'aide des trous

d'ancrage prévus et de tirefonds a cheville d'ancrage chimique.

Pour ne pas transmettre des tensions de flexion, refaire les alignements entre les points d’ancrage et le plan

d’appui avec des cales d’épaisseur. |

Il convient de prévoir un dispositif d'alarme contre les inondations de la chambre par rupture ou fuite de
I'électropompe ou d'un composant hydraulique de l'installation.

L'électropompe doit étre ancrée rigidement sur un plan d'appui stable et robuste a 'aide des trous d'ancrage 4 §
prévus, en récupérant les défauts éventuels d'alignement pour ne pas transmettre les tensions au groupe.

Les tuyauteries doivent étre soutenues a proximité de I'électropompe car cette derniére ne doit
A absolument pas servir de point d'ancrage.
Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries peuvent agir simultanément sur
I'orifice d'aspiration et sur l'orifice de refoulement, mais ils ne doivent en aucun cas dépasser les
valeurs maximum admissibles indiquées dans la grille ci-dessous. Les axes X, y et z représentent
les directions des contraintes par rapport a un systéeme cartésien, appliqué aux brides de
I'électropompe.

] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500
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12. CONTROLES PRELIMINAIRES

ATTENTION L'électropompe ne peut étre installée qu'aprés des vérifications simples et appropriées.
1. L'électropompe est fournie préte a I'emploi avec la quantité correcte d'huile. Aprés une longue période d'inactivité controler
que la quantité d'huile dans la "chambre a huile" est correcte (voir paragraphe "VIDANGE D'HUILE").
2. Vérifier que le rotor tourne librement en intervenant sur I'arbre de transmission.
3. Brancher les céables d'alimentation au bornier.
4. Contréler que les protections sont montées correctement.
Pour inverser le sens de rotation, échanger deux des phases entre-elles.

13. RACCORDEMENTS ET INFORMATIONS ELECTRIQUES

Raccordements et informations électriques :

Les raccordements électriques doivent étre effectués par du personnel qualifié, en observant scrupuleusement toutes les normes

de prévention des accidents en vigueur et conformément aux schémas électriques reportés dans le manuel et a ceux annexés aux
A tableaux de commande.

Tous les conducteurs de terre jaune-verts, doivent étre branchés au circuit de mise a la terre de l'installation avant de raccorder les

autres conducteurs, tandis que dans le cas de débranchement électrique du moteur ils seront débranchés en dernier.

Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées.

Appareillage électrique

A S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux normes de prévention des accidents et en particulier que
son degré de protection est approprié au lieu d'installation. La régle veut que I'appareillage électrique soit installé dans des lieux
secs, bien aérés et avec des températures ambiantes sans extrémes (par ex. -20 a +40 °C). Dans le cas contraire utiliser des
appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION Un appareillage électrique sous-dimensionné ou trop faible peut entrainer la détérioration rapide des contacts et provoquer une
alimentation déséquilibrée du moteur et provoquer sa détérioration.

L'installation d'un matériel électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

L’emploi de Variateur et de Soft-starter, s’il n’a pas été étudié et appliqué correctement peut endommager le groupe de pompage. Faire

appel aux Services Techniques Caprari si les problémes s’y rapportant ne sont pas bien connus.

Tous les appareillages de mise en marche doivent toujours étre dotés de :

1) sectionneur général;

2) porte fusibles de calibre approprié ou protection magnétique contre les courts-circuits;

3) contacteur tripolaire a déclenchement rapide et haut pouvoir d'interruption de coupure;

4) relais thermique tripolaire a déclenchement rapide et réarmement manuel a température ambiante compensée de protection contre les
surcharges et I'absence de phase;

- Nous conseillons aussi -

5) un relais voltmétrique de protection contre la chute de tension;

6) un dispositif contre la marche a sec;
7) un voltmétre et un ampéremétre.
SONDE DE GV
CONDUCTIVITE 15
Eour sqnqe th_er- o
Raccordement électrique couplage Raccordement électrique, couplage mique bimétalique
triangle étoile
W2 (Z U2 (X v2(Y w2 (z U2(X) ® V(YY) @ SONDE DE GV
@) *) ) ( )[. ) A ] CONDUCTIVITE 15
U1 (V) VA(V) |g| W1 (W) ut (U) VI(V) ¢ W1 (W) Pour sonde ther- !
T T T mique PTC < 2
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Raccordement pour démarrage Y - D

Enlever les plaques du bornier est brancher
les bornes avec celles correspondantes sur le
démarreur.

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR
- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester
constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération
- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Assurer les conditions de fonctionnement suivantes:
dv |14
<1 \Y
Gradient de tension <750 - € Vp 000
dt 7

Conditions a respecter indépendamment de la longueur des cables de puissance.
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Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du
groupe électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

Pour toute information n'étant pas incluse dans le présent manuel, se reporter au Manuel d'Utilisation et d'Entretien du fabricant du
moteur électrique.

Tension d’alimentation

ATTENTION Vérifier que la tension et la fréquence indiqués sur la plaque du moteur électrique, suivant le branchement étoile ou triangle,
correspondent a celles de la ligne d'alimentation. En particulier il est précisé que le branchement a triangle correspond toujours a
la valeur la plus basse des deux tensions d'alimentation possibles, vice versa pour le branchement étoile, le rapport entre les deux
tensions est égal a 1,73.

Pour les moteurs avec tension de plague 230/400V ou 400/700V un écart de + 10% de la tension d'alimentation est admis, car ils peuvent étre
utilisés aussi aux tensions de 220, 240, 380 et 415 V £ 5%.

Sens de rotation
ATTENTION Sile sens de rotation est erroné, cela peut provoquer des dégats au moteur car généralement la puissance absorbée et la poussée
axiale de la pompe peuvent étre sensiblement supérieures a celles prévues.

Il faut donc trouver le bon sens de rotation (horaire pour la pompe observée coté joint et pour le moteur observé coté ventilateur) en
effectuant les opérations suivantes :
A 1) remplir la pompe et la conduite avec de I'eau:
2) fermer la vanne de refoulement, mettre I'électropompe en marche pendant quelques instants;
3) s'il faut inverser le sens de rotation, débrancher I'alimentation du secteur et inverser deux des trois phases entre elles.

Déséquilibre de phase
Vérifier 'absorption sur chaque phase. Le déséquilibre éventuel ne doit pas dépasser 5%.

Dans le cas de valeurs supérieures, pouvant étre provoquées par le moteur ou la ligne d’alimentation, vérifier 'absorption dans les

A deux autres combinaisons de raccordement moteur-secteur, en faisant attention a ne pas inverser le sens de rotation. Le raccordement
optimal sera celui dans lequel la différence d’intensité entre les phases est la plus faible. Méme si I'absorption la plus élevée est
toujours mesurée sur la méme phase de la ligne, la cause principale de déséquilibre est due a I'alimentation du secteur.

ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDES DE CONDUCTIVITE

ATTENTION

La sonde de conductivité est insérée dans la chambre a huile et signale la présence éventuelle d'infiltration d'eau. Si le tableau électrique est muni
d'un dispositif détecteur de conductivité, celui-ci s'activera quand la résistance électrique sera inférieure a 30 kQQ a cause de la présence d'eau. Pour
relever la présence de conductivité, il faut brancher au dispositif la borne reliée a la sonde (1,5 mm?) et une dérivation de la borne de terre Jaune /
Vert du moteur.

Le dispositif détecteur de conductivité est généralement utilisé pour fermer un circuit d'alarme dans I'éventualité que la présence d'eau a été relevée
dans la chambre a huile ou dans le moteur. Le circuit d'alarme peut étre lumineux et/ou sonore.

ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDES THERMIQUES

ATTENTION Toutes les électropompes (version K...-E) sont dotées de série des sondes thermiques (bornes repérées avec les symboles
5 et 6); leur raccordement doit obligatoirement étre effectué a un dispositif adéquat de coupure de I'alimentation. Les
sondes peuvent étre branchées en série sur le circuit de commande a basse tension de la bobine du télérupteur; le moteur
peut étre redémarré automatiquement.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés et insérés dans les enroulements du moteur; quand la

température de 155°C (311°F) est dépassée, ils s'ouvrent et coupent le circuit d'alimentation de la bobine du télérupteur en déterminant I'arrét de

I'électropompe.

La bobine est excitée de nouveau quand les sondes se sont refroidies (114°C/237°F). Le contact des sondes a une capacité maxi de 400VA avec

250V max et 5A max.

L’alimentation a 24V - 1,5A est conseillée.
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14. CONTROLES PRELIMINAIRES D'ENTRETIEN

Pour garantir un fonctionnement régulier de I'électropompe dans le temps I'acheteur doit contréler régulieérement et faire I'entretien périodique en
remplagant éventuellement les piéces usées; il est recommandé de faire les controles préventifs indiqués ci-dessous au moins une fois par mois, ou
bien toutes les 200 - 300 heures de fonctionnement:

- contréler que la tension d'alimentation correspond aux valeurs prévues

- contréler que le niveau sonore et de vibration n'a pas changé par rapport aux conditions optimales de la premiére mise en marche

- avec une pince ampérométrique, vérifier que les absorptions sur les trois phases sont équilibrées et ne dépassent pas les valeurs de plaque

- vérifier le nettoyage du systeme de refroidissement

- contréler la conductivité de I'huile qui doit étre >30 KQ; au cas ou le voyant ne serait pas prévu sur le tableau électrique.

Pour pouvoir effectuer une activité d'entretien programmée et détaillée correctement demander a Caprari Spa la publication "Contréles périodiques
et entretien préventif”, document N° 0022193.

15. CONTROLE ET VIDANGE DE L'HUILE

En conditions normales de travail I'huile doit étre vidangée toutes les 7 500 heures; en conditions plus lourdes toutes les 2 500 heures. Utiliser les
huiles indiquées ci-dessous ou similaires.

Pour les opérations de vidange et de remplissage de I'huile utiliser les ouvertures avec bouchons prévues de 1/2" gaz.

L'ouverture repérée par "OUT" est utilisée pour vidanger I'huile; pour obtenir une vidange compléte il faut placer la machine dans une position
horizontale ou intervenir avec un aspirateur d'huile approprié.

Si I'huile vidangée apparait comme une émulsion, la remplacer par une neuve et vérifier l'intégrité de I'étanchéité coté pompe.

Si dans le récipient de récupération on remarque la présence d'eau avec I'huile il faut remplacer la garniture mécanique c6té pompe; la garniture
mécanique coté moteur doit étre remplacée seulement si endommagée ou en présence de liquide dans la chambre moteur.

L'ouverture avec l'indication "IN" est utilisée pour le remplissage.

Respecter les quantités indiquées ci-dessous.

Type d'huile Quantité en [kg] Quantité en [I]

SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil

NUTO H32 - Esso 4,0
TELLUS S 37 - Shell
ou similaires

4,5

Les roulements sont a graissage permanent.

Pour un remplissage correct il est important de respecter la quantité d'huile indiquée, la chambre & huile est congue de maniére a garantir un
coussin d'air adéquat.

Une fois que les opérations de remplissage / évacuation sont terminées, vérifier que les bouchons sont bien serrés et munis de joints neufs en
cuivre; si I'huile a été remplacée ne pas disperser 'huile usagée dans I'environnement, mais le remettre au centres de décharge spécialisés (en
Italie "Consorzi Obbligatori COBAT").

En cas de défaut/rupture de la garniture mécanique inférieure, I'huile s'échappe dans le liquide pompé. Demandez la FICHE de SECURITE
de I'huile utilisée a CAPRARI S.p.a. Vous pouvez demander a Caprari S.p.a. le remplissage avec de I'huile certifiée F.D.A.
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16. CONTROLE DES PIECES SUJETTES A USURE

La durée et les performances qui varient en fonction de I'usure et de la corrosion dépendent des conditions d'emploi.

En cas d'intervention sur I'électropompe pour contrdler I'usure de I'hydraulique suivre les instructions ci-dessous en consultant la section typique

pour les références indiquées entre parenthéses.

Si I'hydraulique est en partie ou complétement bouchée par de la matiere solide, contenue dans le liquide transporté, nettoyer soigneusement

avec un jet d'eau sous pression. Nettoyer l'interstice entre la roue et la protection de la chambre & huile en dirigeant dessus le jet de la lance sous

pression; un nettoyage complet de cette partie peut étre faite seulement apres avoir enlevé la roue.

1. - Soutenir I'ensemble moteur et le palier de liaison au moyen des points d'ancrage prévus a cet effet et dévisser les vis de la bride arriere (celle
coté moteur) présente dans l'installation horizontale.

2. - Dévisser les vis de serrage du corps de pompe au carter d'huile, soulever I'ensemble moteur avec la roue et le mettre a I'horizontale.

3. - Dans le cas d'une électropompe avec roue a canal(aux) contrbler le jeu entre la bague d'usure (Pos. L4.) et le collier de la roue (Pos. L2); si le
jeu est supérieur de 3 mm (différence entre le diameétre intérieur de I'anneau et le diamétre de la bague d'usure de la roue) remplacer la bague
et/ou la roue ou bien rétablir le diamétre de la bague d'usure de la roue en y appliqguant une bague en acier d'au moins 3 mm d'épaisseur
usinée de maniére a obtenir un jeu minimum de 0,5 mm (voir fig. 1).

4. - En cas d'usure excessive de la roue ou du corps de pompe, s'adresser au service aprés vente CAPRARI le plus proche en demandant les
piéces de rechange d'origine. Pour le démontage de la roue il faut utiliser une clé pour vis a téte cylindrique a six pans creux

5. - Avant le remontage, les ajustages de chaque partie, les pieces en caoutchouc et la boulonnerie doivent étre nettoyés soigneusement.

6. - Controler que toutes les piéces en caoutchouc sont en bon état en remplagant celles endommagées pendant le démontage ou détériorées par
I'utilisation.

7. - Vérifier que I'huile servant de barriere ne contient pas de I'eau, dans ce cas remplacer la garniture cété pompe.

8. - Pour le remontage suivre la séquence de phases inverse pa rapport au démontage en prenant soin de placer tous les joints en caoutchouc

dans les positions correctes, a l'aide de la section en faisant référence aux différentes piéces avec la position relative d'origine.
9. - Avant de serrer la vis de blocage mettre quelques gouttes de LOCTITE 242 sur le filet de la vis (Pos. L13) et serrer a 25 Nm (2,5 kgm) la vis
M8, a 50 Nm (5 kgm) la vis M10 et & 135 Nm (13,5 kgm) la vis M14.

Fig. 1
Diameétre intérieur bague 1,5 mm
(jeu diamétral maxi = 3 mm)
Diameétre bague d'usure roue 0,5mm
(jeu diamétral mini = 0,5 mm)
17. A MISE A LA DECHARGE DE L'ELECTROPOMPE INUTILISABLE

Quand I'électropompe est usée et endommagée, qu'elle n'est plus utilisable et que sa réparation n'est économiquement plus avantageuse, il faut la
démanteler dans le respect des normes et réeglement locaux en vigueur.

18. PIECES DETACHEES

Pour commander les pieces détachées il faut fournir a Caprari S.p.A. ou a ses Centres Aprés Vente Agréés les informations suivantes :
1 - sigle complet électropompe

2 - le code date ou le numéro de série

3 - la dénomination et le numéro de référence spécial (L..) indiqué dans la section page 68.

4 - la quantité de piéces demandées

19. GARANTIE

Pour se voir reconnaitre la garantie il est indispensable de respecter les instructions d’utilisation et les meilleures normes hydrauliques et
électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de I'électropompe.

Un dysfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

En outre, la garantie n’est reconnue que si I'électropompe est préalablement examinée par nos techniciens ou par ceux des centres aprés-vente
agréés par Caprari S.p.A.
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20. CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

K K

Inconvénients

Causes probables

Remédes

1. L’électropompe ne 1.1. Le moteur n’est pas alimenté. 1.1. Controler si les fusibles ont sautés ou si un
démarre pas. relais de protection du circuit est intervenu.

1.2. L'interrupteur de sélection est sur la position 1.2. Sélectionner la position ON.

OFF.

1.3. Intervention du relais thermique. 1.3. Rechercher et éliminer les causes, contréler
I'étalonnage. Rétablir le relais thermique.

1.4. Les fusibles ont sautés a cause d'une 1.4. Rechercher la cause et remplacer les

surcharge excessive. fusibles.

1.5. Une phase manque. 1.5. Eliminer les causes en contrblant les
connexions de ligne.

2. L'électropompe démarre 2.1. Latension n’arrive pas a toutes les phases du 2.1. Contréler l'intégrité des fusibles de
mais le relais de moteur. I'appareillages électrique.
surcharge intervient.

2.2. Le relais thermique est étalonné a une valeur 2.2. Controler et éventuellement corriger

trop basse. I'étalonnage.

2.3. Isolement du moteur faible ou manquant. 2.3. Couper l'alimentation du moteur et controler
l'isolement du moteur.

2.4. L'absorption est déséquilibrée sur les phases. 2.4. Controler I'absorption sur les phases, le
déséquilibre maximum ne doit pas dépasser
5%. Une fois le déséquilibre vérifié,
s'adresser a un atelier spécialisé.

2.5. Laroue peut étre obstruée, bloquée ou 2.5. Siles contrdles électriques précédents sont

endommagée. négatifs déposer I'électropompe du bassin et
vérifier que la roue n'est pas bloquée.

2.6. Viscosité et/ou densité du liquide pompé trop 2.6. Revoir la sélection de I'association pompe/

élevée. moteur.

3. L'électropompe ne 3.1. Le clapet sur l'aspiration ou sur le refoulement 3.1. Ouvrir et débloquer les clapets.
débite pas la hauteur est partiellement fermé ou bouché.
manomeétrique correcte.

3.2. Le clapet de retenue est partiellement bouché. 3.2. |l faut débloquer la vanne, s'il y a un levier
extérieur le bouger plusieurs fois en avant et
en arriére.

3.3. La tuyauterie d'aspiration / refoulement est 3.3. Pomper de I'eau claire de lavage ou pomper

bouchée. avec une tuyauterie flexible de I'eau sous
haute pression dans les tuyauteries.

3.4. Lélectropompe tourne dans le mauvais sens. 3.4. Les électropompes a basse vitesse de
rotation peuvent tourner en sens inverse
en faisant peu bruit et de vibrations (en
particulier les KCV), contréler le bon sens de
rotation du moteur.

3.5. La hauteur manométrique de I'électropompe a 3.5. Contréler la hauteur manométrique avec un

diminué. manometre pendant le fonctionnement de
I'électropompe, comparer la valeur mesurée
avec celle de la documentation ou mieux
avec les lectures des contrbles précédents.
Si I'électropompe est en service depuis
longtemps et le débit a diminué, déposer
I'électropompe et contréler son état d'usure
ou que la roue n'est pas bouchée.

3.6. Présence de fuites dans l'installation a l'intérieur 3.6. Controler et réparer les dégats éventuels.

de la station de pompage.

3.7. L'hydraulique est usée. 3.7. Rattraper l'usure en réglant le palier

d'aspiration du corps de pompe (KT
seulement) ou bien remplacer les parties
usées.
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Inconvénients Causes probables Remédes
4. L'électropompe ne 4.1. L'électropompe est désamorcée par une 4.1. Eteindre I'électropompe pendant quelques

produit pas le bon débit.

4.2.

4.3.

4.4.

poche d'air.

L'électropompe ou la tuyauterie sont
bouchées.

Le capteur du niveau minimum peut étre
bloqué dans la position de fermeture.

Les sélecteurs de I'appareillage de commande
sont dans la mauvaise position.

4.2.

4.3.

4.4,

minutes puis la redémarrer.

Controler dans I'ordre électropompe,
tuyauterie et bassin.

S'assurer que le capteur de niveau minimum
est libre.

Mettre les sélecteurs dans la bonne position.

4.5. Usure importante de la partie hydraulique. 4.5. Réviser |'électropompe.

4.6. Vanne fermée ou clapet de retenue bloqué 4.6. Ouvir le clapet ou débloquer la vanne.

5. L’électropompe ne 5.1. L'électropompe ne vide pas le puisard au 5.1. Contrdler la présence de fuites dans
s'arréte pas. niveau d'arrét. l'installation de refoulement a l'intérieur du

bassin ou d'obstructions dans les vannes ou
dans la roue.

5.2. L'électropompe continue a fonctionner méme 5.2. Contrdler I'appareillage de contrdle du
au-dela du niveau d'arrét. niveau.

5.3. Le débit de I'électropompe est insuffisant pour 5.3. Remplacer I'électropompe par une d'un débit
les besoins de l'installation. plus grand.

6. L’électropompe ne 6.1. Le niveau du liquide dans le bassin de 6.1. Remplir ou attendre que le bassin soit rempli
fonctionne pas en récupération ne suffit pas a commander le de maniére a contrdler le fonctionnement
automatique. démarrage de I'électropompe. de I'électropompe quand la sonde fournit le

signal de validation.

6.2. Raccordement erroné ou mauvais 6.2. Contrdler les connexions de chague sonde
fonctionnement des capteurs de niveau. et remplacer celles défectueuses.

7. L'alarme sonore et/ou 7.1. Présence d'eau dans I'huile de I'électropompe. 7.1. Usure probable de la garniture mécanique
lumineuse de la sonde coté pompe, prévoir une intervention
de conductivité s'est d'entretien le plus tot possible.
déclenchée.

7.2. L'alarme se déclenche avant le démarrage 7.2. Avant de contrdler I'nuile de I'électropompe,
de I'électropompe apreés son installation ou vérifier que tous les raccordements
réinstallation. concernant la sonde de conductivité ont été

réalisés correctement.

8. Les électropompes ne 8.1. Le relais d'échange de role est défectueux. 8.1. Contrdler et éventuellement remplacer le
s'alternent pas dans le dispositif.
fonctionnement s'il est
prévu dans le tableau. 8.2. Séquence erronée des capteurs de niveau. 8.2. Controler et corriger la séquence

d'intervention et de contrdle des commandes
de démarrage et d'arrét.
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1. GENERALIDADES

Las instrucciones contenidas en este manual relativas a la seguridad estan identificadas con este
simbolo. Su incumplimiento puede exponer el personal a riesgos para su salud.

Respetar las instrucciones identificadas con este simbolo: las mismas se refieren principalmente a
riesgos de tipo eléctrico.

> >

ATENCION Las instrucciones precedidas por este mensaje se refieren al correcto funcionamiento / conservacion
/ integridad de la maquina misma. Se indicaran con este mensaje soélo las advertencias principales;
para un funcionamiento seguro y fiable se deberan respetar todas las indicaciones suministradas en el
manual.

A Es obligatorio conservar cuidadosamente este manual para futuras consultaciones;
las copias de las placas de identificacion de la electrobomba que exponen los datos técnicos
de funcionamiento especificos de la maquina comprada son parte integrante del manual.
Las electrobombas descritas en este manual son para uso industrial o similar y por lo tanto el personal
que estara a cargo de la instalacion, la conduccién, el mantenimiento y la eventual reparacion debera
contar con una preparacion y una cualificacion adecuadas.

Leer las instrucciones de servicio.
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2. EJEMPLIFICACION PLACA ELECTROBOMBA

FECHA Cadigo fecha P2 [kW] Potencia absorbida por la bomba
No. N° Serie y/o N° Serie Cliente y/o N° Orden TIPO Sigla completa electrobomba
Q[l/s] Caudal nominal H [m] Altura de impulsién nominal

H max [m] Altura de impulsién maxima n [min -1] Velocidad de rotacion

21 Ejemplificacion placa motores

TIPO [KK...]  Sigla completa motor U [V] Tensién nominal de alimentacion
FECHA Cadigo Fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Cliente [Hz] Frecuencia

A[A] Corriente absorbida nominal rpm [min -1]  Ndmero r.p.m.

P, [kW] Potencia nominal suministrada I. Cl. Clase de aislamiento

cos¢ Factor de potencia S$1 Servicio continuo

[kg]l Peso motor IP... Grado de proteccion motor (segun IEC 529)

3. EJEMPLIFICACION SIGLA ELECTROBOMBA

Ejemplo : KKCM100HA + 001861N1 / #####

\KK\C\M\150\R\A\+\o750\4\2\N\1\/#####

Serie
50 Hz (S = 60 Hz)
Rodete monocanal (1)
DNm boca impulsion
Tipo / dimensién hidraulica - motor (centrado eléctrico)
Diametro rodete

Cadigo potencia suministrada motor P, x10 (0750=75 kW)
N° Polos
Cadigo tensién de alimentacion
Electrobomba estandar
Cédigo generacional (1; 2; 3; ...)

Especialidades varias

(1) Rodete monocanal M
Rodete bicanal :D
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4. A ADVERTENCIAS

4.1. La lectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para efectuar en modo correcto el transporte, la instalacion, la
puesta en funcion, la utilizacion, la regulacion, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento de las electrobombas.

4.2. Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador tiene la obligaciéon de hacerlo estudiar atentamente a todo el
personal que, por cualquier razon, deba utilizar y trabajar con el producto mismo.

4.3. Las electrobombas descritas en este manual son maquinas "no indicadas para uso doméstico" o similares, por lo tanto no deben estar al
alcance de los nifios ni de personas sin experiencia para su instalacion, conduccion y servicio.

4.4. El contenido de este manual resulta aplicable a la electrobomba "de serie"; las electrobombas similares suministradas "bajo pedido" (verificar
el n® de pedido en la placa de la electrobomba) pueden no presentar una total correspondencia con las instrucciones contenidas en este
manual.

4.5. El proveedor del producto no se asume ninguna responsabilidad por los posibles dafios a las personas, los animales o las cosas si no han
sido respetadas escrupulosamente todas las instrucciones contenidas en este manual.

4.6. Por razones de seguridad y para garantizar las condiciones de garantia, rige la prohibicion para el comprador de utilizar la electrobomba en
caso de fallo o imprevista variacion de las prestaciones de la misma.

4.7. EIl comprador tiene la obligacion de prever sistemas de alarma, controles y mantenimiento que eviten cualquier tipo de riesgo en caso de
problemas en el funcionamiento de la electrobomba.

4.8. Para mayores informaciones contacte directamente la firma Caprari S.p.A. o un centro de asistencia autorizado.

4.9. Excepto que para la verificacion del sentido de rotacién, explicada en el apartado 12, no conectar nunca la electrobomba con la red de
alimentacion hasta que la misma no esté incorporada dentro de la respectiva instalacion.

5. SECTORES DE UTILIZACION

Estas electrobombas han sido realizadas para transportar aguas limpias, sucias, aguas negras con cuerpos solidos y con fibra, fango y material
organico. Las electrobombas con rodete de canal / es (M; D) estan indicadas sobre todo en presencia de cuerpos sélidos de fibra corta, el rodete
vortex (W) es el mas indicado para los cuerpos sélidos de fibra larga y en presencia de liquidos que contienen gases, fangos bastos o fermentados.
Sectores tipicos de empleo son: drenaje, depuracion, bonificacion y transporte general de liquidos.

6. A CONTRAINDICACIONES DE UTILIZACION

Las electrobombas de tipo estandar no son idéneas para el transporte de fluidos destinados al uso alimenticio, antes de emplearlas en estos
sectores contactar Caprari S.p.A.

Las electrobombas estandar no se pueden emplear para bombear liquidos inflamables o explosivos y no son idoneas para instalar en areas
clasificadas a riesgo de explosion.

7. CARACTERISTICAS TECNICAS Y DE FUNCIONAMIENTO

Motor eléctrico, asincrono trifasico, con rotor de jaula de ardilla, aislamiento en clase F (155 °C / 310 °F max.), con grado de proteccion IP55 segun

las normas EN 60034-5, inverter resistent.

La corriente absorbida presente en la placa es superior a la que se encuentra en la documentacién técnica Caprari S.p.A., la misma engloba las

dispersiones de datos resultantes de la configuracion de serie de la electrobomba.

Para todos los datos eléctricos valen las tolerancias previstas en la norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), para las prestaciones hidraulicas en

cambio vale la norma ISO 9906 cl.Il.

Los datos registrados pueden también diferir por imprecision de los instrumentos de medicion utilizados en la prueba y/o por red de alimentacion

con caracteristicas (tension/frecuencia/desequilibrios) diferentes de las indicadas.

N° maximo de arranques por hora: 10.

Para los motores con tensién de placa 230 / 400 V 0 400 / 700 V esta admitida una variacion del + 10% de la tensién de alimentacion ya que

pueden ser utilizados también con tensiones de 220 y 240, 380y 415V + 5%.

Desequilibrio maximo admitido en la corriente absorbida: 5%

Temperatura max. liquido bombeado: 60 °C

pH del liquido a bombear: 4 + 10

El liquido bombeado, puede contener cuerpos sélidos en suspension cuyo tamafio no sea superior al paso libre en la parte hidraulica.

En presencia de una densidad superior a 1 kg/dm? y/o de una viscosidad superior a 1 mm?/s (1 cSt) contactar directamente nuestras oficinas

técnicas.

Tras haber instalado el producto, segun las indicaciones proporcionadas en este manual y de acuerdo con los esquemas previstos, para conocer

los valores de precaucion en dB(A) de presion acustica emitida por la maquina, ponganse directamente en contacto con la oficina de disefio de

Caprari S.p.A.

En particular:

- la medicién del ruido se ha efectuado segun la Norma ISO 3746;

- los puntos de medicién, segun la Directiva 2006/42/CE, se encuentran a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros de
altura del suelo o de la plataforma de acceso;

- el valor maximo se encuentra en la zona lado ventilador motor eléctrico;

- los valores poseen una tolerancia de + 3 dB(A);

- los valores de la bomba se han registrado en el punto de maximo rendimiento;

- los valores del motor se han registrado durante el funcionamiento en vacio.

Valores de nivel de ruido vinculantes se suministraran, bajo pedido, en el momento del pedido.

8. A FUNCIONAMIENTOS NO ADMITIDOS

Las caracteristicas, expuestas en el apartado 7, conjuntamente con las caracteristicas de prestaciones maximas presentes en la placa de la
electrobomba no deben ser superadas para un funcionamiento correcto y en total seguridad.
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° /\ NORMAS DE SEGURIDAD

Todas los trabajos realizados en la electrobomba deberan estar a cargo de personal especializado, equipado con herramientas idéneas y que

conozca perfectamente las instrucciones contenidas en este manual.

Tanto para una nueva instalacién como para realizar una tarea de mantenimiento es necesario observar las normas de higiene, prevencion de

accidentes y seguridad y respetar las normas y las ordenanzas locales, para evitar asi todo riesgo de accidentes. El comprador es responsable del

cumplimiento de estas normas y de las instrucciones de seguridad.

En particular modo debe respetar escrupulosamente las siguientes recomendaciones.

1. - Inspecciones en las instalaciones

1.1. - Considerada la variada naturaleza de los liquidos es necesario equiparse con ropa y calzado que impidan el contacto de la piel con equipos
o liquidos contaminados.

1.2. - El personal encargado debe estar vacunado contra las posibles enfermedades que pueden contraerse por lesiones, contacto o inhalacion.

1.3. - Antes de efectuar cualquier tarea en la estacion de bombeo cerciorarse que todos los cables eléctricos estén desconectados de la
correspondiente alimentacion.

1.4. - Si es necesario bajar a la camara, efectuar una eficaz ventilaciéon para asegurar la presencia en la misma de suficiente oxigeno y la ausencia
de gases toxicos y/o explosivos; y siempre verificar:

- la eficiencia de los medios de bajada y subida

- que quien baje a la cdmara posea un arnés de seguridad

- la presencia de un operador al externo de la camara (aun en condiciones optimales no operar jamas solos) capacitado para actuar
tempestivamente con las cuerdas de elevacion del arnés

- que la zona se haya eficientemente delimitado con barandillas y oportunas sefalizaciones

- que no exista el riesgo de explosiones antes de introducir equipos eléctricos o efectuar operaciones que producen llamas o chispas.

1.5. - Para extraer la electrobomba de su alojamiento es necesario antes que nada desconectar los cables eléctricos del cuadro de mandos.
Lavar con chorro de agua limpia la electrobomba, para quitar todo posible residuo del liqguido bombeado, con la precaucién de usar gafas de
seguridad, guantes de goma, mascarilla y bata impermeable.

2. - Inspecciones de equipos provenientes de una estacion de bombeo

- La electrobomba o cualquier accesorio se debe limpiar muy bien en todas sus partes con agua o productos especificos antes de poder
someterlo a cualquier otro tipo de intervencion.

- Si la electrobomba se desmonta es necesario manipular las piezas con guantes de trabajo.

- Controlar el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficiencia de la puesta a tierra antes de someterlo a pruebas bajo tension eléctrica.

3. - Inspecciones en la electrobomba.

- La superficie externa del motor puede superar los 80 °C. Es necesario usar todo lo necesario para evitar quemaduras.

10. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

ﬁ La electrobomba posee un peso considerable; manipularla utilizando los puntos de agarre previstos y equipos idoneos y
habilitados.

ATENCION Durante el transporte y el almacenaje mantener la electrobomba apoyada sobre el bastidor o sobre el cuerpo bomba, en posicion
vertical; se aconseja verificar atentamente la estabilidad para evitar caidas que puedan ocasionar dafios a las cosas, a las
personas o a la electrobomba misma.

ATENCION Cuando la electrobomba es almacenada, después de un periodo de funcionamiento, se debe limpiar muy bien con agua, se debe
desinfectar si es necesario, secar y colocar en ambiente seco.
Antes de volver a utilizarla verificar que el rotor gire libremente, que el aislamiento eléctrico del motor sea perfecto y el aceite se
encuentre en el nivel justo.
Si el periodo de almacenamiento es muy largo, girar cada tanto el rotor para que no se peguen los cierres y los eventuales
espaciadores (rodetes de canal/es).
Si la electrobomba se hubiese bloqueado por el hielo, sumergirla en agua hasta su descongelamiento; evitar utilizar otros métodos
mas veloces ya que pueden provocar dafios a la maquina.

Para la manipulacion del grupo utilizar un eslingado que pase debajo del motor y de la boca de impulsion, cerciorandose que esté garantizada la
estabilidad durante la elevacion.
Para individualizar el peso véanse los datos expuestos en el Capitulo "Datos Técnicos".
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1. CONSEJOS PARA UNA INSTALACION CORRECTA

ATENCION En instalaciones expuestas a peligro de hielo, el arranque del grupo se debe efectuar después del control de rotacién libre y del
control del flujo del liquido bombeado.

Precauciones a observar durante la realizacion de la instalacion

K

En la camara de recogida, si esta presente, se deben tener en cuenta todas las precauciones de seguridad indicadas por la normativa en vigor; en

particular:

- si el liquido bombeado contiene o puede generar mezclas gaseosas, verificar que la camara de recogida se encuentre bien ventilada y no permita

el estancamiento de los gases; la electrobomba no es idonea para ambientes con atmédsferas potencialmente explosivas.

- El equipo eléctrico instalado externamente al pozo debe estar protegido de la intemperie y de eventuales infiltraciones de gas provenientes del

pozo.
- Las dimensiones de la camara de recogida, cuando esté presente, deben ser tales que respeten dos exigencias:
a) el volumen Util debe ser un volumen tal que permita contener los arranques/hora (véanse caracteristicas de empleo);
b) el periodo de tiempo “de bomba parada” debe ser tal que impida la formacién de sedimentaciones duras.
Verificar que:
- la presion en aspiracién de la boca de la bomba sea tal que satisfaga las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacion técnica
especifica);
- que, para el bombeo de la camara de recogida, el nivel dinamico minimo del liquido sea tal que evite la instauraciéon de un vértice
(inmersién minima indicativa 1 m);
- Lallegada del liquido a la camara de recogida no debe crear turbulencia que cause aspiracion de aire por parte de la bomba.
Verificar que la tuberia de impulsion:
- posea una valvula de retencion de cierre rapido, para preservar la bomba de posibles golpes de ariete;

- posea un valvula de interceptacion para regular la capacidad de funcionamiento y permitir una intervencion en las electrobombas sin derrame del

liquido;

- presente una velocidad del liquido superior a 0,8 + 1 m/s para evitar posibles obstrucciones y atascamientos; en presencia de arena son
necesarios por lo menos 1,6 m/s en las tuberias horizontales y 2,5 m/s en las verticales; siempre aconsejamos no superar los 4 m/s;

- tenga la longitud en los tramos verticales reducida al minimo, y que los tramos horizontales presenten una ligera inclinacion de descenso en el
sentido del flujo;

- posea las valvulas y los cierres instalados en los tramos horizontales.

Verificar que la tuberia de aspiracion:

- no permita el alojamiento de burbujas de aire;

- posea una valvula de fondo, si la bomba esta instalada sobre nivel, para permitir el cebado;

- posea una valvula de interceptacion para permitir una intervencion en la electrobomba sin derrame del liquido.

Verificar ademas que:

- en caso de instalacién en un ambiente cerrado, se haya previsto una ventilaciéon para evitar un aumento significativo de la temperatura del aire;

- el grupo se haya instalado de modo que las inspecciones se efectten facilmente y sea posible el desmontaje del motor eléctrico;

- en el caso en que se desee reducir el nivel de ruido de la instalacion, la bomba se debe conectar con las tuberias mediante compensadores para

la absorcion de las vibraciones;

- labombay las tuberias estén protegidas contra el hielo cuando pueden producirse bajas temperaturas.

Las instalaciones principales previstas son dos:

1 - electrobomba colocada con el eje rotor vertical sobre el correspondiente pie de soporte y curva
embridada en aspiracion (fig. 1). ATENCION En caso de instalacién en vertical y al aire libre es
necesario disponer de un motor eléctrico equipado con techo.

2 - electrobomba colocada con el eje rotor horizontal sobre soportes y boca de impulsion orientada hacia
arriba (fig. 2).

Fig. 1

Instalacién grupo en las cimentaciones

El grupo debe estar anclado en modo rigido en un plano de apoyo estable y robusto, utilizando los agujeros

de anclaje previstos y tirafondos con anclaje quimico.

Para no transmitir tensiones de flexion a la base, eliminar la desalineacién entre los puntos de anclaje y el ;
plano de apoyo con espaciadores de ajuste. !

Es conveniente prever un dispositivo de alarma contra posibles inundaciones de la camara por rotura o

pérdida de la electrobomba o de otro componente hidraulico de la instalacion. 4 §
La electrobomba debera estar anclada en modo rigido sobre un plano de apoyo estable y robusto, utilizando
los agujeros de anclaje previstos y eliminando posibles desalineaciones para no transmitir tensiones al
grupo.
Las tuberias se deben fijar cerca de la electrobomba, ya que ésta no debe por ningiin motivo
A funcionar como punto de anclaje de las mismas.
Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias pueden incidir simultdaneamente
sobre la boca de aspiracién y en la boca de descarga, pero no deben jamas superar los valores
maximos admitidos indicados en la tabla que esta debajo. Los ejes X, y, z representan las
direcciones de los esfuerzos del sistema cartesiano aplicado a las bridas de la electrobomba.
] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500
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12. CONTROLES PRELIMINARES

ATENCION La electrobomba se puede instalar solo después de oportunas y simples pruebas.
1. La electrobomba se suministra lista para el uso con la correcta cantidad de aceite.
Después de un largo periodo de inactividad controlar que el aceite presente en la “camara aceite” tenga el nivel idoneo (véase
el correspondiente apartado “CAMBIO ACEITE”).
. Verificar que el rotor gire libremente operando con el eje de transmision.
. Conectar los cables de alimentacion en el terminal de bornes.
. Controlar que las protecciones se encuentren correctamente montadas.
Para invertir el sentido de rotacién, cambiar entre si dos fases.

A OWN

13. CONEXIONES E INFORMACIONES ELECTRICAS

Conexiones e informaciones eléctricas

Las conexiones eléctricas deben estar a cargo de personal calificado, observando escrupulosamente todas las normas de
A prevencion de accidentes vigentes y siguiendo los esquemas eléctricos presentes en el manual y los anexos a los tableros de

mandos.

Todos los conductores de tierra amarillo -verdes, deben estar conectados en el circuito de conexion a tierra de la instalacién

antes de la conexion de los otros conductores, mientras en fase de desconexién eléctrica del motor deben ser los ultimos a ser

desconectados.

Los extremos libres de los cables no deben jamas estar sumergidos, ni se deben mojar de ningiin modo.

Equipo eléctrico
Verificar que el tablero eléctrico de mando responda a las normas y disposiciones para la prevencién de accidentes vigentes, y en
A particular posea un grado de proteccion adecuado al lugar de instalacion. Es siempre conveniente instalar los equipos eléctricos
en ambientes secos, bien aireados y con temperatura ambiente no extrema (por ej. -20 + +40 °C). De lo contrario utilizar equipos
especiales.

ATENCION Un equipo eléctrico de caracteristicas inferiores o inferior calidad, esta sujeto a un rapido deterioro de los contactos y por
consiguiente provoca una alimentacion desequilibrada del motor que puede dafiarlo.
La instalacion de un equipo eléctrico de buena calidad es sinénimo de seguridad de funcionamiento.

El uso de un Inversor y Arrancador suave, si no se ha estudiado y realizado correctamente, puede resultar perjudicial para la

integridad del grupo de bombeo, si no se conocen las problematicas relativas pedir asistencia a la Oficina Técnica Caprari S.p.A.

Todos los equipos de arranque deben estar equipados siempre con:

1) seccionador general;

2) porta-fusibles de capacidad adecuada o proteccion magnética contra cortocircuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido y elevado poder de interrupcion de cierre;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido, con rearme manual a temperatura ambiente compensada para la proteccion contra sobrecargas y
falta de fase;

- se aconseja ademas -
5) un relé voltimétrico de proteccién contra las caidas de tension;
6) un dispositivo contra la marcha en seco; REGISTRADOR GIV
7) un voltimetro y un amperimetro. DE CONDUCTIVIDAD 15
Para sonda térmica
L. e ‘s L s e bimetalica & |
Conexion eléctrica de triangulo Conexion eléctrica de estrella
W2 (Z U2 (X v2(Y W2(Z)@® U2(X)® V() ® REGISTRADOR &N
@) *) ) ( )[ ) A ] DE CONDUCTIVIDAD 15
U1 (U) VA(V) |@| W1 (W) ut (U) VI(V) ¢ WTI (W) Para sonda térmica_- ———————————
T T T Prc 2
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Conexion para arranque Y - D

Quitar las placas del terminal de bornes y
conectar los bornes con los correspondientes en
el arrancador.

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracién maximo 3 segundos

- Tiempo de desaceleraciéon maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Asegurar las siguientes condiciones de funcionamiento:

Gradiente tension ﬂ/ <750 L . e Vp <1000V
dt s

Condiciones que se deben respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.
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Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleraciéon 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tensién, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento
del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).

Para cualquier informacién no contenida en este manual, consultar el Manual de Uso y Mantenimiento del fabricante del motor eléctrico.

Tension de alimentacién

ATENCION Verificar que los valores de frecuencia y tensidn expuestos en la placa del motor eléctrico, segun la conexién estrella o triangulo,
correspondan con los de la linea de alimentacién. En particular observar que la conexién en triangulo corresponde siempre al valor
mas bajo de las dos tensiones de alimentacién posibles, viceversa sucede con la conexion en estrella, siendo la relacién entre las
dos tensiones igual a 1,73.

Para los motores con tension de placa 230/400 V o 400/700 V se admite una variacion del £10% de la tensién de alimentacién ya que pueden ser
utilizados también con tensiones nominales de 220, 240, 380 y 415V + 5%.

Sentido de rotacion
ATENCION Un eventual incorrecto sentido de rotacion puede implicar dafio al motor pues la potencia absorbida y el empuje axial de la bomba
pueden resultar sensiblemente superiores a las previstas.

Es necesario por lo tanto determinar el exacto sentido de rotacion (horario para la bomba observada desde el lado del
acoplamiento o para el motor observado desde el lado ventilador) efectuando las siguientes operaciones:
A 1) llenar la bomba y la tuberia con agua;
2) cerrar la valvula de impulsion, poner en marcha la electrobomba algunos instantes;
3) si es necesario invertir el sentido de rotacion, desconectar la alimentacién de red e intercambiar entre si dos de las tres fases,

Desequilibrio de fase
Verificar la absorcion de cada fase. Eventualmente el desequilibrio no debe superar el 5%.

Si se verifican valores superiores, que pueden ser causados por el motor y/o por la linea de alimentacion, verificar la absorcion en las

A otras dos combinaciones de conexién motor-red, prestando atencion de no invertir el sentido de rotaciéon. La conexién optimal sera
aquella en que la diferencia de absorcion entre las fases es menor. Notese que si la absorciéon mas alta se verifica siempre en la
misma fase de la linea, la principal causa del desequilibrio se debe a la alimentacién de red.

ELECTROBOMBAS CON SONDA DE CONDUCTIVIDAD

ATENCION

La sonda de conductividad esta incorporada en la camara aceite y detecta posibles infiltraciones de agua. Si el tablero eléctrico cuenta con
dispositivo de deteccién conductividad, el mismo se activara cuando la resistencia eléctrica, por la presencia de agua, resultara inferior a 30 kQ.
Para detectar la conductividad, se deberan conectar con el dispositivo el terminal conectado con la sonda (1,5 mm?) y una derivacion del terminal
de tierra Amarillo/Verde del motor.

El dispositivo de deteccién de conductividad en general se utiliza para cerrar un circuito de alarma en la eventualidad que se detecte presencia de
agua en la camara aceite o en el motor. El circuito de alarma puede ser luminoso y/o sonoro.

ELECTROBOMBAS CON SONDAS TERMICAS

ATENCION Todas las electrobombas (version K...-E) cuentan de serie con sondas térmicas (terminales marcados con los
simbolos 5 y 6); es obligatorio conectarlas con un dispositivo adecuado de interrupcion de la alimentacién. Las sondas
pueden ser incorporadas en serie en el circuito de mando a baja tension de la bobina del telerruptor; el motor puede ser
reencendido automaticamente.
Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos, normalmente cerrados y estan incorporadas en los devanados del motor; al superar los 155°C
(311°F) de temperatura se abren e interrumpen el circuito de alimentacién de la bobina del telerruptor, determinando la parada de la electrobomba.
La bobina es excitada nuevamente cuando las sondas se han enfriado (114°C/237°F). El contacto de las sondas tiene una capacidad max. de
400VA con 250V max y 5A max.
Se aconseja la alimentacion a 24V - 1,5A.
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14, CONTROLES DE MANTENIMIENTO DE PREVENCION

Para asegurar un funcionamiento de la electrobomba regular a lo largo del tiempo el comprador debe efectuar controles regulares y periédicos de
mantenimiento y eventualmente sustituir los componentes gastados, aconsejamos efectuar los controles de prevencién mas abajo indicados por lo
menos una vez al mes, o cada 200 - 300 horas de funcionamiento:

- controlar que la tension de alimentacién se encuentre dentro de los valores previstos

- controlar que el nivel de ruidos y vibracion no haya cambiado con respecto a las condiciones optimales de la primera puesta en funcion

- verificar, con una pinza amperimétrica, que las absorciones en las tres fases estén equilibradas y no sean superiores a los valores de la placa

- verificar la limpieza del sistema de refrigeracion

- controlar la conductibilidad del aceite que debe resultar >30 KQ; si no se ha previsto una luz-testigo en el tablero eléctrico.

Para poder efectuar una actividad de mantenimiento aun mas planificada y detallada solicitar a Caprari S.p.A. la publicacion “Controles periédicos y
mantenimiento preventivo”, documento N° 0022193.

15. CONTROL Y CAMBIO DE ACEITE

En normales condiciones de trabajo el aceite se cambia cada 7500 horas; en condiciones mas exigentes cada 2500 horas. Usar los aceites
indicados aqui abajo o similares.

Para las operaciones de vaciado y llenado de aceite utilizar las correspondientes aberturas con tapones de 1/2" Gas.

La abertura con la indicacién “OUT” se utiliza para el vaciado del aceite, para obtener un vaciado completo es necesario poner la maquina en
posicion horizontal o utilizar el especifico aspirador de aceite.

Si el aceite descargado se presenta como una emulsién sustituirlo con otro nuevo y verificar la integridad del retén lado bomba.

Si junto con el aceite en el contenedor de recogida se observa también presencia de agua es necesario sustituir el cierre mecanico lado bomba; el
cierre mecanico lado motor se debe sustituir solo si esta dafiado o presenta liquido en la camara motor.

La apertura con la indicacién “IN” se utiliza para el llenado.

Respetar las cantidades indicadas aqui abajo.

Aceite tipo Cantidad en [kg] | Cantidad en [I]

SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell
0 analogos

4,0 4,5

Cojinetes con lubricacion permanente.

Para el correcto llenado es muy importante respetar la cantidad de aceite indicada, la camara de aceite esta disefiada de modo que se forme un
adecuado colchén de aire.

Una vez terminadas las operaciones de descarga / carga verificar que los tapones estén bien apretados y posean las respectivas juntas nuevas de
cobre; si se ha cambiado el aceite no arrojar en el ambiente el aceite usado, sino entregarlo a los correspondientes centros de gestion de residuos
(en ltalia dirigirse a los correspondientes Consorcios Obligatorios COBAT).

En caso de averia/rotura del cierre mecanico inferior, se produce derrame de aceite en el liquido bombeado. Es posible pedir la FICHA
SEGURIDAD del aceite utilizado a Caprari S.p.A. Se puede solicitar a Caprari S.p.A. el llenado con aceite con certificacion F.D.A.

42 Caprari S.p.A.



caprari| KK

16. CONTROL PIEZAS SUJETAS A DESGASTE

En relacion con las diferentes condiciones de empleo, la duracién y las prestaciones cambian con el desgaste y la corrosion.
Si se interviene en la electrobomba para controlar el desgaste de la hidraulica seguir las instrucciones siguientes consultando la seccion tipica para
las referencias presentes entre paréntesis.
Si la hidraulica resulta parcial o totalmente obstruida por material sélido, contenido en el fluido transportado , efectuar una buena limpieza con
un chorro de agua a presion. Para limpiar el intersticio que se encuentra entre el rodete y el escudo de la cdmara aceite, dirigir hacia el mismo el
chorro de la lanza a presién; una completa limpieza de esta zona se puede efectuar solamente si se quita el rodete.
1. - Sostener el grupo motor y soporte de conexion por los respectivos puntos de anclaje y desenroscar los tornillos de la brida posterior (lado
motor) presente en la instalacion horizontal.
2. - Desenroscar los tornillos que fijan el cuerpo bomba en la caja aceite, elevar el grupo motor con el rodete y luego posicionarlo horizontalmente.
3. - Sise trata de una electrobomba con rodete de canalles efectuar el control del juego entre el anillo de desgaste (Pos. L4.) y el collar del rodete
(Pos. L2), si el juego es superior a 3 mm (diferencia entre el diametro interno anillo y el diametro nivelador rodete) efectuar la sustitucion del
anillo y/o del rodete o bien, restablecer el diametro del nivelador del rodete aplicando un anillo de acero de por lo menos 3 mm de espesor,
trabajado luego para obtener un juego minimo de 0,5 mm (véase fig.1).
4. - Sise advierte un excesivo desgaste del rodete o del cuerpo bomba dirigirse al mas cercano centro de asistencia CAPRARI solicitando las
piezas de repuesto originales. Para desmontar el rodete es necesario utilizar una llave para tornillos de cabeza cilindrica con hexagono.
- Antes de volver a montar, las piezas de ajuste, las piezas de goma y los bulones se deben limpiar muy bien.
- Controlar que todas las piezas de goma se encuentren en buen estado y sustituir las piezas eventualmente dafiadas durante el desmontaje o
gastadas por el uso.
- Verificar que el aceite de contencién no presente agua, en este caso sustituir la junta lado bomba.
- Para volver a montar seguir la secuencia inversa respecto al desmontaje, prestando atencion de insertar todas las juntas de goma en sus
posiciones correctamente, ayudandose con la respectiva seccién y haciendo coincidir todas las piezas con su posicién original.
- Antes de apretar el tornillo de bloqueo rodete colocar algunas gotas de LOCTITE 242 en la rosca del tornillo (Pos. L13) y apretar con 25 Nm
(2,5 Kgm) la de M8, con 50 Nm (5 Kgm) la de M10 y con 135 Nm (13,5 Kgm) la de M14.

oo

o~

©

Fig. 1

Diametro interno anillo 1,5 mm
(juego diametral max = 3 mm)

Diametro nivelador rodete 0,5 mm
(juego diametral min = 0,5 mm)

17. A DESGUACE DE LA ELECTROBOMBA AL FINAL DE SU VIDA UTIL

Cuando la electrobomba, gastada y averiada, no es mas utilizable y su reparacion no resulta econdmicamente conveniente, eliminarla respetando
las normas y los reglamentos locales.

18. PIEZAS DE REPUESTO

Para pedir las piezas es necesario suministrar a Caprari S.p.A. o a sus Centros de Asistencia Autorizados los siguientes datos:
1 - sigla completa electrobomba

2 - codigo fecha o numero de serie

3 - denominacién y numero de referencia pieza (L..) indicado en la seccion de pag. 68.

4 - cantidad de piezas pedidas

19. GARANTIA

Condiciones indispensables a fin de obtener el eventual reconocimiento de la garantia son el respeto de las instrucciones de uso y de las mejores
normas hidraulicas y electrotécnicas, condiciones basicas para obtener un funcionamiento regular de la electrobomba.

Un desperfecto debido al desgaste y/o la corrosion no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que la electrobomba sea previamente examinada por nuestros técnicos o por técnicos
de los centros de asistencia Caprari S.p.A. autorizados.
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20. CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR

Inconvenientes Causas probables Soluciones
1. La electrobomba no 1.1. El motor no recibe alimentacion. 1.1. Controlar si han saltado los fusibles o ha
arranca.. intervenido un relé de proteccion del circuito.
1.2. Elinterruptor de seleccion se encuentra en la 1.2. Seleccionar la posicion ON.
posicion OFF.
1.3. Interviene el relé térmico. 1.3. Buscar y eliminar las causas, controlar la

regulacion. Rearmar el relé térmico.

1.4. Debido a una excesiva sobrecarga han saltado 1.4. Buscar la causa y sustituir los fusibles.
los fusibles.
1.5. Falta una fase. 1.5. Eliminar las causas controlando las

conexiones de linea.

2. La electrobomba arranca 2.1. No llega plena tensién a todas las fases del 2.1. Controlar la integridad de los fusibles de los
pero interviene el relé de motor. equipos eléctricos.
sobrecarga.
2.2. Elrelé térmico esta regulado a un valor 2.2. Controlar y si es necesario corregir la
demasiado bajo. regulacion.
2.3. Insuficiente/ausente aislamiento del motor. 2.3. Interrumpir la alimentacién del motor y

controlar el aislamiento del motor.

2.4. La absorcion esta desequilibrada en las fases. 2.4. Controlar la absorcion en las fases, el
desequilibrio maximo no debe superar el
5%. Una vez que se verifica el desequilibrio
contactar un taller especializado.

2.5. Elrodete puede estar obstruido, bloqueado o 2.5. Silos controles eléctricos previos han dado
dafado. resultado negativo extraer la electrobomba
de la camara y controlar si el rodete esta
bloqueado.
2.6. Viscosidad y/o densidad del liquido mezclado 2.6. Examinar la seleccién del grupo bomba/
demasiado elevada. motor.
3. Laelectrobomba no 3.1. La valvula de aspiracion o de impulsion esta 3.1. Abrir o desbloquear las valvulas
garantiza la correcta parcialmente cerrada o obstruida.
altura manométrica.
3.2. La valvula de retencién esta parcialmente 3.2. Es necesario desbloquear la valvula, si hay
obstruida. una palanca externa moverla varias veces

hacia delante y hacia atras.

3.3. La tuberia de aspiracion / impulsion esta 3.3. Bombear agua limpia de lavado o bombear
obstruida. con un tubo flexible agua a alta presién en
las tuberias.
3.4. La electrobomba gira en sentido incorrecto. 3.4. La electrobombas de baja velocidad de

rotaciéon pueden girar al contrario haciendo
poco ruido y vibraciones (en particular

las KCV); controlar el correcto sentido de
rotacion del motor.

3.5. La altura manometrica suministrada por la 3.5. Controlar la altura manométrica total con un
electrobomba ha disminuido. mandmetro durante el funcionamiento de la
electrobomba; comparar el valor obtenido
con el de la documentacion o mejor aun
con las lecturas previas. Si la electrobomba
esta en funcién desde hace tiempo y la
altura manomeétrica se ha reducido, quitar
la electrobomba y controlar el estado
de desgaste de la misma o la eventual
obstruccién del rodete.

3.6. Se han producido pérdidas en la instalacion, 3.6. Controlar y reparar los dafios.
dentro de la estacion de bombeo.

3.7. La hidraulica esta gastada. 3.7. Recuperar el desgaste regulando el soporte
de aspiracion del cuerpo bomba (solo KT) o
bien sustituir las piezas gastadas.
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Inconvenientes

Causas probables

Soluciones

4. La electrobomba no
proporciona el caudal
apropiado.

41.

4.2.

4.3.

4.4

4.5.

4.6.

La electrobomba no esta cebada debido a una
burbuja de aire.

La electrobomba o la tuberia estan obstruidas.

El sensor de minimo nivel pude estar
bloqueado en la posicién de cierre.

. Selectores de los equipos de mando en

posicién incorrecta.
Elevado desgaste de la parte hidraulica.

Valvula de cierre cerrada o valvula de
retencion bloqueada.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4,

4.5.

4.6.

Apagar la electrobomba algunos minutos y
después volver a encenderla.

Inspeccionar en orden primero la
electrobomba, luego la tuberia y por ultimo
la camara.

Controlar que el sensor de nivel minimo se
encuentre libre.

Colocar los selectores en la posicion
adecuada.

Revisionar la electrobomba.

Abrir la valvula de cierre o desbloquear la
valvula.

5. La electrobomba no se
para.

5.1.

5.2.

5.3.

La electrobomba no vacia el pozo hasta el
nivel de parada.

La electrobomba sigue funcionando aun
después del nivel de parada.

Electrobomba con capacidad insuficiente para
las exigencias de la instalacion.

5.1

5.2.

5.3.

. Controlar posibles pérdidas en el equipo

de impulsién o en el interior de la camara o
posibles obstrucciones en las valvulas o en
el rodete.

Controlar el aparato de control del nivel.

Sustituir la electrobomba con otra de mayor
capacidad.

6. La electrobomba no
funciona en automatico.

6.1.

6.2.

El nivel del liquido en la cdmara de recogida
no es suficientemente alto para comandar el
arranque de la electrobomba.

Incorrecta conexion de los sensores de nivel o
desperfectos en los mismos.

6.1.

6.2.

Llenar o esperar que se llene la camara de
recogida para controlar el funcionamiento de
la electrobomba y la sonda de habilitacion.

Controlar las conexiones de cada sonda y
sustituir las defectuosas.

7. La alarma acustica y/o
luminosa de la sonda
de conductividad esta
activada.

7.1.

7.2.

Presencia de agua en el aceite de la
electrobomba.

La alarma se activa durante el primer
arranque de la electrobomba después de su
instalacion o reinstalacion.

71.

7.2.

Probable desgaste del cierre mecanico lado
bomba, efectuar un mantenimiento lo antes
posible.

Antes de seguir con el control del aceite
de la electrobomba, verificar que todas
las conexiones relativas a la sonda

de conductividad se hayan efectuado
correctamente.

8. Las electrobombas
no se alternan en el
funcionamiento si esta
previsto en el tablero.

8.1.

8.2.

El relé de conmutacion funcion esta averiado.

Secuencia incorrecta de los sensores de nivel.

8.1.

8.2.

Controlar y eventualmente sustituir el
dispositivo.

Controlar y corregir la secuencia de
intervencion y de control de los mandos de
arranque y parada.
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Die in dieser Betriebsanleitung stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden
durch dieses Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren hinsichtlich

seiner Gesundheit aussetzen.

Die Anweisungen, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, miissen beachtet werden, weil sie im

Wesentlichen Gefahren elektrischer Art betreffen.

Die Anweisungen, die so gekennzeichnet sind, beziehen sich auf die korrekte Betriebsweise

/ Aufbewahrung / Unversehrtheit der Maschine. Nur die wichtigsten Hinweise werden so
gekennzeichnet, aber fiir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb miissen alle in diesem Handbuch

stehenden Angaben beachtet werden.

Dieses Handbuch muss sorgféltig aufbewahrt werden, um auch in Zukunft darin nachschlagen

zu kénnen.

Die Kennschilder der Elektropumpe, auf denen die spezifischen technischen Betriebsdaten der
erworbenen Maschine stehen, sind integrierender Teil dieses Handbuchs.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind fiir den Industrieeinsatz oder einen
gleichwertigen Gebrauch bestimmt. Daher muss das Personal, das sich um die Installation, den

Betrieb, die Instandhaltung und die etwaige Reparatur kimmert, eine angemessene Ausbildung und

Qualifizierung haben.

Die Betriebs- und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.
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2. ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DER ELEKTROMOTORPUMPE

DATA Code fiir das Datum P2 [kW] Leistungsaufnahme der Pumpe

No. Serien-Nr. und/oder Serien-Nr. Kunden und/oder Auftrags-Nr. TIPO Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe
Q[lis] Nennférdermenge H [m] Nennférderhéhe

H max [m] Max. Férderhdhe n [min -1] Drehzahl

21 Erklarung zum Typenschild der Motoren

TIPO [KK...] Komplette Typenbezeichnung des Motors U [V] Nominale Speisespannung

DATA Code Datum und/oder Serien-Nr. und/oder Serien-Nr. Kunde [Hz] Frequenz

A[A] Nominale Stromaufnahme rpom [min -1]  Drehzahl pro Minute

P, [kW] Nominale Leistungsabgabe I.Cl. Isolierstoffklasse

cosp Leistungsfaktor S1 Dauerbetrieb

[kgl Motorgewicht IP... Schutzart des Motors (nach IEC 529)

3. ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DER ELEKTROPUMPE

Beispiel: KKCM100HA + 001861N1 / ###H#

\KK\C\M\150\R\A\+\o750\4\2\N\1\/#####

Baureihe
50 Hz (S = 60 Hz)
Einkanalrad (1)
DNm Druckstutzen
Typ / hydraulische BaugroRe - Motor (elektrische Zentrierung)
Laufraddurchmesser

Code der Leistungsabgabe des Motors P, x10 (0750=75 kW)
Polanzahl
Code der Speisespannung
Standardelektromotorpumpe

Generationscode (1;2; 3; ...)

Verschiedene Besonderheiten

(1) Einkanalrad M
Zweikanalrad :D
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4. A HINWEISE

4.1. Das Lesen dieser Betriebs- und Wartungsanleitung ist unbedingt erforderlich, um den Transport, die Installation, die Inbetriebnahme, den
Gebrauch, die Einstellung, den Einbau, den Ausbau und die Instandhaltung der Elektropumpe korrekt auszufiihren.

4.2. Dieses Handbuch ist integrierender Teil des gelieferten Produkts. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, dass die Anleitung von dem gesamten
Personal, das aus den verschiedensten Grinden das Produkt benutzen oder Eingriffe daran ausfihren muss, aufmerksam gelesen wird.

4.3. Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind “nicht fir den Hausgebrauch” oder dhnliche Zwecke bestimmt und durfen sich
daher nicht in der Nahe von Kindern oder Personen befinden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Benutzung und Instandhaltung haben.

4.4. Der Inhalt dieses Handbuchs bezieht sich auf die “serienméRigen” Elektropumpen. Ahnliche Elektropumpen, die “auf Bestellung” angefertigt
und geliefert werden (sicherstellen, dass die Auftrags-Nr. auf dem Typenschild der Elektropumpe vorhanden ist), konnen den in diesem
Handbuch stehenden Anweisungen in einem mehr oder weniger grolen Umfang entsprechen.

4.5. Der Lieferant des Produkts tibernimmt keine Verantwortung fir etwaige Sach-, Tier- oder Personenschaden, wenn alle in diesem Handbuch
stehenden Anweisungen nicht gewissenhaft beachtet worden sind.

4.6. Aus Sicherheitsgriinden und zur Erhaltung der Garantiebedingungen bedingt ein Schaden oder eine plétzliche Variation der Leistungen der
Elektropumpe das Verbot der Benutzung desselben durch den Kaufer.

4.7. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, Alarmsysteme, Kontrollen und Instandhaltungen bereitzustellen, um jedes mdégliche Risiko infolge einer
etwaigen Betriebsstérung der Elektropumpe zu vermeiden.

4.8. Fur die Anforderung zusatzlicher Informationen werden Sie sich bitte direkt an Firma Caprari S.p.A. oder eines ihrer autorisierten
Servicezentren.

4.9. Mit Ausnahme der Priifung der Laufrichtung, die im Abschnitt 12 beschrieben wird, die Elektropumpe auf keinen Fall an das Stromnetz
anschlief3en, bis sie nicht in ihre Anlage eingebaut worden ist.

5. EINSATZBEREICHE

Diese Elektropumpen sind zur Beférderung von klarem Wasser, Schmutzwasser, Abwasser bestimmt, das Festkorper, Fasern, Schlamm und
organisches Material enthalt. Die Elektropumpen mit Kanallaufrad (M; D) eignen sich besser fir Wasser, das Festkorper mit kurzen Fasern
enthalt, wahrend das Wirbellaufrad (W) sich besser fiir Wasser eignet, das Festkdrper mit langen Fasern enthalt und fir Flussigkeiten, die Gas,
Rohschlamm oder fermentierten Schlamm enthalten.

Typische Einsatzsektoren sind: Entwasserung, Reinigung, Vergitung und Beférderung von Flissigkeiten im Allgemeinen.

6. A BESTIMMUNGSWIDRIGE VERWENDUNG

Die Elektropumpen in der Standardausfiihrung eignen sich nicht zum Beférdern von Flissigkeiten, die fir die Erndhrung bestimmt sind. Vor einem
etwaigen Einsatz in diesen Sektoren, wenden Sie sich bitte an Caprari S.p.A.

Die Standardelektropumpen dirfen nicht mit feuergefahrlichen oder explosiven Flissigkeiten benutzt werden. Sie dirfen nicht in
explosionsgefahrdeten Bereichen installiert werden.

7. TECHNISCHE MERKMALE UND BETRIEBSEIGENSCHAFTEN

Dreiphasiger Asynchron-Elektromotor mit K&figlaufer, Isolierstoffklasse F (max. 155°C/310°F), mit Schutzart IP55 laut Norm EN 60034-5, inverter

resistent.

Die auf dem Typenschild stehende Stromaufnahme ist etwas groRer als der Wert, der in der technischen Dokumentation von Caprari S.p.A.

angegeben wird, weil die Datenstreuung berlcksichtigt wird, die sich aus der serienmaRigen Konstruktion der Elektropumpe ergibt.

Fur alle elektrischen Daten gelten die Toleranzen, die in der Norm IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) vorgesehen sind, wahrend fir die hydraulischen

Leistungen die Norm ISO 9906 KI.IIl malRgebend ist.

Die Messdaten kénnen auch wegen Ungenauigkeiten der zur Kontrolle benutzen Messgerate und/oder wegen eines Versorgungsnetzes abweichen,

das unterschiedliche Eigenschaften (Spannung/Frequenz/unsymmetrische Belastungen) als angegeben besitzt.

Hochstanzahl der stiindlichen Anlaufe: 10.

Fir Motoren mit Spannungen laut Typenschild von 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von + 10% der Speisespannung zulassig, weil

auch die Spannungen von 220 und 240, 380 und 415 V + 5% benutzt werden kénnen.

Zulassige unsymmetrische Hochstbelastung der Stromaufnahme: 5%

Hochsttemperatur des Pumpmediums: 60 °C

pH-Wert des Férdermediums: 4 + 10

Das Pumpmedium kann Festkérper mit KorngréRe enthalten, die nicht grofRer als der Kugeldurchgang des hydraulischen Teils sind.

Beim Vorliegen einer Dichte Uiber 1 kg/dm? und/oder einer Viskositat tiber 1 mm?/s (1 cSt) wenden Sie sich bitte direkt an unsere technischen Biiros.

Nach der Installation des Produkts nach den Angaben dieses Handbuchs und nach den vorgesehenen Schaltplane wenden Sie sich bitte direkt an

das Planungsbiiro der Caprari S.p.A., um die Vorsichtswerte in dB(A) des von der Maschine abgegebenen Schalldrucks zu erfahren.

Insbesondere:

- Die Larmmessung wurde laut ISO 3746 durchgefihrt.

- Die Messstellen befinden sich laut Richtlinie 2006/42/EG in 1 m Abstand von der Bezugsoberflache der Maschine und 1,6 m tGber dem Boden
oder der Zugangsplattform.

- Der Hochstwert befindet sich auf der Seite des Lifters des Elektromotors.

- Die Werte haben eine Toleranz von + 3 dB(A).

- Die Werte der Pumpe werden an der Stelle der max. Leistungsabgabe gemessen.

- Die Werte des Motors werden bei unbelastetem Betrieb gemessen.

Verbindliche Werte zum Larmpegel werden auf Anfrage bei der Bestellung geliefert.

8. A UNZULASSIGE BETRIEBSWEISEN

Die Eigenschaften, die im Absatz 7 stehen, durfen zusammen mit den Leistungseigenschaften, die auf dem Typenschild des Produkts stehen, nicht
Uberschritten werden, um einen korrekten und vollkommen sicheren Betrieb zu gewahrleisten.
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o /\ SICHERHEITSBESTIMMUNGEN

Jeder Eingriff an der Elektropumpe muss durch spezialisiertes Personal mit der angemessenen Ausriistung ausgefiihrt werden, das die

Anweisungen dieses Handbuchs eingehend kennt.

Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei einer Instandhaltungsarbeit sind die Hygienebestimmungen, die Unfallverhltungs- und

Sicherheitsvorschriften und die vor Ort geltenden Normen und Anordnungen zu beachten, um jede Unfallgefahr zu vermeiden. Der Kaufer ist daftir

verantwortlich, dass diese Normen und die Sicherheitsbestimmungen beachtet werden.

Insbesondere die folgenden Empfehlungen sind gewissenhaft zu befolgen:

1. - Inspektionen der Anlagen

1.1. - Angesichts der unterschiedlichen Beschaffenheit der Férdermedien ist es erforderlich, Bekleidung und Sicherheitsschuhe zu tragen, das
geeignet ist, die Berlihrung der Haut mit den verschmutzten Geraten oder Flussigkeiten zu vermeiden.

1.2. - Das zustandige Personal muss gegen die méglichen Krankheiten geimpft werden, die es sich durch eine Verletzung, einen Kontakt oder das
Einatmen zuziehen kann.

1.3. - Bevor man irgendeinen Eingriff an der Hebeanlage vornimmt, sicherstellen, dass alle elektrischen Kabel von der entsprechenden
Energieversorgung abgetrennt worden sind.

1.4. - Falls man in den Schacht absteigen muss, eine wirksame Beluftung vornehmen, um sicherzustellen, dass ausreichender Sauerstoff
vorhanden ist und keine toxischen und/oder explosiven Gase vorhanden sind. Auf jeden Fall folgendes prifen:

- die Effizienz der Mittel zum Herab- und Wiederhochsteigen

- dass jeder, der in den Schacht herabsteigt, mit Sicherheitsgurten abgesichert wird

- die Prasenz eines Arbeiters aufRerhalb des Schachts (auch unter besten Bedingungen nie allein arbeiten), der in der Lage ist, die Hubseile
der Abseilgerate prompt zu betatigen

- dass der Arbeitsbereich durch Absperrungen und angemessene Markierungen wirksam abgegrenzt worden ist

- dass keine Explosionsgefahr besteht, bevor man elektrische Betriebsmittel einfiihrt oder Vorgange ausfiihrt, bei denen Flammen oder Funken
erzeugt werden konnen.

1.5. - Wenn man die Elektropumpe ausbauen will, sind zunachst die Stromkabel vom Schaltschrank abzuklemmen. Die Elektropumpe mit
sauberem Wasser abspritzen, um mdglichst alle Reste des Pumpmediums zu entfernen. Dabei eine Schutzbrille, Gummihandschuhe, eine
Atemmaske und eine wasserundurchlassige Schiirze tragen.

2. - Inspektionen von Geraten, die aus einer Hebeanlage kommen

- Die Elektropumpe und jedes Zubehorteil miissen an allen Stellen sorgfaltig mit Wasser oder Spezialprodukten gereinigt werden, bevor man
irgendwelche Eingriffe an ihnen ausfiihren kann.

- Wenn die Elektropumpe zerlegt wird, muss man die Teile mit Arbeitshandschuhen handhaben.

- Den Isolationsgrad des Elektromotors und die Effizienz der Erdung priifen, bevor man ihn im spannungsfiihrenden Zustand Priifungen
unterzieht.

3. - Inspektionen der Elektropumpe

- Die Auf3enflache des Motors kann Temperaturen tber 80 °C erreichen. Um Verbrennungen zu vermeiden, die erforderlichen Ausriistungen
benutzen.

10. TRANSPORT UND LAGERHALTUNG

é Die Elektropumpe hat ein betréchtliches Gewicht. Das Handling muss unter Benutzung der vorgesehenen
Lastanschlagsstellen und einer geeigneten und zugelassenen Vorrichtung erfolgen.

ACHTUNG Wahrend des Transports und der Lagerhaltung ist die Elektropumpe in vertikaler Stellung auf einem Traggestell oder dem
Pumpengehéause zu halten. Die Standsicherheit ist besonders wichtig. Daher das etwaige Rollen und den Absturz der Elektropumpe
vermeiden, um Sach- und Personenschaden oder eine Beschadigung der Pumpe selbst zu vermeiden.

ACHTUNG Wenn die Elektropumpe auf Lager gehalten wird, nachdem sie eine Zeit lang in Betrieb war, muss sie sorgfaltig mit Wasser
gereinigt, bei Bedarf desinfiziert, getrocknet und in einem trockenen Raum eingelagert werden.
Vor der Wiederbenutzung sicherstellen, dass der Rotor sich frei bewegen kann, dass die elektrische Isolierung des Motors in
Ordnung ist und der Olstand stimmt.
Wenn die Elektropumpe lange auf Lager gehalten wird, den Rotor ab und zu drehen, um zu vermeiden, dass er an den Dichtungen
und den etwaigen Beilagen (Kanallaufrad) festklebt.
Sollte die Pumpe durch Vereisung blockiert worden sein, ist sie bis zum vollstédndigen Auftauen in Wasser zu tauchen. Vermeiden
Sie es, schneller wirkende Methoden anzuwenden, weil die Maschine sonst Schaden nehmen kann.

Fir das Handling der Pumpeneinheit einen Anschlag benutzen, der unter dem Motor und dem Druckstutzen durchgefiihrt wird, und sicherstellen,
beim Heben die Stabilitat gewahrleistet ist.
Die Gewichtsangaben stehen im Kapitel "Technische Daten".

Caprari S.p.A. 49



KK caprari]

1. EMPFEHLUNGEN FUR EINE KORREKTE INSTALLATION

ACHTUNG Bei Installationen, die Frostgefahr ausgesetzt sind, muss vor der Inbetriebnahme der Pumpeneinheit geprift werden, dass diese
sich frei drehen kann, um anschlieend zu priifen, dass das Pumpmedium frei ablaufen kann.

MaBnahmen, die bei der Realisierung der Anlage zu beachten sind

In der eventuell vorhandenen Sammelgrube sind alle Sicherheitsmalinahmen zu beachten, die von den geltenden Normen vorgesehen sind,

insbesondere:

- Wenn das Pumpmedium Gasmischungen enthalt oder erzeugen kann, sicherstellen, dass die Sammelgrube gut bellftet ist und keine
Gasansammlungen gestattet. Die Elektropumpe eignet sich nicht fur den Einsatz in explosionsgefahrdeten Bereichen.

- Die aulRerhalb des Schachtes installierte elektrische Ausriistung muss vor der Witterung und etwaige Infiltrationen des aus dem Schacht austretenden
Gases geschitzt werden.

- Die Abmessungen der eventuell vorhandenen Sammelgrube miissen so beschaffen sein, dass zwei Erfordernisse beriicksichtigt werden:
a) das Nutzvolumen muss so beschaffen sein, dass die Zahl der stiindlichen Anlaufe nicht zu hoch ausfallt (siehe Betriebseigenschaften)
b) die Dauer der Zeit "mit stehender Pumpe” muss verhindern, dass sich harte Ablagerungen bilden.

Sicherstellen, dass:

- der Druck am Saugstutzen der Pumpe so beschaffen ist, dass die NPSH-Bedingungen erfiillt werden (vgl. spezifische technische Dokumentation)

- zum Pumpen aus der Sammelgrube der dynamische Tiefstwasserspiegel so beschaffen ist, dass eine etwaige Wirbelbildung vermieden wird
(Mindesttauchtiefe ca. 1 m)

- Der in die Sammelgrube einlaufende Flissigkeit darf keine Turbulenzen erzeugen, die dazu fiihren, dass die Pumpe Luft ansaugt.

Sicherstellen, dass die Druckleitung:

- mit einem schnell schlieRenden Riickflussverhinderer versehen ist, um die Pumpe vor etwaigen Riickschlagen zu schitzen.

- mit einem Sperrschieber versehen ist, um die Forderleistung regeln zu kénnen und einen Eingriff auf den Elektropumpen vornehmen zu kénnen,
ohne dass Pumpmedium austritt.

- eine FlieRgeschwindigkeit der Flissigkeit Giber 0,8-1 m/s aufweist, um mdogliche Verstopfungen zu vermeiden. Wenn im Pumpmedium Sand
vorhanden ist, sind in horizontalen Leitungen mindestens 1,6 m/s und in vertikalen Leitungen 2,5 m/s erforderlich. Ein Wert von 4 m/s solle auf
jeden Fall nie Uberschritten werden.

- auf den vertikalen Streckenabschnitten nur eine minimale Lange hat und auf den horizontalen Streckenabschnitten ein leichtes Gefélle in der
Stromungsrichtung aufweist.

- auf den horizontalen Streckenabschnitten mit Ventilen und Schiebern versehen ist.

Sicherstellen, dass die Saugleitung:

- kein Stehenbleiben etwaiger Luftblasen zulasst.

- mit einem Bodenventil versehen ist, wenn die Pumpe Uber dem Wasserspiegel installiert ist, um das Fullen der Pumpe zu gestatten.

- mit einem Sperrschieber versehen ist, um einen Eingriff auf den Elektropumpen vornehmen zu kénnen, ohne dass Pumpmedium austritt.

AuRerdem sicherstellen, dass:

- bei der Installation in einem geschlossenen Raum eine Beliiftung gewahrleistet ist, die dafiir sorgt, dass die Lufttemperatur nicht deutlich steigt.

- die Elektropumpe derart installiert ist, dass sie leicht kontrolliert werden kann und der Elektromotor sich ausbauen lasst.

- dass die Pumpe, falls man den Larmpegel der Anlage senken will, mit Schwingungsausgleichern an die Leitungen angeschlossen ist, um die
Schwingungen aufzunehmen.

- die Pumpen und die Leitungen gegen Frost geschiitzt sind, wenn tiefe Temperaturen maoglich sind.

Abb. 1

Zwei sind die wichtigsten Installationen, die vorgesehen sind:

1 - Elektropumpe mit Rotorachse vertikal auf Standful? angeordnet und Flanschkurve auf der Saugseite
(Abb. 1). ACHTUNG Im Falle von vertikaler und AuReninstallation ist ein Elektromotor mit Schutzdach
erforderlich.

2 - Elektropumpe mit Rotorachse horizontal auf besonderen Tragern angeordnet und Druckstutzen nach
oben zeigend (Abb. 2).

Installation der Pumpeneinheit auf dem Fundament

Die Pumpeneinheit muss starr auf einer stabilen und robusten Standflache verankert werden. Dazu sind
vorgesehenen Verankerungslécher und Schliisselschrauben mit chemischen Dubeln zu benutzen.

Um keine Biegespannungen auf das Untergestell zu Ubertragen, etwaige Fluchtfehler zwischen den
Verankerungspunkten und der Standifache mit Beilagen ausgleichen.

Es ist richtig, eine Alarmeinrichtung gegen mégliche Uberflutungen der Kammer wegen Bruch oder Verlust
der Elektropumpe selbst oder einer hydraulischen Komponente der Anlage vorzusehen.

Die Elektropumpe muss starr auf einer stabilen und robusten Standflache verankert werden. Dazu sind
vorgesehenen Verankerungsldcher zu benutzen und etwaige Fluchtfehler auszugleichen, um keine
Spannungen auf die Pumpeneinheit zu tibertragen.

Die Leitungen mussen in der Nahe der Elektropumpe abgestitzt werden, weil diese absolut nicht als
A Verankerungsstelle benutzt werden darf.
Die Krafte (F) und die Momente (M), die von den Leitungen Uibertragen werden, kénnen gleichzeitig
auf den Saug- und den Druckstutzen wirken, dirfen aber in keinem Fall die héchstzuldssigen Werte
Uberschreiten, die in der folgenden Tabelle stehen. Die Achsen X, y und z stellen die Richtungen
der Belastungen im Bezug zum kartesischen Koordinatensystem dar, das an den Flanschen der
Elektropumpe angelegt wird.

2 Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500
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12. VORABPRUFUNGEN

ACHTUNG Die Elektropumpe darf erst nach angemessenen und einfachen Kontrollen installiert werden.
1. Die Elektropumpe wird betriebsbereit und mit der korrekten Olfiillung ausgeliefert. Nach einem langeren Stillstand ist zu
priifen, dass der Olstand in der “Olkammer” korrekt ist (siehe entsprechenden Abschnitt "OLWECHSEL").
2. Sicherstellen, dass der Rotor sich frei auf der Antriebswelle drehen kann.
3. Die Speisekabel an die Klemmenleiste anschlielen.
4. Sicherstellen, dass die Schutzvorrichtungen korrekt montiert worden sind.
Um die Drehrichtung zu éandern, sind zwei Phasenleiter umzuklemmen.

13. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE UND INFORMATIONEN

Elektrische Anschliisse und Informationen

Die elektrischen Anschlisse missen durch Elektro-Fachkrafte ausgefiihrt werden, wobei alle geltenden Unfallverhiitungsnormen und
A die elektrischen Schaltplane zu beachten sind, die in diesem Handbuch stehen und den Schaltschranken beiliegen.

Alle gelb-griinen Erdungsanschlisse missen an den Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, bevor man die anderen Leiter anschlief3t.
Beim Abtrennen des Motors muss der Erdungsanschluss dagegen der letzte sein, der abgetrennt wird.

Die Leitungsenden nie ins Wasser legen oder sonstwie nass machen. ﬂ

Elektrische Ausriistung

Sicherstellen, dass der Schaltschrank den geltenden Normen und Unfallverhitungsbestimmungen entspricht, insbesondere dass

A er eine Schutzart aufweist, die fir den Installationsort geeignet ist. Die elektrische Ausristung sollte immer in trockenen und gut
belifteten Rdumen installiert werden, die keine extremen Raumtemperaturen aufweisen (z.B.. -20 bis +40 °C). Ansonsten sind
Ausriistungen mit Spezialausfiihrung zu benutzen.

ACHTUNG Eine elektrische Ausristung, die zu klein ist oder schlechte Qualitdt aufweist, ist dem vorzeitigen Verschlei der Kontakte
ausgesetzt und fuhrt zu einer unsymmetrischen Versorgung des Motors, die ihn beschadigen kann.

Die Installation einer elektrischen Ausriistung guter Qualitat ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Der Einsatz von Frequenzumsetzern und Softstart-Vorrichtungen kann, wenn er nicht korrekt ausgelegt und ausgefiihrt wird,

die Elektropumpe beschadigen. Wenden Sie sich an die technischen Biiros von Caprari S.p.A., wenn die entsprechenden

Problemstellungen nicht bekannt sind.

Alle Startvorrichtungen missen immer folgendes vorsehen:

1) Haupttrennschalter

2) Sicherungsbox mit Sicherungen der angemessenen GrofRe oder Magnetschutz gegen Kurzschliisse

3) dreipoliges Schnellausléseschitz mit hohem Einschaltvermégen

4) dreipoliges thermisches Relais mit Schnellauslésung, manueller Ruckstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz gegen
Uberlastung und Phasenausfall.

- AuRerdem sind ratsam -
5) ein Stromrelais zum Schutz gegen Spannungsabfall LEITFAHIGKEITS- GIV
6) geeignete Schutzvorrichtung gegen den Trockenlauf AUFNEHMER 15
7) ein Spannungs- und ein Stromstarkenmessgerat.
Far BimetaiII-Tempe— o

Dreieckschaltung Sternschaltung raturfinler

w2 (Z U2 (X va(y w2 (z U2(X) ® V2(Y) ® LEITFAHIGKEITS- G

@) *) ) ( )[. *) A ] AUFNEHMER 15
U1 (V) VA(V) |g| W1 (W) ut (U) VI(V) ¢ W1 (W) Fiir PTC Tempera- !
T T T turfiihler < 2
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Anschluss fiir Y - D Start

Die Plattchen von der Klemmenleiste entfernen
und die Klemmen mit den entsprechenden auf
der Startvorrichtung verbinden.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS

- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz, und das Verhaltnis Spannung/Frequenz ist konstant zu
halten

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Stellen Sie die folgenden Betriebsbedingungen sicher:

Spannungsgradiente jTV <750 K - © Vp <1000V

LS

Bedingungen, die unabhéngig von der Linge der Leistungskabel einzuhalten sind.
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Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Mindest-Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Mindest-Einschaltspannung Is = 400% In

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung

- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.

Bei Betriebsstorung einer Installation die einen Start mit Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern méglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu liberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Geréts) geschlossen wird.

Fiir alle anderen, nicht in diesem Handbuch enthaltenen Informationen ist Bezug auf die Gebrauchs- und Wartungsanleitung des
Herstellers des Elektromotors zu nehmen.

Speisespannung

ACHTUNG Priifen, dass die Spannung und die Frequenz, mit denen der Elektromotor gespeist wird, je nach Stern- oder Dreieckschaltung
den Werten entsprechen, die auf dem Typenschild des Motors stehen. Insbesondere ist zu wissen, dass die Dreieckschaltung
sich immer auf den unteren Wert der beiden mdglichen Speisespannungen bezieht, umgekehrtes gilt fir die Sternschaltung. Das
Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen betragt 1,73.

Fur Motoren mit Typenschild-Spannung von 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von + 10% der Speisespannung zulassig, weil sie auch
bei den Nennspannungen 220, 240, 380 und 415 V + 5% benutzt werden kénnen.

Drehrichtung
ACHTUNG Der Motor kann beschadigt werden, wenn seine Drehrichtung falsch ist, weil die Stromaufnahme und der Axialschub der Pumpe in
solchen Fallen wesentlich groRer als vorgesehen sein kdnnen.

Daher muss gepriift werden, ob die Drehrichtung korrekt ist (im Uhrzeigersinn fiir die Pumpe, die man von der Kupplungsseite her
betrachtet, oder fiir den Motor, von der Seite des Lifterrades betrachtet). Dazu wie folgt vorgehen:
A 1) Die Pumpe und die Leitung mit Wasser fiillen.
2) Den Schieber in der Druckleitung schlief3en und die Elektropumpe ein paar Augenblicke lang laufen lassen.
3) Wenn die Drehrichtung falsch ist, die Stromversorgung abtrennen und zwei der drei Phasenleiter umklemmen.

Phasenunsymmetrie
Die Stromaufnahme jeder Phase priifen. Die etwaige Unsymmetrie darf nicht Gber 5% liegen.

Falls man héhere Wert misst, die durch den Motor, aber auch durch die Stromversorgungsleitung verursacht sein kdnnen, die

A Stromaufnahme mit den beiden anderen Anschlusskombinationen von Motor-Netz priifen, wobei man darauf achten muss, nicht die
Drehrichtung zu andern. Der beste Anschluss ist der mit der kleinsten Differenz bei der Stromaufnahme unter den Phasenleitern. Wenn
immer der gleiche Phasenleiter die hdchste Stromaufnahme aufweist, liegt die Hauptursache der Unsymmetrie an der Netzversorgung.

MIT LEITFAHIGKEITS-AUFNEHMERN BESTUCKTE ELEKTROPUMPEN

ACHTUNG

Der Leitfahigkeits-Aufnehmer steckt in der Olkammer und erfasst etwaige Wasserinfiltrationen. Wenn der Schaltschrank mit einer Vorrichtung zur
Leitfahigkeitserfassung versehen ist, wird diese aktiviert, wenn der elektrische Widerstand wegen dem Vorhandensein von Wasser auf einen Wert
unter 30 kQ absinkt. Um die etwaige Leitfahigkeit zu erfassen, miissen das Kabelende, das an der Sonde (1,5 mm?) angeschlossen ist, und eine
Abzweigung des gelbgriinen Erdungsanschlusses an die Vorrichtung angeschlossen werden.

Die Vorrichtung zur Erfassung der Leitfahigkeit wird in der Regel benutzt, um einen Alarmstromkreis zum schlieRen, falls man das Vorhandensein
von Wasser in der Olkammer oder im Motor erfasst. Der Alarmstromkreis kann optisch und/oder akustisch sein.

MIT TEMPERATURFUHLERN BESTUCKTE ELEKTROPUMPEN

ACHTUNG Alle Elektropumpen (Version K...-E) sind serienméaBig mit Warmefiihlern ausgestattet (Kabelenden sind mit den Symbolen
5 und 6 markiert); sie miissen an eine geeignete Einrichtung zur Auslésung der Stromversorgung angeschlossen werden.
Die Warnmefiihler kbnnen mit Reihenschaltung an den Niederspannungs-Steuerkreis der Schiitzspule angeschlossen
werden; der Motor kann automatisch neu gestartet werden.

Die Warmefulhler sind im Ruhezustand geschlossene Bimetallschalter, die in der Wicklung des Motors stecken. Wenn die Temperatur von 155°C

(311°F) uberschritten wird, 6ffnen sie sich und unterbrechen den Stromversorgungskreis der Schitzspule, was zum Stillstand der Elektropumpe

fahrt.

Die Spule wird erneut erregt, wenn die Warmeflhler sich abgekihlt haben (114°C/237°F). Der Kontakt der Fihler hat eine max. Belastbarkeit von

400VA bei 250V und max. 5A.

Die Stromversorgung sollte 24V - 1,5A betragen.
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14. KONTROLLEN ZUR VORBEUGENDEN WARTUNG

Um einen auf Dauer regelmaRigen Betrieb der Elektropumpe zu gewahrleisten, muss der Kaufer regelmaRige und periodischen Wartungen

ansetzen und eventuell die verschlissenen Teile ersetzen. Es empfiehlt sich die hier genannten Kontrollen mindestens einmal pro Monat oder alle

200 - 300 Betriebsstunden auszufiihren:

- Sicherstellen, dass die Speisespannung innerhalb der vorgesehenen Werte liegt.

- Sicherstellen, dass der Larmpegel und die Schwingungen im Bezug zu den optimalen Bedingungen bei der ersten Inbetriebnahme unverandert
geblieben sind.

- Mit einem Zangenstrommesser sicherstellen, dass die Stromaufnahmen auf den drei Phasenleitern nicht unsymmetrisch sind und nicht tGber den
Typenschildwerten liegen.

- Die Reinigung des Kiihlsystems prifen.

- Die Leitfahigkeit des Ols priifen, die >30 kQ betragen muss, falls nicht die entsprechende Leuchtanzeige auf der Schalttafel vorhanden ist.

Um eine mehr in die Einzelheiten gehende und besser geplante Wartung ausfiihren zu kénnen, bestellen Sie bei Caprari S.p.A. die Verdffentlichung
"Regelmafige Kontrollen und vorbeugende Instandhaltung”, Dokument Nr. 0022193.

15. OLKONTROLLE UND OLWECHSEL

Unter normalen Arbeitsbedingungen muss das Ol alle 7500 Betriebsstunden gewechselt werden; bei schwierigeren Bedingungen alle 2500
Betriebsstunden. Die unten genannten Ole oder gleichwertige Sorten benutzen.

Zum Entleeren und Einfiillen von Ol die mit 1/2" Gas-Stopfen versehenen Offnungen benutzen.

Die Offnung mit der Anzeige "OUT" wird zum Ablassen des Ol verwendet. Um die vollstdndige Entleerung zu erhalten, ist die Maschine in die
horizontale Position zu bringen oder das Ol abzusaugen.

Wenn das ausgelaufene Ol milchig (mit Wasser vermischt) aussieht, ist es durch neues zu ersetzen, um dann die pumpenseitige Dichtung auf
Unversehrtheit zu prifen.

Wenn man in dem Behélter, in dem man das Ol auffangt, auch Wasser findet, muss man die pumpenseitige Gleitringdichtung ersetzen. Die
motorseitige Gleitringdichtung ist nur dann zu ersetzen, wenn sie beschadigt ist oder wenn man in der Motorkammer Flissigkeit findet.

Die Offnung mit der Angabe "IN" wird zum Einfiillen verwendet.

Die unten genannten Mengen beachten.

Olsorte Menge in [kg] Menge in [I]

SAE 10W - ISO 32

ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil

NUTO H32 - Esso 4.0 45

TELLUS S 37 - Shell
oder gleichwertige

Die Lager sind mit Dauerschmierstoff geschmiert.

Zum korrekten Fiillen ist es sehr wichtig, die angegebene Olmenge zu beachten. Die Olkammer ist so ausgelegt, dass ein angemessenes
Luftkissen gewahrleistet wird.

Nach Abschluss der Ablass-/Flllvorgange sicherstellen, dass die Stopfen gut geschlossen sind und dass sie mit neuen Kupferdichtungen versehen
sind. Wenn das Ol gewechselt worden ist, das Altél nicht einfach verschiitten, sondern an die Altélsammelstellen weiterleiten.

Bei einem Schaden/Bruch der unteren Gleitringdichtung kann ein Teil der Olkammerfiillung in das Fordermedium entweichen. Es ist moglich,
das SICHERHEITSDATENBLATT des benutzten Ols bei Caprari S.p.A. anzufordern. Die Fiillung der Olkammer mit einem Ol mit F.D.A.-
Zertifikation kann bei Caprari S.p.A. beantragt werden.
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16. KONTROLLE DER VERSCHLEISSTEILE

Je nach den verschiedenen Einsatzbedingungen andern sich Haltbarkeit und Leistungen mit dem Verschleil? und der Korrosion.

Bei Eingriffen an der Elektropumpe zur Priifung des VerschleiRes der Hydraulik die folgenden Anweisungen befolgen und fir die in Klammer

stehenden Bezlige das Schnittbild heranziehen.

Wenn die Hydraulik teilweise oder ganz mit festem Material verstopft ist, das im Pumpmedium enthalten ist, mit unter Druck stehendem Wasser

eine griindliche Reinigung vornehmen. Um den freien Raum zwischen Laufrad und Olkammerschild zu reinigen, einen unter Druck stehenden

Wasserstrahl darauf richten. Die vollstandige Reinigung dieses Bereichs ist erst nach dem Ausbau des Laufrades moglich.

1. - Die Motorgruppe und den Verbindungstrager an den entsprechenden Anschlagstellen halten und die Schrauben des hinteren Bligels (auf der Motorseite), der
in der horizontalen Installation vorhanden ist, losschrauben.

2. - Die Befestigungsschrauben des Pumpenkérpers an der Olkammer losschrauben, die Motorgruppe mit dem Laufrad abheben und dann in der Horizontalen
abstellen.

3. - Falls es sich um eine Elektropumpe mit Kanalrad handelt, priift man das Spiel zwischen dem Schleilring (Pos. L4) und dem Laufradbund (Pos. L2). Wenn
das Spiel groRer als 3 mm ist (Differenz zwischen den Ringinnendurchmesser und den Durchmesser der Laufradbeilage), muss man den Ring und/oder das
Laufrad ersetzen oder den Durchmesser der Laufradbeilage wieder herstellen, indem man einen Stahlring von mindestens 3 mm Stérke anbringt, der dann so
bearbeitet wird, dass ein Spiel von mindestens 0,5 mm erhalten wird (siehe Abb.1).

4. - Wenn das Laufrad oder der Pumpenkdrper zu stark verschlissen sind, wenden Sie sich an eine CAPRARI Servicestelle und verlangen die Originalersatzteile.
Fiir den Ausbau des Laufrads braucht man einen Inbusschliissel.

5. - Vor dem Wiedereinbau mussen die reparierten Stellen der Einzelteile, die Gummiteile und die Schrauben sorgféltig gereinigt werden.

6. - Sicherstellen, dass alle Gummiteile einen guten Zustand aufweisen und die wahrend des Ausbaus eventuell beschadigten oder durch den Gebrauch
verschlissenen ersetzen.

7. - Sicherstellen, dass das Sperrdl kein Wasser enthélt. In diesem Fall muss die pumpenseitige Dichtung ersetzt werden.

8. - Firden Wiedereinbau in der umgekehrten Reihenfolge im Bezug zum Ausbau vorgehen. Beachten, alle Gummidichtungen wieder in der korrekten Position

anzubringen. Dabei das Schnittbild zur Hilfe nehmen und die verschiedenen Teile in der jeweiligen Originalposition anordnen.
9. - Vor dem Anziehen der Befestigungsschraube des Laufrads ein paar Tropfen LOCTITE 242 auf das Gewinde der Schraube (Pos. L13) geben und die von M8
mit 25 Nm (2,5 kgm), die von M10 mit 50 Nm (5 kgm) und die von M14 mit 135 Nm (13,5 kgm) anziehen.

Fig. 1

Ringinnendurchmesser 1,5 mm
—_— P .
(max. Durchmesserspiel = 3 mm)

Durchmesser Laufradbeilage 0,5 mm
(Mindestdurchmesserspiel = 0,5 mm)

17. A ENTSORGUNG DER NICHT MEHR BENUTZBAREN ELEKTROPUMPE

Wenn die Elektropumpe verschlissen und beschadigt ist, also nicht mehr benutzt werden kann und die etwaige Reparatur sich kostenmaRig nicht
mehr lohnt, muss sie laut den vor Ort geltenden Bestimmungen demoliert werden.

18. ERSATZTEILE

Zum Bestellen von Ersatzteilen sind Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicestellen die folgenden Daten zu liefern:
1 - Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe

2 - Code fir das Datum oder Seriennummer

3 - Bezeichnung und Bezugsnummer des Einzelteils (L...), das im Abschnitt auf Seite 68 angegeben ist.

4 - gewlinschte Menge der Einzelteile

19. GARANTIE

Die Voraussetzungen, die zur etwaigen Anerkennung der Garantie erforderlich sind, betreffen die Beachtung der Einsatzbedingungen und der
besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, die grundlegend sind, um einen regelmaRigen Betrieb der Elektropumpe zu erhalten.
Eine Betriebsstérung, die durch Verschlei und/oder Korrosion verursacht wird, kann nicht von der Garantie gedeckt werden.

Fur die Anerkennung der Garantie ist es aulerdem erforderlich, dass die Elektropumpe vorher durch unsere Techniker oder die Techniker der
autorisierten Servicestelle der Caprari S.p.A. geprift wird.
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20. FEHLERSUCHE

K K

Storungen Mogliche Ursachen Abhilfe
1. Die Elektropumpe startet 1.1. Der Motor wird nicht gespeist. 1.1. Prifen, ob die Sicherungen durchgebrannt
nicht. sind oder ein Schutzrelais des Stromkreises
ausgeldst worden ist.
1.2. Der Wahlschalter steht auf OFF. 1.2. Die Stellung ON wahlen.
1.3. Das Thermorelais ist ausgeldst worden. 1.3. Die Ursachen suchen und beseitigen,
die Einstellung prifen. Das Thermorelais
ruckstellen.
1.4. Die Sicherungen sind infolge Uberlastung 1.4. Die Ursache suchen und die Sicherungen
durchgebrannt. ersetzen.
1.5. Ausfall einer Phase. 1.5. Die Ursachen beseitigen und die Anschllisse
der Leitung prifen.
2. Die Elektropumpe startet, 2.1. Nicht alle Phasen des Motors erhalten die volle 2.1. Prufen, dass die Sicherungen der
aber das Uberlastrelais Spannung. elektrischen Ausrustung intakt sind.
wird ausgelost.
2.2. Das Thermorelais ist auf einen zu tiefen Wert 2.2. Die Einstellung prufen und ggf. korrigieren.
eingestellt.
2.3. Der Motor ist zu schlecht/nicht isoliert. 2.3. Die Stromversorgung des Motors unterbrechen
und die Isolation des Motors priifen.
2.4. Die Stromaufnahme der Phasen ist 2.4. Stromaufnahme der Phasenleiter prifen; die
unsymmetrisch. Unsymmetrie darf nicht Uber 5% liegen. Falls
Unsymmetrie festgestellt wird, wenden Sie
sich an eine Fachwerkstatt.
2.5. Das Laufrad ist verstopft, blockiert oder 2.5. Wenn die obigen elektrischen Kontrollen
beschadigt. nichts ergeben haben, die Elektropumpe aus
dem Schacht herausheben und prifen, ob
das Laufrad blockiert ist.
2.6. Viskositat bzw. Dichte des Férdermediums ist 2.6. Die Auslegung der Kombination Pumpe/
zu hoch. Motor prifen.
3. Die Elektropumpe 3.1. Der Schieber im Saug- oder Druckstutzen ist 3.1. Die Schieber 6ffnen oder freigeben.
liefert nicht die richtige teilweise geschlossen oder verstopft.
Forderhohe.
3.2. Das Ruckschlagventil ist teilweise verstopft. 3.2. Das Ventil muss freigegeben werden.
Wenn auflen ein Hebel vorhanden ist, ihn
mehrmals nach vorn und hinten bewegen.
3.3. Die Saug-/Druckleitung ist verstopft. 3.3. Klares Waschwasser pumpen oder mit einem
Schlauch unter hohem Druck stehendes
Wasser in die Leitungen pumpen.
3.4. Die Elektropumpe dreht sich in der falschen 3.4. Die Elektropumpen mit niedriger
Richtung. Drehgeschwindigkeit kénnen in der falschen
Richtung laufen, aber trotzdem wenig
Gerausche und Schwingungen abgeben
(insbesondere die KCV). Die richtige
Laufrichtung des Motors sicherstellen.
3.5. Die von der Elektropumpe gelieferte 3.5. Wahrend des Betriebs der Elektropumpe mit
Forderhohe ist gesunken. einem Manometer die Gesamtférderhohe
messen. Den Messwert mit dem Wert
vergleichen, der sich aus der Dokumentation
ergibt, oder besser mit vorherigen Messwerten.
Wenn die Elektropumpe seit geraumer
Zeit im Betrieb ist und die Férderhéhe
abgenommen hat, ist sie auszubauen, um
ihren VerschleiRzustand oder das etwaige
Verstopfen des Laufrads zu priifen.
3.6. Inder Anlage liegen innerhalb des Pumpwerks 3.6. Auf Schaden prifen und ggf. reparieren.
Leckagen vor.
3.7. Den Verschleill ausgleichen, indem man das
3.7. Die Hydraulik ist verschlissen. Sauggehaduse des Pumpenkdrpers (nur KT)

einstellt oder die verschlissenen Teile ersetzt.
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Storungen Mogliche Ursachen Abhilfe
4. Die Elektromotorpumpe 4.1. Die Elektropumpe ist durch einen 4.1. Die Elektromotorpumpe ein paar Minuten
liefert nicht die richtige Lufteinschluss leergelaufen. abstellen und dann erneut starten.
Forderleistung.
4.2. Die Elektropumpe oder die Leitungen sind 4.2. Zuerst die Elektropumpe, dann die Leitungen
verstopft. und den Schacht prifen.
4.3. Der Tiefststandfuhler kann in der 4.3. Sicherstellen, dass der Tiefststandsensor frei
geschlossenen Position blockiert sein. ist.
4.4. Wahlschalter der Steuervorrichtung in der 4.4. Die Wahlschalter richtig einstellen.
falschen Stellung.
4.5. Die Elektropumpe einer Revision
4.5. Starker Verschleil der Hydraulik unterziehen.
4.6. Schieber geschlossen oder Riickschlagventil 4.6. Den Schieber 6ffnen oder das Ventil

blockiert.

freigeben.

akustische Alarm des
Leitfahigkeits-Aufnehmers
ist aktiviert worden.

7.2.

Der Alarm spricht bei der ersten
Inbetriebnahme der Elektropumpe nach ihrer
Installation oder einer Neuinstallation an.

7.2.

5. Die Elektropumpe kommt 5.1. Die Elektropumpe entleert den Schacht nicht 5.1. Auf das Vorliegen von Leckagen in der druckseitigen
nicht zum Stehen. bis zum Ausschaltstand. Anlage innerhalb des Schachts oder von
Verstopfungen in den Ventilen oder im Laufrad priifen.
5.2. Die Elektropumpe funktioniert tiber den 5.2. Die Einrichtung zur Standiiberwachung
Ausschaltstand hinaus. prifen.
5.3. Elektropumpe mit unzureichender 5.3. Die Elektropumpe durch eine andere mit
Foérdermenge fir die Anlagenbedingungen. groRerer Férdermenge ersetzen.
6. Die Elektropumpe startet 6.1. Der Flussigkeitsstand in der Sammelgrube 6.1. Die Sammelgrube fiillen oder abwarten,
nicht automatisch. ist nicht hoch genug, um den Start der dass sie sich flllt, um die Funktion der
Elektropumpe zu erhalten. Elektropumpe dann zu priifen, wenn der
Standfiihler das Freigabesignal erteilt.
6.2. Falscher Anschluss der Standfiihler oder 6.2. Die Anschlisse jedes Standfiihlers prifen
Betriebsstérung derselben. und die defekten Standflhler ersetzen.
7. Der optisch und/oder 7.1. Im Ol der Elektropumpe ist Wasser vorhanden. 7.1. Moglicher Verschleil der pumpenseitigen

Gleitringdichtung; so rasch wie mdglich die
Wartung planen.

Bevor man die Olkontrolle der Elektropumpe
vornimmt, sicherstellen, dass alle
Anschlusse des Leitfahigkeits-Aufnehmers
korrekt ausgefiihrt worden sind.

8. Die Elektropumpen 8.1. Das Rollenwechselrelais ist defekt. 8.1. Die Einstellung der Vorrichtung prifen und
wechseln sich im ggf. korrigieren.
Betrieb nicht ab, wenn
das auf der Schalttafel 8.2. Falsche Sequenz der Standfiihler. 8.2. Die Auslése- und Steuersequenz der Start-
vorgesehen ist. und Stoppbefehle priifen und korrigieren.
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1. GENERALIDADES

As instrugbes contidas neste manual e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo. A
sua nao observagao pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

As instrugbes acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito
principalmente a riscos de natureza elétrica.

> >

ATENCAO As instrugbes antecedidas por esta indicagéo referem-se ao funcionamento correto / conservagao /
integridade da prépria maquina. Serao apresentadas com esta indicagdo somente as adverténcias
principais e para obter um funcionamento seguro e fidvel devem ser respeitadas todas as indicacdes
fornecidas no manual.

A Este manual deve ser conservado com cuidado para futuras consultas;
fazem parte integrante do manual as cépias das placas de identificagdo da eletrobomba que
contém os dados de funcionamento especificos da maquina adquirida.
As eletrobombas descritas neste manual destinam-se unicamente ao uso industrial ou similar; pelo
que, o pessoal que ira se encarregar da instalagédo, gestdo, manutencéao e eventual reparacéo devera
ter uma preparagao e uma qualificagdo adequadas.

Leia 0 manual de uso e manutengéo.
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2. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DA ELETROBOMBA

DATA Cadigo de saida

No. N.° de Série e/ou Cédigo do Cliente e/ou N.° da Encomenda
Q [l/s] Caudal nominal

H max [m] Altura manométrica maxima

21 Exemplos de placa de identificagao dos motores

TIPO [KK...]  Sigla completa do motor

DATA Cadigo de Saida e/ou N.° de Série e/ou Cédigo do Cliente
A[A] Corrente consumida nominal

P, [kW] Poténcia nominal fornecida

cos} Fator de poténcia

[kgl Peso do motor

3. EXEMPLOS DE SIGLA DA ELETROBOMBA

Exemplo: KKCM100HA + 001861N1 / #####

P2 [kW]
TIPO
H [m]

n [min -1]

U[v]

[Hz]

rpm [min -1]
l. CL

S1

IP...

caprari|

Poténcia consumida pela bomba
Sigla completa da eletrobomba
Altura manomeétrica nominal

Velocidade de rotagao

Tensao nominal de alimentagao
Frequéncia

Numero de rotagbes por minuto
Classe de isolamento

Servigo continuo

Grau de protegdo do motor (segundo IEC 529)

|KK[ ¢ | m [150] R | A | + | 0750

4\2\N\1\/#####

Série
50 Hz (S = 60 Hz)
Impulsor monocanal (1)
DNm boca de saida
Tipo / tamanho da parte hidraulica - motor (centragem elétrica)
Diametro do impulsor

Cadigo de poténcia fornecida pelo motor P, x10 (0750=75 kW)
N.° de polos

Caddigo de tensédo de alimentagéo

Eletrobomba standard

Caodigo de geragao (1; 2; 3; ...)

Especificagbes diversas

(1) Impulsor monocanal : M
Impulsor bicanal :D

58
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4. A ADVERTENCIAS

4.1. Aleitura deste manual de uso e manutengao é indispensavel para executar corretamente as operagdes de transporte, instalagéo, colocagao
em funcionamento, utilizagéo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutencao das eletrobombas.

4.2. Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por
todo o pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

4.3. As eletrobombas descritas neste manual sdo maquinas "n&o destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance
das criangas ou, em geral, de pessoas que nao tenham experiéncia na sua instalagéo, condugéo e manutengéo.

4.4. O conteudo deste manual é aplicavel a eletrobomba "de série". Outras eletrobombas similares, porém fornecidas "sob encomenda"
(verifique a presenga do n.° de encomenda na placa de identificagado da eletrobomba) podem apresentar uma correspondéncia nao absoluta
relativamente as instrugdes aqui contidas.

4.5. O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se ndo forem
respeitadas a risca todas as instrugdes contidas neste manual.

4.6. Por motivos de seguranga e para assegurar as condi¢gdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos da
eletrobomba acarretam a proibigdo ao comprador de utilizagdo da mesma.

4.7. Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer forma de risco
decorrente de uma eventual ineficiéncia da eletrobomba.

4.8. Para solicitar informagdes suplementares, contacte diretamente a Caprari ou um seu centro de assisténcia autorizado.

4.9. Excetuando-se a operagao de verificagdo do sentido de rotagdo, descrita no paragrafo 12, ndo ligue a eletrobomba a rede de alimentagdo por
nenhum motivo até a eletrobomba estar colocada na prépria instalagéo.

5. SETORES DE UTILIZAGAO

Estas eletrobombas foram concebidas para transportar aguas limpas, sujas, aguas residuais de esgotos contendo corpos sélidos e com fibra,
lamas e material organico. As eletrobombas com impulsor de canal(is) (M; D) sdo especialmente adequadas na presenga de corpos solidos com
fibra curta. O impulsor Vortex (W) é mais indicado para corpos solidos com fibra longa e na presenga de liquidos contendo gases, lamas nao
tratadas ou fermentadas.

Os setores tipicos de utilizagao sdo: drenagem, depuragéo, saneamento e transferéncia genérica de liquido.

6. CONTRAINDICAGCOES DE UTILIZAGAO

As eletrobombas na versao standard ndo sdo adequadas para o transporte de fluidos destinados ao uso alimentar. Antes de as utilizar nestes
setores, contacte a Caprari.

As eletrobombas standard ndo podem ser utilizadas para a bombagem de liquidos inflamaveis ou explosivos e ndo podem ser instaladas em areas
classificadas com risco de explosdes.

7. CARACTERISTICAS TECNICAS E DE FUNCIONAMENTO

Motor elétrico, assincrono trifasico, com rotor em gaiola, isolamento em classe F (155 °C / 310 °F max.), com grau de protegéo IP55 segundo as

normas EN 60034-5, inverter resistent.

A corrente consumida indicada na placa de identificacéo é ligeiramente superior a indicada na documentagéo técnica da Caprari porque essa

também leva em conta as diferengas de dados decorrentes do fabrico em série da eletrobomba.

Para todos os dados elétricos valem as tolerancias previstas na norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1). Por outro lado, para os desempenhos

hidraulicos, valem as prescricdes da norma ISO 9906 classe Il.

Os dados obtidos também podem diferir por imprecisdo dos aparelhos de medigéo utilizados na verificagéo e/ou por rede de alimentagdo com

caracteristicas (tensao/frequéncia/desequilibrios) diferentes das indicadas.

N.° méaximo de arranques por hora: 10.

Para os motores com tens&o nominal de 230 / 400 V ou 400 / 700 V, admite-se uma diferenga de +10% da tens&o de alimentagao porque podem

ser utilizadas também as tensdes de 220 e 240, 380 e 415V + 5%.

Desequilibrio maximo permitido na corrente consumida: 5%

Temperatura maxima do liquido bombeado: 60 °C

pH do liquido a bombear: 4 + 10

O liquido bombeado pode conter corpos sélidos em suspensédo cujo tamanho néo seja superior a passagem livre na parte hidraulica.

Para uma densidade superior a 1 kg/dm?® e/ou uma viscosidade superior a 1 mm?/s (1 cSt), contacte diretamente os nossos departamentos

técnicos.

Depois de instalar o produto de acordo com as indicagbes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, para conhecer os valores

de prudéncia em dB(A) de pressao acustica emitida pela maquina, contacte diretamente o departamento de projetos da Caprari. .

Nomeadamente:

- a determinacgéo do ruido foi realizada segundo a norma ISO 3746;

- os pontos de medicdo, segundo a Diretiva 2006/42/CE, a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do ch&o ou da
plataforma de acesso;

- azona com o valor maximo situa-se no lado da ventoinha do motor elétrico;

- os valores tém uma tolerancia de + 3 dB(A);

- os valores da bomba sdo medidos no ponto de rendimento maximo;

- os valores do motor sdo medidos com funcionamento em vazio.

Valores de ruido vinculantes ser&o fornecidos, a pedido, na altura da encomenda.

8. A FUNCIONAMENTOS NAO PERMITIDOS

Para obter um funcionamento correto e em condi¢des de total seguranga, ndo devem ser excedidas as caracteristicas expostas no paragrafo 7,
juntamente com as caracteristicas de desempenho maximo contidas na placa de identificagdo do produto.
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° /\ NORMAS DE SEGURANGA

Todas as operagdes na eletrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado munido de equipamento adequado, que conhecga
perfeitamente as instrugdes contidas neste manual.
Tanto no caso de uma nova instalagdo, como na altura de fazer um servigo de manutengéo, € necessario observar as normas de higiene, de
prevencgdo de acidentes e de seguranga, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observacéo destas normas e das instrugbes de seguranca.
Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendacoes.
1. - Inspegbes nas instalagdes
1.1. - Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, € necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele
com equipamentos ou liquidos contaminados.
.2. - O pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doengas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagéo.
.3. - Antes de efetuar qualquer servigo na estagao de elevagéo, assegure-se de que todos os cabos elétricos estdo desligados da respetiva fonte
de alimentagao.
Se for necessario descer no tanque, providencie uma ventilagéo eficaz para garantir a presenga no mesmo de uma quantidade suficiente de
oxigénio e a auséncia de gases toxicos e/ou explosivos; em todo caso, verifique:
a eficiéncia dos sistemas de descida e subida
se todas as pessoas que descem no tanque estéo providas de arnés de seguranca
a presenga de um operador fora do tanque (nunca trabalhe sozinho, nem mesmo se as condigdes forem as ideais) capaz de agir
rapidamente nas cordas de elevagao do arnés
se a zona esta eficientemente delimitada por barreiras e sinalizagdes adequadas
se nao existe o risco de explosdes antes de introduzir ferramentas elétricas ou de executar operagdes que produzem chamas ou fagulhas.
Desejando extrair a eletrobomba do seu alojamento, primeiro é necessario desligar os cabos elétricos do quadro de comando. Lave a
eletrobomba com um jato de agua limpa para remover todos os possiveis residuos do liquido bombeado, lembrando-se sempre de utilizar
6culos de seguranga, luvas de borracha, mascara e avental impermeavel.
2. - Inspegbes nos equipamentos provenientes de uma estacdo de bombagem
- A eletrobomba ou qualquer acessério devem ser cuidadosamente limpos em todas as suas partes com agua ou produtos especificos antes
que possam ser submetidos a qualquer operagao.
- Se a eletrobomba for desmontada, para a manipulagao das respetivas pegas o operador devera utilizar luvas de trabalho.
- Verifique o grau de isolamento do motor elétrico e a eficiéncia da ligagéo a terra antes de o submeter a testes sob tensao elétrica.
3. - Inspegdes na eletrobomba
- A temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80 °C. E preciso adotar todas as medidas necessarias para evitar queimaduras..

1
1

1.4.

1.5.

10. TRANSPORTE E ARMAZENAGEM

ﬁ A eletrobomba tem um peso consideravel, pelo que deve ser movimentada utilizando os pontos de engate previstos e
equipamentos adequados e homologados.

ATENGAO Durante o transporte e armazenagem, mantenha a eletrobomba apoiada na estrutura de sustentacéo ou no corpo da bomba,
na posicao vertical. Recomenda-se garantir atentamente a estabilidade para evitar deslocagbes ou quedas da eletrobomba que
possam causar danos materiais, lesdes pessoais ou danos a propria eletrobomba.

ATENGAO Se a eletrobomba for armazenada depois de um periodo de funcionamento, devera ser cuidadosamente limpa com agua,
desinfetada se necessario, seca e colocada num ambiente seco.
Antes da sua reutilizagéo, assegure-se de que o impulsor gira livremente, o isolamento elétrico do motor é regular e o nivel de éleo
é correto.
Se o periodo de armazenagem for muito longo, gire o impulsor de vez em quando para evitar eventuais aderéncias nas juntas
vedantes e nos eventuais calgos (impulsores de canal(is)).
Se a bomba estiver bloqueada pela presenga de gelo, mergulhe-a em agua até obter a descongelagao. Evite utilizar outros
métodos mais rapidos porque podem causar danos na maquina.

Para movimentar o grupo, utilize lingas que passem por baixo do motor e da boca de saida, certificando-se de que seja garantida a
estabilidade do grupo durante a elevagao.
Para conhecer o peso, consulte os dados fornecidos no capitulo "Dados técnicos".
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1. CONSELHOS PARA UMA INSTALAGAO CORRETA

ATENGAO Nas instalacdes expostas ao perigo de congelacédo, o arranque do grupo deve ser antecedido pelo controlo da livre rotagéo,
seguido do controlo do escoamento regular do liquido bombeado.

Medidas a respeitar durante a realizagao da instalagao
Na camara de recolha, quando presente, devem ser respeitadas todas as precaugdes de seguranga indicadas nas normas em vigor; nomeadamente:
- se o liquido bombeado contiver ou puder produzir misturas gasosas explosivas, assegure-se de que o tanque de recolha seja bem ventilado e ndo
contenha gases estagnados; a eletrobomba e os respetivos acessoérios ndo sdo adequados para ambientes com atmosferas potencialmente explosivas.
- O equipamento elétrico instalado fora do pogo deve estar protegido das intempéries e de eventuais infiltragcdes de gases provenientes do pogo.
- As dimensdes da camara de recolha, quando presente, devem ser capazes de equilibrar duas exigéncias:
a) o volume Uutil deve ser adequado para conter os arranques/hora (consulte as caracteristicas de utilizagéo);
b) o periodo de tempo "com bomba parada” deve ser adequado para impedir a formagéo de sedimentagdes duras.
Certifique-se de que:
- apressao na aspiragdo da boca da bomba seja capaz de satisfazer as condi¢cdes de NPSH requeridas (consulte a documentagéo técnica
especifica);
- que, para a bombagem a partir de tanque de recolha, o nivel dinamico minimo do liquido seja capaz de evitar a formagao de um turbilhdo
(nivel de submersdo minima indicativo de 1 m);

- achegada do liquido na cdmara de recolha ndo deve criar turbuléncias capazes de causar a aspiracédo de ar por parte da bomba.
Certifique-se de que a tubagem de saida:
- tenha uma valvula de retengdo com fecho rapido, para preservar a bomba contra possiveis golpes de ariete;

- tenha uma valvula de seccionamento para regular o caudal de funcionamento e permitir uma intervengéo nas eletrobombas sem saidas de liquido;
- apresente uma velocidade do liquido superior a 0,8 + 1 m/s, para evitar possiveis entupimentos e obstrugdes; na presenga de areia, é necessaria
uma velocidade minima de 1,6 m/s nas tubagens horizontais e de 2,5 m/s nas verticais. De qualquer maneira, aconselha-se a n3o ultrapassar 4

m/s;
- tenha o comprimento dos trogos verticais reduzido ao minimo e que os trogos horizontais apresentem uma ligeira inclinagéo descendente no
sentido do fluxo;
- tenha as valvulas e as valvulas de seccionamento instaladas nos trogos horizontais.
Certifique-se de que a tubagem de aspiragéo:
- ndo permita a estagnagao de eventuais bolsas de ar;
- esteja provida de uma valvula de fundo, se a bomba estiver instalada acima da altura de liquido, para permitir a sua purga;
- tenha uma valvula de seccionamento para permitir uma intervengéo na eletrobomba sem saida do liquido.
Certifique-se ainda de que:
- em caso de instalagdo num local fechado, seja garantida uma ventilagdo capaz de evitar um aumento significativo da temperatura do ar;
- 0 grupo seja instalado de modo a poder ser faciimente inspecionado e seja possivel a desmontagem do motor elétrico;
- caso se pretenda reduzir o nivel de ruido emitido pelo equipamento, a bomba seja ligada as tubagens mediante compensadores para
a absorgao das vibragbes;
- abomba e as tubagens estejam protegidas do gelo caso possam verificar-se temperaturas baixas.

As instalagdes principais previstas sdo duas: Fig. 1

1 - eletrobomba disposta com eixo rotor na vertical, sobre pé de sustentagéo proprio e curva flangeada
na aspiracéo (fig. 1). ATENCAO Em caso de instalac&o na vertical e ao ar livre, é necessario um motor
elétrico equipado com teto.

2 - Eletrobomba disposta com eixo rotor na horizontal, sobre suportes préprios e boca de saida virada
para cima (fig. 2).

Instalagdo do grupo na fundagao

O grupo deve ser fixado rigidamente sobre uma superficie de apoio estavel e robusta, mediante os orificios
de fixagéo previstos e tira-fundos com bucha quimica.

Para n&o transmitir tensdes de flexdo a base, ajuste os eventuais problemas de alinhamento entre os
pontos de fixagéo e a superficie de apoio colocando calgos.

E recomendavel prever um dispositivo de alarme contra possiveis alagamentos da camara por rotura ou |
perda da prépria eletrobomba ou de um componente hidraulico do sistema.

A eletrobomba deve ser fixada rigidamente sobre uma superficie de apoio estavel e robusta, mediante os
orificios de fixagao previstos, e ajustando os eventuais problemas de alinhamento, para que ndo sejam 3 b
transmitidas tensdes ao grupo.

A As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades da eletrobomba porque esta ultima nao
deve, em nenhum caso, servir de ponto de apoio.
As forgas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens podem atuar simultaneamente na
boca de aspiragéo e na boca de impuls&o, porém ndo devem, em nenhum caso, ultrapassar os
limites maximos permitidos indicados na tabela abaixo. Os eixos x, y e z representam as dire¢des
das solicitagdes relativamente a um sistema cartesiano aplicado nas flanges da eletrobomba.

[2} Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] >F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] 2M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500
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12. VERIFICAGOES PRELIMINARES

ATENGAO A eletrobomba s6 pode ser instalada depois de efetuadas as simples verificagdes recomendadas a seguir.
1. Aeletrobomba é fornecida pronta a usar, com a quantidade correta de dleo. Depois de um periodo prolongado de inatividade,
verifique se o 6leo esta presente na quantidade correta na "camara de 6leo” (consulte o paragrafo correspondente, intitulado
"MUDANGCA DO OLEQ”).
2. Verifique se o rotor gira livremente atuando no veio de transmiss&o.
3. Ligue os cabos de alimentacdo ao bloco de terminais.
4. Verifique se as prote¢des estdo montadas corretamente.
Para inverter o sentido de rotagao, inverta duas fases entre si.

13. CONEXOES E INFORMAGOES ELETRICAS

Conexodes e informacodes elétricas

As conexdes elétricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as normas nacionais de prevengao de
A acidentes em vigor e seguindo as indicacdes dos esquemas elétricos reproduzidos no manual e dos que acompanham os quadros

de comando.

Todos os condutores de terra amarelo-verde devem ser ligados ao circuito de ligagéo a terra da instalagao antes da conexao dos

outros condutores; por outro lado, quando se desliga o motor eletricamente, devem ser desconectados por ultimo.

As extremidades livres dos cabos elétricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em caso algum.

Quadro elétrico

Certifique-se de que o quadro elétrico de comando satisfaz as normas e disposi¢des para a prevengéo de acidentes em vigor e,

A sobretudo, que tenha um grau de protegéo adequado ao local de instalagéo. E recomendavel instalar o equipamento elétrico em
ambientes secos, bem arejados e com temperatura ambiente ndo extrema (por ex. -20 + +40 °C). Se isso nao for possivel, utilize
equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento elétrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma rapida deterioragcdo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagao desequilibrada do motor, podendo danifica-lo.
Ainstalagéo de equipamentos elétricos de boa qualidade é sinénimo de seguranca e garantia de bom funcionamento.

A utilizagao de Inversor e Arrancador suave "Soft-starter"”, se nao for corretamente selecionado e aplicado, pode ser prejudicial para

a integridade do grupo de bombagem. Se nao conhecer os problemas relacionados com esta aplicacao, solicite assisténcia aos

Departamentos Técnicos da Caprari.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) interruptor de corte geral;

2) porta-fusiveis de tamanho adequado ou protegdo magnética contra curtos-circuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido e elevada capacidade de interrupgéo de fecho;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente compensada para a protegao contra sobrecargas e
auséncia de fase;

- sdo ainda aconselhaveis -

5) um relé voltimétrico de protecdo contra as quedas de tenséo;
6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco; DETETOR GV
7) um voltimetro e um amperimetro. DE CONDUTIVIDADE 15
Para spndg ltérmica o
Ligagio elétrica em triangulo Ligago elétrica em estrela bimetalica
w2 (Z U2 (X \714% W2(Z)@ U2(X) ® V2Y) @ DETETOR GV
@) ) ) ( )[ ) ) ] DE CONDUTIVIDADE 15
ut () VI(V) | W1 (W) u1 ) V1(V) ¢ W1 (W) Para sonda térmica_ - ———————————|
T T T PTC < 2
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Conexao para arranqueem Y -D

Tire as linguetas do bloco de terminais e ligue os
terminais aos correspondentes no dispositivo de
arranque.

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR
- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagao de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Frequéncia maxima de comutagao do inversor <5kHz

Assegure as seguintes condicoes operacionais:

Gradiente de tenséo ﬂ/ <750 K . e Vp <1000V
dt S

Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.
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Prescrigdes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tenséo ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensao, sem travagem

- Certifique-se sempre que o soft-starter seja excluido apds a conclusdo da fase de arranque do grupo.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdao que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o
funcionamento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).

Para todas as outras informagoes nao contidas neste manual, consultar o Manual de Uso e Manutengao do construtor do motor elétrico.

Tenséao de alimentagao

ATENGAO Verifique se os valores de tensao e frequéncia indicados na placa de identificagdo do motor elétrico, dependendo da ligagao ser
em estrela ou em tridngulo, correspondem aos valores da linha de alimentagdo. Nomeadamente, sublinhamos que a ligagao em
triangulo é sempre relativa ao valor mais baixo das duas tensdes de alimentacado possiveis e vice-versa para a ligagdo em estrela,
e que a relagéo entre as duas tensodes é igual a 1,73.

Para os motores com tensdo nominal de 230/400 V ou 400/700 V, admite-se uma diferenca de +10% da tensdo de alimentagédo porque podem ser
utilizadas também as tensdes nominais de 220, 240, 380 e 415 V +5%.

Sentido de rotagao
ATENCAO Um eventual sentido de rotacdo errado pode acarretar danos no motor porque a poténcia absorvida e o impulso axial da bomba
podem ser sensivelmente superiores aos previstos.

E portanto necessario identificar o sentido de rotagéo exato (horario para a bomba observando-a pelo lado do acoplamento ou para
o motor observando-o pelo lado da ventoinha) executando as seguintes operagoes:
A 1) encha a bomba e a tubagem com agua;
2) feche a valvula de seccionamento de saida e ligue a eletrobomba por poucos instantes;
3) se for necessario inverter o sentido de rotacéo, desligue a alimentagao de rede e inverta entre si duas das trés fases.

Desequilibrio de fase
Verifique o consumo em cada fase. O desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%.

Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagao, verifique o consumo

A nas outras duas combinag¢des de conexao motor-rede, tomando cuidado para ndo inverter o sentido de rotagao. A conexao étima sera
a que der uma diferenga de consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre
na mesma fase da linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo da rede.

ELETROBOMBAS PROVIDAS DE SONDA DE CONDUTIVIDADE

ATENGAO

A sonda de condutividade esté instalada na cdmara de dleo e deteta a eventual infiltragdo de agua. Se o quadro elétrico estiver provido de um
dispositivo detetor de condutividade, este ativa-se quando a resisténcia elétrica, pela presenga de agua, for inferior a 30 kQ. Para detetar a
eventual condutividade, ao dispositivo deve ser conectado o terminal ligado a sonda (1,5 mm?2) e uma derivagdo do terminal de terra amarelo/verde
do motor.

O dispositivo detetor de condutividade é geralmente utilizado para fechar um circuito de alarme se for detetada a presenca de agua na camara de
6leo ou no motor. O circuito de alarme pode ser luminoso e/ou sonoro.

ELETROBOMBAS PROVIDAS DE SONDAS TERMICAS

ATENGAO Todas as eletrobombas (versao K...-E) sado fornecidas de série com sondas térmicas (terminais marcados com os
simbolos 5 e 6); é obrigatério conecta-las a um dispositivo adequado de corte da alimentagcao. As sondas podem ser
instaladas em série no circuito de comando de baixa tensao da bobina do contactor; o motor pode ser recolocado em
funcionamento automaticamente.

As sondas térmicas sao interruptores bimetalicos normalmente fechados e instalados nos enrolamentos do motor; quando € ultrapassada a

temperatura de 155°C (311°F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentacédo da bobina do contactor, acarretando a paragem da eletrobomba.

A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas diminui (114°C/237°F). O contacto das sondas tem uma capacidade maxima de

400VA com 250V max. e 5A max.

Aconselha-se a alimentagéo a 24V - 1,5A.
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14, CONTROLOS DE MANUTENGAO PREVENTIVOS

Para garantir um funcionamento regular da eletrobomba ao longo do tempo, o comprador deve assegurar controlos regulares e uma manutengao
periddica, substituindo eventualmente as pecas desgastadas. Aconselha-se a efetuar os controlos preventivos indicados abaixo pelo menos uma
vez por més ou todas as 200 - 300 horas de funcionamento:

- verifique se a tensdo de alimentagéo esta dentro dos valores previstos

- verifique se o nivel de ruido e vibragdo emitido permaneceu inalterado relativamente as condigbes 6timas de primeiro arranque

- utilizando uma pinga amperimétrica, verifique se os consumos nas trés fases estédo equilibrados e se ndo excedem os valores nominais

- verifique a limpeza do sistema de arrefecimento

- controle a condutividade do 6leo, que deve ser >30 KQ, se ndo houver a luz piloto correspondente no quadro elétrico.

Para poder executar uma atividade de manuteng¢do mais programada e detalhada, solicite a Caprari a publicagédo "Controlos periddicos e
manutencgao preventiva", documento N.° 0022193.

15. CONTROLO E MUDANGA DE OLEO

Em condigdes de trabalho normais, o 6leo deve ser mudado todas as 7500 horas; em condi¢des mais pesadas, todas as 2500 horas. Utilize os
Oleos indicados abaixo ou similares.

Para as operagdes de esvaziamento e enchimento com 6leo, utilize a abertura prépria do tampao de 1/2" Gas.

A abertura com a indicagédo "OUT" é utilizada para drenar o 6leo. Para obter o esvaziamento completo, é necessario colocar a maquina na posi¢ao
horizontal ou utilizar um aspirador de 6leo adequado.

Se o 6leo descarregado se apresentar como uma emulséo, substitua-o por outro novo e verifique a integridade da vedagéo no lado da bomba.

Se junto com o éleo for detetada no recipiente de recolha também a presenca de agua, sera necessario substituir a vedagdo mecéanica no lado da
bomba. A vedagdo mecanica no lado do motor s6 deve ser substituida se estiver danificada ou na presenga de liquido na camara do motor.

A abertura com a indicagéo "IN" é utilizada para o enchimento.

Respeite as quantidades indicadas a seguir.

Tipo de dleo Quantidade em [kg] | Quantidade em [I]

SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil

NUTO H32 - Esso 4.0
TELLUS S 37 - Shell
ou analogos

4,5

Os rolamentos séo de lubrificagdo permanente a massa.

Para obter um enchimento correto, € muito importante respeitar a quantidade de 6leo indicada. A camara de 6leo foi concebida de modo a garantir
uma almofada de ar adequada.

Uma vez concluidas as operagdes de descarga/carga, assegure-se de que os tampdes estdo bem apertados e providos dos respetivos vedantes
de cobre novos. Se o 6leo for substituido, ndo despeje o dleo usado no ambiente e entregue-o as entidades autorizadas para a respetiva
eliminagao (em ltalia, o servigo a utilizar € "Consorzi Obbligatori COBAT").

Em caso de avaria/rotura da vedagéo mecanica inferior, acontece a saida do 6leo no liquido bombeado. E sempre possivel solicitar a
FICHA DE SEGURANGA do éleo utilizado & Caprari. E possivel solicitar & Caprari o enchimento com 6leo com certificagéo F.D.A.
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16. CONTROLO DAS PECAS SUJEITAS A DESGASTE

Em fungéo das diferentes condi¢des de utilizagao, a duragéo e desempenhos da maquina variam com o desgaste e corroséo das suas pegas.

Se tiver de intervir na eletrobomba para controlar o desgaste da parte, siga as instrugdes fornecidas abaixo consultando a vista em corte tipica para

as referéncias indicadas entre parénteses.

Se a parte hidraulica estiver parcial ou totalmente obstruida pela presenga de material sélido, contido no fluido transportado, proceda a uma boa

limpeza com um jato de dgua sob presséo. Para limpar o espago entre o impulsor e o escudo da camara de 6leo, dirija ao mesmo o jato da langa

de pressao; uma limpeza completa desta zona pode ser efetuada somente depois da remogao do impulsor.

1. - Segure o grupo motor e o suporte de ligagao pelos pontos de fixagdo proprios e desaperte o parafuso da flange traseira (a do lado do motor)
presente na instalagédo horizontal.

2. - Desaperte os parafusos que fixam o corpo da bomba na caixa de éleo, eleve o gripo motor mais impulsor e coloque-o na posigao horizontal.

3. - Se for uma eletrobomba com impulsor de canal(is), proceda ao controlo da folga entre o anel de desgaste (Pos. L4) e o colar do impulsor
(Pos. L2). Se a folga for superior a 3 mm (diferenga entre o didametro interior do anel e o didmetro do calgo do impulsor), substitua o anel e/ou
o impulsor, ou entéo restabeleca o diametro de calgo do impulsor aplicando no mesmo um anel de a¢o de pelo menos 3 mm de espessura,
maquinado posteriormente de modo a obter uma folga minima de 0,5 mm (ver a fig.1).

4. - Se encontrar um desgaste excessivo do impulsor ou do corpo da bomba, contacte o centro de assisténcia da CAPRARI mais préximo e
solicite as pecgas sobressalentes originais. Para a desmontagem do impulsor, é necessario utilizar uma chave Allen.

5. - Antes da reinstalacao, é necessario limpar cuidadosamente os sistemas de ajuste das partes individuais, as pecas de borracha e os
parafusos e porcas.

6. - Verifique se todas as pegas de borracha estdo em bom estado, substituindo as eventualmente danificadas durante a desmontagem ou

deterioradas pelo uso.
- Verifique se o 6leo de barreira ndo contém agua. Neste caso, substitua a vedagao no lado da bomba.
- Para a reinstalagéo, proceda com a sequéncia de operagdes inversa relativamente a desmontagem, tendo o cuidado de instalar todas as
juntas vedantes de borracha nas posicdes corretas, consultando a vista em corte e colocando as varias pec¢as na posicao relativa original.

9. - Antes de apertar o parafuso de blogueio do impulsor, aplique algumas gotas de LOCTITE 242 na rosca do parafuso (Pos. L13) e aperte com

0 binario de 25 Nm (2,5 Kgm) o parafuso M8, de 50 Nm (5 Kgm) o parafuso M10 e de 135 Nm (13,5 Kgm) o parafuso M14.

o~

Fig. 1
Diametro interior do anel 1,5 mm
(folga diametral max. = 3 mm)
Diametro do calgo do impulsor 0,5mm
(folga diametral min. = 0,5 mm)
17. A ELIMINAGAO DA ELETROBOMBA NAO MAIS UTILIZAVEL

Quando a eletrobomba estiver desgastada e danificada, ndo podendo mais ser utilizada, e a eventual reparacéo nao for economicamente viavel, a
destruicdo da mesma deve ser realizada em estrita conformidade com as normas e regulamentos locais.

18. PECAS SOBRESSALENTES

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizada, os seguintes dados:
1 - cédigo completo da eletrobomba

2 - data de entrega ou niumero de série

3 - denominagao e numero de referéncia da peca (L..) indicados na vista em corte, na pag. 68.

4 - quantidade de pegas pedidas

19. GARANTIA

Uma das condigées indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento das instrugées de utilizagéo e das melhores
normas hidraulicas e eletrotécnicas, o que também representa a condigdo essencial para obter um funcionamento regular da eletrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo séo cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, é necessario que a eletrobomba seja preliminarmente examinada pelos nossos técnicos ou
por técnicos dos centros de assisténcia autorizados da Caprari.
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20. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

caprari]

Problemas Causas provaveis Solugoes
1. A eletrobomba nao 1.1. O motor n&o recebe alimentacao. 1.1. Verifique se os fusiveis queimaram ou se
comega a funcionar. interveio ou se interveio um relé de protegdo
do circuito.

1.2. O interruptor de selegéo esta na posicao OFF. 1.2. Selecione a posi¢do ON.

1.3. O relé térmico disparou. 1.3. Identifique e elimine as causas, verifique a
calibragdo. Rearme o relé térmico.

1.4. Os fusiveis queimaram devido a uma 1.4. Identifique a causa e substitua os fusiveis.

sobrecarga excessiva.

1.5. Auséncia de uma fase. 1.5. Elimine as causas controlando as conexdes
de linha.

2. Aceletrobomba comeca a 2.1. Nao chega a tensao plena a todas as fases do 2.1. Verifique a integridade dos fusiveis do
funcionar, porém o relé motor. equipamento elétrico.
de sobrecarga dispara.

2.2. O relé térmico esta calibrado para um valor 2.2. Verifique e, se necessario, corrija a

demasiado baixo. calibragao.

2.3. lIsolamento insuficiente/ausente do motor. 2.3. Interrompa a alimentagao para o motor e
verifique o isolamento do mesmo.

2.4. O consumo esta desequilibrado entre as fases. 2.4. Verifique o consumo nas fases; o
desequilibrio maximo néo deve exceder 5%.
Em caso de desequilibrio, contacte uma
oficina especializada.

2.5. O impulsor pode estar obstruido, bloqueado ou 2.5. Se o éxito dos controlos elétricos anteriores

danificado. for negativo, remova a eletrobomba do
tanque e verifique se o impulsor esta
bloqueado.

2.6. Viscosidade e/ou densidade do liquido 2.6. Reveja a selegdo da combinagdo bomba/

bombeado demasiado elevadas. motor.
3. Aeletrobomba néo 3.1. Avalvula de seccionamento na aspiragéo ou na 3.1. Abra ou desbloqueie as valvulas de
fornece a altura saida esta parcialmente fechada ou obstruida. seccionamento.
manométrica correta. )
3.2. Avalvula de retencgao esta parcialmente 3.2. E necessario desbloquear a valvula. Se
obstruida. houver uma alavanca externa, mova-a vérias
vezes para a frente e para tras.
3.3. Atubagem de aspiragédo e/ou de saida esta 3.3. Bombeie agua limpa de lavagem ou bombeie
obstruida. com uma tubagem flexivel agua sob alta
presséo nas tubagens.

3.4. Aeletrobomba gira no sentido errado. 3.4. As eletrobombas com baixa velocidade de
rotagcdo podem girar no sentido contrario
emitindo pouco barulho e vibragbes
(nomeadamente, as KCV); verifique o
sentido de rotagao correto do motor.

3.5. Aaltura manométrica fornecida pela 3.5. Verifique a altura manométrica total com

eletrobomba diminuiu. um mandémetro durante o funcionamento da
eletrobomba. Compare o valor medido com o
deduzido da documentagao, ou melhor, com
leituras anteriores. Se a eletrobomba esteve
a funcionar durante muito tempo e a altura
manométrica diminuiu, retire a eletrobomba
e verifique o estado de desgaste da mesma
ou a eventual obstrugéo do impulsor.

3.6. Aconteceram fugas na instalagéo, no interior da 3.6. Controle e repare os danos ocorridos.

estacdo de bombagem.

3.7. Aparte hidraulica esta desgastada. 3.7. Recupere o desgaste ajustando o suporte de

aspiragéo corpo da bomba (somente KT) ou
substitua as pegas desgastadas.
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Problemas

Causas provaveis

Solugbdes

4. A eletrobomba nao
fornece o caudal correto.

41.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

Perda de rendimento da eletrobomba pela
presenga de bolsa de ar.

A eletrobomba ou a tubagem estao
obstruidas.

O sensor de nivel minimo pode estar
bloqueado na posigao de fecho.

Seletores do equipamento de comando em
posigao errada.

Desgaste elevado da parte hidraulica.

Valvula de seccionamento fechada ou valvula
de retencgéo bloqueada.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4,

4.5.

4.6.

Desligue a eletrobomba durante alguns
minutos e volte a liga-la em seguida.

Inspecione a eletrobomba, a tubagem e o
tanque, nesta ordem.

Assegure-se de que o sensor de nivel
minimo esta livre.

Coloque os seletores na posigéo correta.

Faca a reviséo da eletrobomba.

Abra a valvula de seccionamento ou
desbloqueie a valvula.

5. A eletrobomba nao para.

5.1.

5.2.

5.3.

A eletrobomba nao esvazia o furo até ao nivel
de paragem.

A eletrobomba continua a funcionar também
além do nivel de paragem.

Eletrobomba com caudal insuficiente para as
exigéncias da instalacéo.

5.1

5.2.

5.3.

. Verifique a presenca de fugas na instalagao

de impuls&o no interior do tanque ou de
obstrugdes nas valvulas ou no impulsor.

Controle o equipamento de controlo do nivel.

Substitua a eletrobomba por uma outra de
maior caudal.

6. A eletrobomba nao
funciona no modo
automatico.

6.1.

6.2.

O nivel do liquido na camara de recolha
nao é suficientemente alto para comandar o
arranque da eletrobomba.

Conexao errada dos sensores de nivel ou
funcionamento irregular dos mesmos.

6.1.

6.2.

Encha ou espere que se encha a
camara de recolha de modo a controlar o
funcionamento da eletrobomba quando a
sonda fornecer o sinal de permissao.

Verifique as conexdes de cada sonda e
substitua as defeituosas.

7. O alarme sonoro e/
ou luminoso da sonda
de condutividade esta
ativado.

7.1.

7.2

Presencga de agua no 6leo da eletrobomba.

. O alarme dispara na altura do primeiro

arranque da eletrobomba depois da sua
instalagdo ou reinstalagéo.

71.

7.2.

Provavel desgaste da vedagdo mecanica
do lado da bomba. Realize um servigo de
manutengdo o quanto antes.

Antes de proceder ao controlo do 6leo da
eletrobomba, verifique se todas as conexdes
relativas a sonda de condutividade foram
executadas corretamente.

8. As eletrobombas
nao se alternam no
funcionamento se isso for
previsto no quadro.

8.1.

8.2.

O relé de comutagao funciona mal.

Sequéncia errada dos sensores de nivel.

8.1.

8.2.

Controle e, se necessario, substitua o
dispositivo.

Verifique e corrija a sequéncia de
intervengao e de controlo dos comandos de
arranque e paragem.

Caprari S.p.A.
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EAAHNIKA

NEPIEXOMENA

1 Fevika

2 Eme§iynon mivakidag nAekTpavrAiog

3 Eme§iynon kwdikou nAekTpavTAiog

4 Mposidotroinoeig

5 Topeig xpriong

6 AvTevdeigeig xpnong

7 TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA Kal AsIToupyia

8 Mn emiTperépeveg AciToupyieg

9 Kavoéveg aopaleiag
10 MeTagopd kal atrobrikeuon
1 ZupBouAég yia CwoTH eyKaTdoTaon
12 MpokaTapKTIKOi EAgyxoOl
13 HAekTpikég ouvdEoElg Kal TTANpO@OpPiEg
14 "EAgyxol TpOANTITIKAG CUVTAPNONG
15 "EAeyxog kai aAAayn Aadiou
16 "EAeyx0g £5apTNUATWYV TTOU UTTOKEIVTAI OE PBOpd
17 AidBeon TG nAekTpavTAiag otav TeBei EKTOG Xpriong
18 AvtaAAaKTIKA
19 Eyyunon
20 Aitieg avwpaAng Asitoupyiag
21 AlaoTtdoeig kal Bapog
22 Topn avTAiag kal ovopacia e§apTNUATWY

ARAwon cuppopPwaong (apaipolpevn)
1. FENIKA
A NAEKTPIKAG PUOEWS

NMPOXZOXH

ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.
ZeA.

ZeA.
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68
69
69
70
70
70
70
70
71
71
72
73
73
75
75
76
76
76
76
7
90
94

96

O1 08nyieg TTOU akoAouBouv auThv Tnv £vOEIEN agopolv Tn owaTr| AeIToupyia / ocuvtipnon /

O1 0dnyieg TTOU TTEPIEXEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO KAI APOPOUV TNV ACPAAEIQ, ETTIONPAIVOVTAI JE AUTO TO
guppoAo. H un TApnon Toug ptropei va TTpokaAéael KivOUVOUG yia TNV UYEIa TOU TTPOCWITIKOU.

O1 00nyieg TTOU €mmonuaivovTal Ye autd To GUUPOAO TTPETTEI va TNPOUVTAl, KaBWS apopoUlv KivdUvoug

aKEPAIGTNTA TOU pnxavhpatog. Me Tnv évdeign auTr| emonuaivovtal povov ol BaciKEG TTPOEIBOTTOINCEIG

Kal yia TNV ac@aAf kal aglotmoTn AsiToupyia TTPETTEI va TNPOUVTAI OAEG 01 0BNYiEG TOu eyxEIpIdiou.

HNXavApaTog.

To Trapodv eyxelpidio PETTEl va QUAdoOoETAI ETTINEAWS Yia HEAAOVTIKEG XPAOEIG.
AvatréoTTaoTO TUAHA TOU £YXEIPISiOU ATTOTEAOUV TA AVTiYPA@A TWV TTIVOKISWV avayvwpiong
NG NAEKTPaAVTAiIOG, TA OTTOIa AVAYPAPOUV Ta EISIKA TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA AEITOUPYiag TOU

O1 nAekTpavTAieG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTOPOV £YXEIPiOIo TTpoopilovTal yia Biopnyavikr f TTapduoia
XPNAON KAl GUVETTWG TO TTIPOCWTTIKO TTOU avaAauBAvel TNV €yKATAOTACN, TO XEIPIOWO, TN OUVTAPNON Kal

TNV evOEXOUEVN TTIOKEUN Ba TTPETTEl va B1aB£TEl KATAAANAN eKTTOiIdEUDN Kai £€EIdikeuan.

AloBaoTe TIG 08nyieg Xxpriong Kal cuvThPNonG.
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2. ENEZHIHZH NINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

HMEPOMHNIA Kwdik6g np/viag P2 [kW] loxUg avTAiag

Ap. Ap. ogipdg A/kal Ap. ogipdg TTeAATN f)/kal Ap. TrTapayyeAiag TYNOZX MAAPNG KwdIKEG NAeKTpavVTAIOG
Q [l/s] OvopaoTIKA TTapoxn H [m] OvopaoTikG HavouEeTPIKG UWOog
H max [m] MéyioTo pavopeTpikd Uwog n [min -1] TaxuTnTta TTEPICTPOPAG

21 Eme§nynon mvakidag nAeKTpoKIvnTAPWY

TYNOZ [KK...] MAApng kwdikdG nAekTpoKIvnTAPO U [V] OvopaoTikA Tédon Tpo@odoaiag
HMEPOMHNIA Kwdikdg nuepounviag ry/kai Ap. oipdg f/kal Ap. oeipdg TreAdTn [Hz] 2uxvoTnTa

A[A] OvouaoTIké aTToPPOPOUNEVO PEUN rpm [min -1]  ZTpo@£ég avda AeTTtd

P, [kW] ATTOBIBONEVN OVOUAOTIKN) 1I0XUG l. Cl. KAdon pévwong

cos} 2UVTEAEOTNG 1I0XU0G S$1 >uvexng Aeiroupyiog

[kgl Bdpog nAekTpokivntipa IP... Babuog mpoaTtaaiag nAektpokivntipa (katd IEC 529) ﬁ

3. EMEZHIHZH NINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

Mapddeiyua: KKCM100HA + 001861N1 / ##HHHE

\KK\C\M\150\R\A\+\o750\4\2\N\1\/#####

Zeipa
50 Hz (S = 60 Hz)
MovokavaAn @repwtn (1)
DNm oTopiou katdBAiyng
TOToG / UBPAUAIKO PEYEBOG - PAGVTZO NAEKTPOKIVNTAPO
AIGUETPOG PTEPWTAG

Kwdikog amodidouevng 1ax0og nAektpokivnripa P, x10 (0750=75 kW)
Ap. TOAWV
Kwdikdg 1a0NnG Tpopodoaiag
2TAVTAP NAEKTPAVTAIQ
Kwdikég mapaywyns (1, 2, 3, ...)

Aldpopeg ekdOTEIg

(1) MovokdvaAn @eTtepwty : M
AikdvaAn @TepWTN :D
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4. A NMPOEIAONOIHZEIZ

4.1. H peAéTn Tou TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU XPAONG KAl GUVTHPNONG Eival aTTapaitnTn yia TNV oplr) HETagopd, eykataoTaon, Béon oe Aeitoupyia, xpron,
pUBuIoN, GUVOPUOABYNCT, ATTOCUVAPUOAGYNAN Kal CUVTAPNON TwV NAEKTPAVTAIWV.

4.2. To mapov eyxelpidlo atroTeAei avatTrdoTIAaTo THAKA Tou TTPoidvTog. O ayopaoTrg ival UTTEUBUVOG YIa TNV TIPOTEKTIKI) TOU avayvwan atrd 6Ao
TO TTPOCWTTIKG TTOU, YIA OTTOIoVONTIOTE AdYO, Ba TIPETTEI VA XPNOIUOTIOIE KOl VO ETTEURAIVEI GTO TTPOIGV.

4.3. O1 nAekTpavTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTal OTO TTAPOV EYXEIPIBIO Eival unxavApaTa TTou "dev TTPoopidovTal yia OIKIOKA" A TTapduoIa Xprion Kai
OUVETTWG OV TTIPETTEI VA ETTITPETTETAI N TTPOCRACH O€ TTAIBIA KAl YEVIKWG O€ ATOUA TTOU BeV SIABETOUV EUTTEIPIQ OTNV EYKATACTACT, TO XEIPIOUO
KQI T OUVTHPNON TOUG.

4.4. To TrepIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG EYXEIPIdioU avagépeTal € NAEKTpavTAia oTn Baadikr] €ékdoon. HAekTpavTAieg "KaToTTIV TTapayyeAiag” (eAEygte TNV
TTapouadia Tou apIBPoU TTapayyeAiag oTny TvVakida TNG NAEKTPAVTAIAG) HTTOPOUV va TTaPOUGCIAJoUV OpIoUEVA aTOIXEIQ TTOU OEV AVTIGTOIXOUV OTIG
odnyieg.

4.5. O pounBeuTAG Tou TTPOIGVTOG dev PEPEI Kapia euBUVN yia evdexOueva aTuxpaTa i BAGBEG, edv dev TnpouvTal aXoAaoTIKG OAEG Ol 0dnyieg Tou
TTApOVTOG £yXEIPISiou.

4.6. Ta Adyoug aog@aAgiag kai yia Tn dilacpdAion Twv 6pwv eyyunong, o€ TePITTwon BAGRNG A aipvidiag HETABOANG Twv £MOOCEWY TNG
nAekTpavTAiag atrayopeUeTal N XpAon Tou TTPOIGVTOG ATTO TOV TTEAGTN.

4.7. Me pépigva Tou ayopaoTr) TIPETTEI va TTIPORAETTOVTAI CUGTAPATA ouvayeppoU, dIadIKaoieg EAEYXOU Kal CUVTAPNONG YIa VO atro@eUyeTal
OTTOIa8ATIOTE PHOP®PN) KIVOUVOU aTTd evOEXOUEVN BUCAEITOUPYIa TNG NAEKTPAVTAIAG.

4.8. Ta Tnv TTapoxn TTPOCOETWY TTANPOPOPIWY, ETTIKOIVWVACTE PE TNV Caprari S.p.A. ] ue To €E0UCI0dOTNUEVO ZEPPIG TNG.

4.9. Mg e€aipean Tov €AeyX0 TNG OPAG TTEPIGTPOPNG TTOU TTEPIYPAPETAI OTNV TTAPAYPAPO 12, un ouvdEéeTe TNV NAEKTPAVTAIQ OTO JiKTUO
TPo@odoaiag yia kavéva Aoyo, eav dev £xel OAokANpwOEi N eykaTdaTach TnG.

5. TOMEIZ XPHZHZ

O1 avTAieg auTég Exouv PEAETNBET yia TRV avUywaon KaBapwy Kal BPWHIKWY USATWY, AUJATWY aTTOXETEUTEWY UE OTEPEA CWUATA Kal iVEG, AGCGTIN Kal
opyaviké UAIKG. O1 nAekTpavTAieg pJe @TepwTH pE KavaAl/kavaAia (M, D) gival kupiwg evoedelyUEVES YIa OTEPEG CWHATA KOVTNAG iVag, N QTEPWTH vortex
(W) gival kataAANAGTEPN YIQ OTEPEG CWHATA JOKPIAG ivag Kal yia Uypd TToU TTEPIEXOUV GEPIa, AKATEPYOOTN ) KATEPYaouévn AGoTTN.

TuTTIKOI TOUEIG XPrIONG €ival: aTrooTPAyyIon, KaBapIGPAG, avAKTNON KAl YEVIKWG PHETAQOPA UYPWV.

6. ANTENAEIZEIZ XPHZHZ

O1 nAekTpavTAieg o€ OTAVTAP KOTAOKEUR BV €ival KATAAANAEG yia TNV AvTANCN uypwv TTou TTpoopifovTal yia TPO@IYa. Mpiv TIG XPNOIUOTIOINCETE O€
auToUg TOUG TOMEIG, ETTIKOIVWVAOTE PE Tnv Caprari S.p.A.

O1 nAekTpavTAieg o€ OTAVTAP KOTAOKEUR OEV UTTOPOUV VA XPNOIPOTIOINBoUV yia TNV AvTANCN EUPAEKTWYV ) EKPNKTIKWY UYPWYV OUTE va eyKATAoTaBoUV
o€ {WVEG PE KivBUVO £KPNENG.

7. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPIIA

AcUyxpovog TPIPACIKOG NAEKTPOKIVATAPAG ME BPaxUKUKAwpEVO pdTopa, povwon katnyopiag F (155 °C /310 ° F max.), ye fabuod mpooTaciag IP55

kaTa 10 TTPpoTUTTo EN 60034-5, inverter resistent.

To aTTopPOPOUNEVO PEUUA TTOU QVAYPAPETAI GTNV TTIVAKIOA Eival EAAPPWIG AVWITEPO OTTO EKEIVO TTOU OVOPEPETAI OTA TEXVIKG EvTuTTa Tng Caprari

S.p.A., KaBwg TTepIAaPBAVE! TIG ATTWAEIEG TTOU OPEiAovTal 0T PadiKn TTapaywyn TNG NAEKTPAVTAIAG.

Ma 6Aa Ta NAEKTPIKA XAPAKTNPIOTIKA I0XUOUV Ol avoxEG TTou TTpoRAETTEl To TTpoTuTro IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), evw yia TIG USPAUAIKEG TTIOOCEIG

1oxU€l To TTPoTUTTO ISO 9906 Cl.l.

Ta peTpoupeva dedopéva ptropei va dlagépouv Adyw avakpiBeEIag Twv XPNOIPOTTOIOUUEVWY OPYAVWY PETPNONG OTOV EAEyXO R/Kal SIOQOPETIKWV

XAPAKTNPIOTIKWY TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU (TACH/oUXVOTNTA/BIAKUUAVOEIG).

Méy. ap. ekkiviioewyv avd wpa: 10.

Mo nAekTpokivnTApEG pe Téon Aeiroupyiag 230/400 V r} 400/700 V emrpémetal amrokAion = 10% Tng 1dong Tpopodoaiag, Kal CUVETTWG ITTOPOUV va

xpnoipotroinBouyv etriong Tdoeig 220 kai 240, 380 ka1 415 V £ 5%.

MéyioTn emTpeTTTr) SlaKUPAVOT OTO ATTOPPOPOUNEVO pelpa: 5%

Méy. Bepuokpaacia avrAoUpgvou uypou: 60 °C

pH uypou Trpog aviywwon: 4 + 10

To avTAOUpEVO UYPO PTTOPED VO TTEPIEXEI OTEPEG AIWPOUNEVA CWHATA PE PHEYEBOG MIKPOTEPO ATTO TO EAEUBEPO TTEPACHA TOU USPAUAIKOU PEPOG TNG

avTAiag.

Y& TePITITWON TTUKVOTNTAG PeyahlTepng Tou 1 kg/dm?® r/kar IEwdoug avwTepou Tou 1 mm?/s (1 ¢St) ameuBuvBeite atreuBeiag oTIG TEXVIKEG HaAG

UTINpPETieg.

A@OoU eyKOTOOTACETE TO TTPOIOV CUPPWVA WE TIG 0dnyieg TTou Opiel TO TTAPOV GUAAGDBIO Kal cUPGWYVa PE Ta TTPORAeTTOMEVA OXEDIA, VIO VO

EVNUEPWOEITE yIa TN oTABUN Tou BopuPou TTou TTapdyel To unxavnua o€ dB(A), areuBuvBeite oTo ypageio oxediacpou Tng Caprari S.p.A..

EidikoTEpQ:

- n pérpnon Tou BopuRou TTpayuaToTroinBnke cUPPwva pe 1o TTpoTuTTo ISO 3746,

- Ta onueia p€Tpnong, cupewva pe Tnv odnyia 2006/42/EK, BpiokovTtal o€ amméoTacn 1 HETpou atod TNV EMPAVEIA AvaPOoPAg TOU PNXAVAHATOG Kal
og 1,6 pérpa Uwoug atd 1o £€8a¢og ) TNV TTAATEOPUA TTPOCRaoNG,

- N p€yioTn TIPA BpiokeTan oTNV TTAEUPA TNG GTEPWTAG TOU NAEKTPOKIVNTAPA,

- oI TIYEG €xouv avoxn £3 dB(A),

- 0l TIUEG TNG avTAiag Exouv peTpnBei oTo onueio pEyioTng amédoong,

- Ol TIUEG TOU NAEKTPOKIVNTHPA £XOUV PETPNOET uE AsIToupyia Xwpig opTio.

AkpIBeig TINEG BopUPou TTapEXOVTal KATOTTIV TTapayyeAiag.

8. A MH ENITPENTEZ AEITOYPIIEZ

Ma TN cwoTA Kol ao@aAr AsiIToupyia, atrayopeleTal N UTTEPRACN TWV XOPOKTNPIOTIKWY TTOU TTApATiOevTal TNV TTap. 7, KABWG Kal Twv
XAPOKTNPIOTIKWY PEYIOTWY ETTIOOCEWY TTOU avaypAa@ovTal GTNV TTIVOKIda ToU TTPoiGVToG.
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o /N KANONEZ AZOAAEIAZ

KaBe eméuBacn otnv nAekTpavTAia TTPETTEI va TTPAYHATOTIOIEITAI OTTO £EEIDIKEUPEVO TTIPOCWTTIKG £QOdIAcUEVO peE KATAAANAO €oTTAIoNE, TO OTTOI0 VO
YVwpICel KOAG TIG 0dnyieg Tou TTapdVTOG eyXEIPIdioU.
Téoo o€ TePIMTWON VEAG EYKATAOTAONG OO0 Kal OTIG ETTEPPRATCEIG GUVTHPNONG, TTPETTEI VO TNPOUVTAI Ol KAVOVEG UYIEIVAG, TIPOANWNG aTUXNHATWY Kal
ao@aAgiag, kKaBwg eTTiONG N TOTTIKA VOPOBETia Kal 01 KAVOVIGHOI IO TNV aTToQuyr aTuxnuaTtwy. O ayopadTAg eival uTTeUBUVOG yia TNV THPNON QUTWVY
TWV KAVOVIOUWV Kal TwV 0dnNyIWV ac@aAgiag.
EidikdTepa, TrpéTrel va TnpouvTal auaTnpd ol akdAoubeg CUGTAOEIG.
1. - 'EAeyxol OTIG eyKATAOTACEIG
1.1. - Aedopévng TNG TTOIKIAIOG TWV UYPWV TTOU PETAGEPOVTAI, Eival avaykaia n Xprion KatdAAnAng evdupaaciag Kal utTtTodnUATWY, TTPOKEIYEVOU VO
ATTOPEVYETAI N ETTAPK) TOU SEPUATOG YE MOAUCUEVEG ETTIPAVEIEG A UYPA.
1.2. - To uTteUBUVO TTPOCWTTIKG TTPETTEI Va €ival EYBOAIACHEVO KATA TWV TTIBAVWY ACHBEVEIWV TTOU UTTOPET va HETAd0BOUV e TPAUNATIOUO, ETTOPNA 1
€I0TTVON.
1.3. - Mpiv a6 omroiadnmroTe £TéPPacn oTo oTabuod avrAnong, BeRaiwbeite 611 OAa Ta NAeKTPIKG KaAwdIa gival amoouvdedepéva atd TNV
TPOYOodOUia TOUG.
1.4. - Edv gival avaykaio va kateeite oTn dECANEVR, PPOVTIOTE YIA TOV OTTOTEAECUATIKO AEPITUO TNG, TIPOKEIYEVOU va €EA0PANITETE TNV TTapOoUGia
ETTAPKOUG 0EUYAVOU Kal TNV ATTOUCIa TOSIKWYV /KAl EKPNKTIKWY AEPiwV. € KABE TTEPITITWON, EAEYXETE:
- TNV KaTtdoTaoN TWV HECWV KaBodou Kai avédou
- o1 é11010G KaTeBaivel oTn degapevn d1abéTel TTPdadean ac@aAeiag
- TNV TTapouaia evog atéuou ekTOG deEapevAG (akOUN Kal O€ 1I0aVIKEG GUVBRKEG UNV EICEPXECTE TTOTE POVOI), TO OTToI0 gival g€ Béon va eTTEURE!
dueoa oTa oxoIvia TTpéodeong
- TNV amrOTEAETUATIKN) ATTOPOVWON TNG {Wvng PE KIYKAIBWPATA Kal KATAAANAN orfuavon
- OTI Oev UTTAPYEI KiVOUVOG £KPNENG TTPIV TNV €10ayWYr NAEKTPIKWV EPYOAEIWV 1 TNV EKTEAEDT) EPYATIWV TTOU TTPOKAAOUV PASYEG 1) OTTIVOAPEG.
1.5. - Edv BéAete va agaipéoeTe TNV nAekTpavTAia atmd 1n BAaon NG, Ba TPETTel KATapXAg va aTroouvOECETE T NAEKTPIKA KOAWSIA AT TOV TTivVOKa.
MAGveTe pe kaBapd vepd uTTd TTiEon TNV NAEKTPAVTAIQ yia va aTTopakpuvBoUv 6Aa Ta UTTOAEiuPOTa avTAOUPEVOU UYpOoU, XPNGIPOTIOIVTAG
yuaAid TrpooTaaiag, AaoTixévia yavTia, ydoka kai adigBpoxn modid.
2. - 'EAeyxol o€ ouokeuég atrd oTabud avrAnong
- H nAektpavtAia rj otroiodntoTte e¢dpTnua Ba TPETTEl va KaBapidovTal TIpooeKTIKG o€ dAa Ta uépn Toug PE vepd N €IBIKE TTpoidvTa, TIpIV
uttoBANBoUV o€ oTroladnTToTE £TTEURAON.
- MNa v ammoouvappoAdynon Tng avtAiag atrairouvTal YavTia epyaciag.
- EAéyxeTe To BaBud pdvwang Tou NAEKTPOKIVNTAPA Kal TNV ATTOTEAEGUATIKOTNTA TNG YEIWONG TIPIV TO UTTORAAETE G€ OOKIUEG PE NAEKTPIKN
TpoYodoaia.
3. - 'EAgyxol oTnv nAeKTpaVTAia
- H e€wrepikA em@daveia Tou nAekTpokIvnTAPa PTTopei va Eemepdoel Toug 80 °C. Zuvettwg Ba péTrel va AapavovTal KaTAAANAES TTPOPUAGEEIG
YIO TNV ATTOQUYT EYKAUPATWV.

10. META®OPA KAI AOGHKEYZH

ﬁ To Bapog TG nAekTpavTAiag gival JEYAAO Kol TTPETTEI VO METOKIVEITAI XPNOIUOTTOIWVTAG To TIPOBAETTOUEVA CNHEIa
OUYKPATNOoNG He KaTdAAnAa péoa.

NMPOZOXH Katd Tn yeTagopd kai Tnv amroBAkeuan €XeTe TNV NAEKTpavTAia oTnplyyévn oTo TTAaicio aTAPIENG ) OTO OWHA, g€ KABeTn Béon,
ouvIoTATal N ETTIPEARG DIACPAAIOT TNG OTABEPOTNTAG, TTPOKEINEVOU VA ATTOPEUYETAI N KUAIGN A N TITWON TNG NAEKTPAVTAIOG TTou
uTTopei va TTpokaAéacl ¢npieg, atuxriuata i BAGBeg otnv idia TNV avTAia.

NMPOZOXH ‘Ot1av n nAekTpavtAia amobnkeUeTal HETA ATTO TTEPIODO XPNONG, TIPETTEI va KABaPIdeTal ETTIUEAWS PE VEPO, Va atroAupaiveTal, Eav
XPEIGETaI, VO OKOUTTICETAI KOI VO ATTOBNKEVUETAI O OTEYVO XWPO.
Mpiv Tn xprion 1ng, BeBaiwbeite 6TI 0 PdTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPQA, OTI N NAEKTPIKA HOGVWGT TOU NAEKTPOKIVNTAPA €iVal KAVOVIK
Kal To Add1 aTn oWaoTH oTAOUN.
Edv n repiodog atmobrikeuang dIapKei TTOAU, TTEPICTPEPETE KABE TOCO TOV POTOPA Yia Va ATTOQUYETE EUTTAOKEG OTIG TOIMOUXEG KAl O
evoexopeva SIAkeva (PTEPWTEG e KAVAAI/KavAAia).
Edv n avtAia ptrAokdper atéd Tov mayo, BubioTe TNV g€ vepd PEXPI va EETTayWOoEl. ATTOQUYETE Tn XPon GAAwV TaxUTepwy PeBOdwY,
KaBwg ptropei va TrpokaAéoouv BAGBEG OTO unxavnua.

Ma 1N geTakivnon TnG Jovadag XpnoIPoTIoINOTE INAVTEG TTOU TTEPVOUV KATW aTrd TOV NAEKTPOKIVNTAPA Kal TO GTOMIO KATABAIYNG Kal BeBaiwbeite OTI
e€ao@aAieTal n oTaBePATNTA KATA TNV AvUWwWon.
MNa va rpoadiopioeTe To Bapog, cupBouleubeite Ta oToixeia Tou Kepalaiou "TeXVIKG XapaKTNPIOTIKA".

Caprari S.p.A. 7
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1. ZYMBOYAEZ INA ZQXTH EFKATAZTAZH

NMPOZOXH Y& £YKATAOTAOEIG TTOU gival eKTeBEIPEVEG O€ KivOUVO TTayeToU, TIPIV TNV EKKIVNON TNG HOVADAG TTPETTEI VO TIPONYEITAI EAEYXOG
eAeUBEPNG TTEPIOTPOPAG Kal €V ouvexeia EAEYXOG OPAAAG ATTOPPORG TOU aVTAOUHEVOU UypOU.

MéTtpa Trou Tpétrel va AapdvovTal KaTd TV EYKATAoTACN TG avTAiag

210 BAdAapo GUANOYNG, av UTTAPXE!, TTPETTEN va TNPoUVTal OAa Ta JETPA ao@alAeiag TTou TTPOBAETTEI N Io0xUoUCa VOUoBEeTia Kal EI0IKOTEPA:

- €dv 10 avthoUpevo uypd TrePIEXEl ) UTTOPET va dnuioupyroel aépla peiypata, BeBaiwbeite 611 n deEapevr GUANOYNAG aepileTal TWOTA Kal OEV ETTITPETTEI
TN CUCOWPEUON agpiwv. H nAekTpavTAia dev gival KATAAANAN yIO XWPOUG PE EVOEXOUEVWG EKPNKTIKA ATHOCOAIPA.

- O nAekTPIKOG TTIVOKAG TTOU £YKABIOTATAI EKTOG TOU PPEATIOU TTPETTEI VA TTPOCTATEUETAI ATTO TIG KAIPIKEG GUVONKEG Kal atrd evOeXOUEVN €i0000 agpiwv
TTOU TTPOEPYOVTAI ATTO TO PPEATIO.

- To péyeBog Tou BaAduou cUAAOYNAG, av UTTAPXEI, TTPETTEI VO AVTOTIOKPiVETal € OUO OVAYKEG:

a) 0 WPEAIPOG OYKOG TTPETTEI VA ETTITPETTEN TIG EKKIVATEIG/WPA (BA. XapaKTNPIOTIKG XPAONG),
) n xpovikn Tepiodog "ue avTAia eKTOG AsiToupyiag” Oev TIPETTEI AV ETTITPETTEI TO OXNUATIOPO GKANPWYV ICNUATWV.

BeBaiwbeite 611

- n Tieon aTnv avappdenan Tou aTodiou TNG avTAiag IkavoTrolei TIG atraitoUpeveg ouvlrkeg NPSH (cupBouleubeite Ta £1I8IKG TEXVIKG EVTUTTA),

- yia dvtAnon amé degapevr) GUAOYAG, N eAAXIOTN SuVapIKA oTdBUN Tou uypou dev ETTITPETTEI TO OXNUATIONO OTPORINIGHOU,

(eAayioTn €vOEIKTIKA BUBION 1 m),

- N a@ign Tou uypol aT1o BGAapo culhoyng dev TTpETTel va dnuioupyei oTpoBIAIguoUG TTou TTpokaAoUv avappd@non aépa atod Tnv avTAia.

BeBaiwbeite 611 0 aywydg katdbAIWnG:

- dlaBétel BaABida avTeTOTPOPNG Taxeiag avTtidpaong yia va TTpo@UAdaaeTal Tnv avTAia atrd evdexopeva udpaulikd TTARyuaTa,

- dlaBétel Bava yia Tn pUBUION TNG TTAPOXNG AEITOUpYiag Kal yia va eTITPETTEl TNV £TTEURAcN OTIG NAEKTPavVTAiEG Xwpig dlappon uypou,

- emTpéTrel TaxUTnNTa Tou uypou peyaAuTepn atré 0,8 = 1 m/s yia Tnv amo@uyn mMOavwy epepaiewv. EAv epiéxel Gupo, n TaxdTnTa TPETTEN Va gival
TouAdxiaTov 1,6 m/s aToug opIovTioug GWARVEG Kal 2,5 m/s oToug KABeToUG. Z& KABE TTEPITITWAN, GUVIGTATaI N TaXUTNTa va Pnv utrepPaivel Ta 4
m/s.

- Ta KABETA TUAPATA Va €XOUV To EAAYIOTO BUVATO PAKOG Kal Ta opIdOvTia va €Xouv pia eAa@pd kaBodikr KAion TTpog Tnv KatelBuvon TG pong,

- va €xel BaABideg kal Baveg ToTToBeTNUEVEG OTA OPIZOVTIA TUAATA.

BeBaiwbeite 611 0 aywydg avappdenong:

- Oev EMTPETTEI TN CUCOWPEUCT EVOEXOUEVWY BUAGKWY aépa,

- OlaBétel TTodoRaABida, av n avTtAia £xel eykataoTabei Tavw atd 10 EAdXIOTO UWOG OTAANG, WAOTE va ETITPETTETAI N TIPOTTARPWGN,

- OdlaBétel Bava yia va emITpETTEl TNV €TTEPROON OTNV NAEKTPavTAia Xwpig diappor| uypoU.

BeBaiwBeite emriong o1

- O€ TIEPITITWON £YKATAOTAONG O€ KAEIOTO XWpPO, dlacpalifeTal agpIgudg TTou dev eMTPETTEN Mia aigBnTh algnaon Tng Beppokpaaiag Tou aépa,

- n povada gival EyKATECTNUEVN HE TPOTTO TTOU VA ETTITPETTEI TOV EUKOAO £AeYX0 KABWG Kal TNV aTToouUvVappPoAdynNon Tou NAEKTPOKIVNTHPQ,

- O€ TIEPITITWON TTOU ETTIBUMEITE Va YEILOETE TN aTAOUN BopUBou TnG eykaTdaTaong, N avTtAia gival ouvdoedepévn 0TOUG aywyoUg HE AVTIKPASACUIKA
yla TNV amréoBeon TwV KPAdAGHUWY,

- n avTAia Kal ol aywyoi gival TTpooTATEUPEVO! OTTO TOV TIAYETO O€ TTEPITITWON XaUNARG Bepuokpaaiag.

O1 Baoikég TTPOPBAETTOUEVEG EYKATAOTACEIG gival dUO:

1 - nAekTpavtAia pe Tov a§ova Tou péTopa KABETO o€ 181K TTOdAPIKG OTAPIENG Kal AAVTIWTA ywvia
oTtnv avappoéenan (eik. 1). MPOZOXH Xe mrepimmwon KABETNG yKaATAOTAONG O€ EEWTEPIKO XWPO €ival
aTTapPaiTNTO VO UTTAPXEI NAEKTPOKIVNTHPOG TTOU BIOBETEI OKETTAOTPO.

2 - HAekTpavTAia pe Tov dgova Tou poTopa opICOVTIO O€ EIBIKA UTTOOTNPIYUOTA Kal OTOUIO KATdBAIwng TTpog
Ta TTAVW (EIK. 2).

Eik. 1

Eykardotaon povadag otn Bdon

H povada mpémel va aykupwBei oTabepd Tavw o€ pia oTaBepn Kal avOeKTIKA ETTIPAVEIR OTAPIENG, HECW TWV
TIPOPBAETTOPEVWV OTTWV Kal ITTOUAOVIWV ayKUpwaong PE XNUIKE BuopaTa.

MNa va eptrodioeTe Tn peTddoon Taoewv KApwng atn BAcn, d1opBwaoTe evOeXOUEVN aTTEUBUYPAUUION YETALU
TWV CNUEIWY aykupwaong Kal TN EMQAVEING OTAPIENG HE TAKAKIA.

Eivai okétmipo va poBAETTETal éva oUoTnua cuvayeppou yia Tlavr) £10por uypwy a1o BAAauo Adyw pAgng |
1 d1appong TNG NAEKTPavVTAIOG 1 VoG UBPAUAIKOU £EAPTANOTOG TNG EYKATAOTACNG.

H nAektpavtAia TTpETTel va ayKupwBei aTaBepd TTavw o€ Pia oTaBePR Kal avOEKTIKN EMQAVEIR OTAPIENG, HETW

TWV TTPORBAETTOPEVWY OTTWV AyKUPWONG, dlopBuwvovTag evOEXOUEVN ATTEUBUYPAUMION YIa VO EUTTODICETE TN 4 §
ueTadoon Tdoswyv Kauwng oTn Jovada.

O1 owANveg TIPETTEN va UTTOOTNPICOVTal KOVTA OTNV NAEKTPAVTAI, KABWG N NAEKTPAVTAIa eV TTPETTEI
A va XPNOIYEUE TTOTE WG ONUEI0 OTAPIENG.
O1 duvapeig (F) kai ol potrég (M) Trou peTadidovtal atrd Toug CWAAVEG, UTTOPET va €TTIOPOUV
TOUTOXPOVA OTO GTOMIO avappodPNnaong Kal KatabAIwng, aAAG dev TTpETTEl O€ Kapia TTEPITITWGN va
UTTEPPAiVOUV TIG PEYIOTEG ETTITPETTOPEVEG TIUEG TTOU avaypdgovTal aTov akdAouBo mrivaka. O d§oveg
X, Y Kal Z QVTITTPOCWTTEUOUV TIG KATEUBUVOEIG TWV SUVAHEWYV O€ OX£0N HE £va KapTETIavO oUaTnUa
EPAPPOOHEVO OTIG GAAVTLEG TNG NAEKTPAVTAIAG.

o Fx [N], Fy [N], Fz [N] SFIN] | Mx[Nm], My [Nm], Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500
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12. NMPOKATAPKTIKOI EAEIXOI

MPOZOXH H nAekTpavTtAia YTropei va eykataoTadei povo PETA atrd CUYKEKPINEVOUG Kal aTTAOUG EAEYXOUG.
1. H nAektpavTAia diatiBeTal £To1un yia xprion Pe TN owaoTh TToadtnta Aadiol. MeTd atd pakpd TTepiodo eKTOG XProng,
BeBaiwBeite 6T UTTAPXEI N CWOTA TTOoOTNTA AadioU oTo “eAaiodoxeio” (BA. eidIkr TTapdypago "AANATH AAAIOY?).
2. BefaiwBeite 6TI 0 poéTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUOEPT YUPVWVTAG TOV GEova HETAdOONG.
3. ZuvdéoTe Ta KaAwdia TpoPodoaiag (PAcelg) oTn BACH OKPOJEKTWV.
4. BeBaiwBeite 611 01 TTPOOTACIEG €ival OWOTE TOTTOBETNUEVEG.
MNa va avTioTpEWeTE TN POPd TTEPICTPOPNG, AVTIOTPEWTE TIG dUO QACEIG.

13. HAEKTPIKEZ YNAEZEIZ KAl TAHPO®OPIEZ

HAekTpIkég ouvdéoelg Kal TTANPOPOPIES
O1 NAekTPIKEG OUVOETEIG TTIPETTEI VA YiVOUV OTTO €EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO, TNPWVTAG auaTNPd OAOUG TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG
A TTPOANWNG ATUXNUATWY KaI Ta NAEKTPIKA dlaypapuaTa Tou QUAAADIOU KOl TwV NAEKTPIKWYV TTIVAKWY EAEYXOU.
‘OMol ol KiTpIVO-TTPdaIvol aywyoi TTPETTEl VO GUVOEBOUV HE TO KUKAWUA YEIWONG TNG EyKaTAOTAONG TIPIV TN OUVOEDT TwV GAAWYV
AYWYWV, EVW, KATd TNV NAEKTPIKI ATTOCUVOEDSN TOU NAEKTPOKIVNTHPA, TTPETTEI Va gival oI TEAEUTaiol TTou Ba atroouvdeBoUv.
Ta eAetBepa akpa Twv KaAwdiwv dev TTpéTTel TTOTE va BuBifovTal GTo vePO 1 va BpéxovTal e OTTOIOVONTIOTE TPATTO.

HAekTpIKOG TTivakag

BefaiwBeite 6T 0 NAEKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU AVTATIOKPIVETAI OTNV I0XU0OUCA VOUOBETia Kal TOUG KAVOVIOUOUG yia TNV TTPoAnwn

TWV ATUXNUATWYV Kal, €1I0IKOTEPQA, OTI BIaBETEI KATAAANAO BaBUS TTPOOTACIAG OTO XWPO £YKATAGTAONG. O NAEKTPIKOG TTivaKag gival
OKOTTIHO va eykaBigTaTal o aTeyvd Kal KaAd agpifdpevo TepiBaAAov, xwpis akpaieg Beppokpaaieg (Tr.x. -20 + +40 °C). Ze dIAPOPETIKN
TTEPITITWON XPNOIMOTIOINOTE €I0IKA UOVTEAQ.

NMPOZOXH O uTTod1a0TACIOAOYNUEVOG 1} EAATTWHATIKOG TTIVAKAG TTAPOUCIAfel Taxeia @Bopd TWV ETTAPWY KAl KATE GUVETTEIA TTPOKOAEI
avwpaAn Tpo@odoaia Tou NAEKTPOKIVANTAPA PE KivOuvo TTPOKANCNG BAGRNG.
H eykatdoTaon Piog NAEKTPIKAG GUOKEUNG KOAAG TTOIGTNTAG €ival CUVWVUHO ao@AAEIag AsiToupyiag.

H xpnon Inverter kai Soft-starter, edv dev €xe1 peAeTnOei kKAl TpayaTOTTOINBEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKA TNV OKEPAIOTNTA

NG povadag avrAnong. Edv dev yvwpilete Ta oXeTIkG TTpoBARpara, {nTioTte Bondeia amrd Tnv Texviki Ymnpeoia Tng Caprari S.p.A.

‘OAeg o1 ouoKeUEG ekkivnong Ba TTpéTTel va dlaBETouv TTAvVTA:

1)  yeviko S1akoTITN,

2) aoc@aleioBnkn katdAAnAou peyEBoug 1 payvnTikr TTpooTagia atmmd BPaxUKUKAwPATA,

3) TpITTOAIKG autépaTo SIAKATITN UWNAAG IKAVOTNTAG BIAKOTING,

4) autéuaTto TPITTOAIKO BEPUIKO PEAE Taxeiag ETTEURAOCNG KAl XEIPOKIVNTOU OTTAIOHOU O€ avTIoTaBUIGHEVN Beppokpaaia TTEPIBAAAOVTOG yia
TTIPOCTACIO ATTO UTTEPPOPTWOEIG KAl DIAKOTTEG PAONG,

- OUVICTWVTAI ETTIONG -

5) PBOATOUETPIKO PEAE TTPOCTACIAG OTTO TITWOEIG TAONG,

caprari| KK

6) ouoTnua TpooTaciag atd AsiToupyia ev Enpw,
7) BOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO.
ANIXNEYTHE GV
AFQrIMOTHTAZ 15
Mo SipeTaAAIkO <75
., . ., . QVIXVeuTr 6
HAekTpIKR OUVEEON TPIYWVOU HAekTpiki) oUvdeon aoTépa OEpHOKpOTIaG
W2 (Z u2 (X Vv2(Y w2 (z U2(X) ®@ vV2(Y) ® ANIXNEYTHZ GN
@) X) ) ( )[. ) A0 ] AFQrIMOTHTAS 15
ut (U) V1 (V) g W1 (W) u1 ) Vi(V) ¢ W1 (W) Mo avixveuTA !
T T T Beppokpaaiag < 2
PTC
L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ Zuvdeon yia ekkivnon Y - A

AgaipéoTe Ta eAdopaTta ammd Tn Bdon
OKPOJEKTWV KAl CUVOEDTE TOUG AKPODEKTES E
TOUG QVTIOTOIXOUG TOU EKKIVATH.

Ievikég Tpodiaypagég yia Tn Xprion INVERTER
- Katé 1n di1dpkeia TnG ekkivnang f/kai Tng Xpriong, N eAGxIoTn ouxvaTnTta dev TTPETTEl va gival pikpoTepn atré 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia
oT1abepr| TNV avaloyia Tdong/ouxvoTnTOg
- MéyioTog Xpovog pauTrag emTayxuvong 3 deuTEPOAETITA

- MéyioTog xpdvog eTmiBpaduvong TTou I0dUVaEi Je To SITTAAGIO ToU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéyioTn ouxvoTnTa emikoivwviag petatpotréa <5kHz

BeBaiwOeite 611 TTANPOUVTAI 01 dKkOAOUBEG CUVONKEG AcIToupyiag:

BaBpicio TTWon Tdong ﬂ/ <750 K .e Vp <1000V
dt 7

MpoiTtroBéoeig TTou TPéTrel va TTANPoUvVTal aveSAPTNTA OTTO TO MAKOG TWV KOAWSiwV 10X0U0G.

Caprari S.p.A.
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levikég Tpodiaypaég yia Tn xprion Tou SOFT-STARTER:

- H diatagn SOFT-STARTER Tmrpétrel va TpayUaTOTIOIE! EKKivNON ME PAPTIA TAONG Kal OXI Je 0TaBePS pelpa

- H diatagn SOFT-STARTER &¢v rpéTrel va TTpayyaToTTolEl EKKiVOon Ye pAUTTO PEUPATOG 1) EKKIVNON PE PANTTA POTTAG
- EAGyioTn TGd0N €kkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog Xpdvog pauTTag eMTAXUVONG 3 BEUTEPOAETITA

- MéyiaTog Xpovog mRpaduvong Trou Icoduvapei ge 1o SITTAAOIO Tou PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emBpaduvong coast-down A pe pauTra Tdong, Ox1 HE PPEVAPIOU

- Na BeBaiwveaTe Tavta 611 T0 soft-starter atmrokAgieTal 6Tav 0AokANpwOEi N Ao €KKivnoNng TOU CUYKPOTAKATOG.

ZTnVv mEPITTTwon duoAgiToupyiag Hiag eykatdoTaong n omoia rapoucoiddel éva soft-starter r} inverter, eraAnBevere, av gival Suvardv, Tn
AgITOoUpyia TOU CUYKPOTANATOG TNG NAEKTPavTAiag ye atreuBeiag ouvdeon oTo SikTuo () HE GAAN CUOKEUR).

Ma 6Agg TIG TAnpOo@opieg TTou Sev epIAapBdvovTal o€ auTo To eyXeIpidio, avaTpégTe oTo Eyxelpidio XpRong kail Zuvrtipnong Tou
KATOOKEU-AOTH TOU NAEKTPOKIVNTHPA.

Tdon Tpo@odoaciag

MPOZOXH BeBaiwBeite 6T 01 TIHEG TAONG KAl GUXVOTNTOG TTOU avaypd@ovTal GTNV TTIVAKIdA TOU NAEKTPOKIVNTAPA, avaAoya Pe Tn ouvdeon
QOTEPQ ) TPIYWVOU, AVTIGTOIXOUV OTIG TIHEG TNG YPAUUAG Tpo@odoaiag. EidikoTepa, emionuaivetal 611 n oUvOECn TPIYWVOU QVTICTOIXET
TTAvTa aTNV TTI0 XAUNAr TIA atré TIG 800 TAOEIG TPOPOdOGiag Kal avTiIoTPOPWG Yia TN GUVOECH aaTEPQ, EVW N oxEon WETAgu Twv dUo
Taoewv eivai 1,73.

Ma nAekTpokivnTApeg pe Taon Aeiroupyiag 230/400 V i} 400/700 V emtpémetal ammrokAion £10% Tng Tdong Tpo@odoaiag, Kal CUVETTWG UTTOPoUV va
xpnoiupotroinBoulv eTriong ovouaoTikég Taoelg 220, 240, 380 kai 415V + 5%.

Dopd TEPICTPOPNG
MPOZOXH H evdexopevn AavBaopévn @opd TTEPICTPOPAG UTTOPEI va TTPOKAAETEl BAGBN OTOV NAEKTPOKIVNTHPA, KOBWG N 10XUG TTOU ATTOpPOPa
Kal n agovikr) wenan Tng avtAiog YTToPEi va gival onUAvTIKG avwTePES aTTd TIG TIPOPAETTOUEVEG.

Oa TTPETTEI ETTOPEVWG VA TTPOCBIOPITETE TNV AKPIP POPE TTEPICTPOPNG (BEEI6OTPOPN YIa TNV avTAia KOITWVTAG aTTd TNV TTAEUPd TOU
QUVOETHOU 1) YIa TOV NAEKTPOKIVNTAPA KOITWVTAG ATTO TNV TTAEUPE TNG PTEPWTNG) £papudlovTag TNV akdAoubn diadikaoia:

A 1) yepioTe TNV avTAia Kai Tov aywyo PE vepo,
2) kAeioTe TN Bava katabAIYng, BéaTe oe Aeitoupyia TNV NAeKTPAVTAIa yia Aiya SeUTEPOAETTTA,
3) €v TTPETTEI VO QVTIOTPEWETE TN QOPA TTEPIOTPOPAG, ATTOCUVOEDTE TNV NAEKTPIKN TPOPOBOCTia Kal avTIOTPEWTE TN BEon Twv dUo €K
TWV TPIWV QATEWV.

AvicopporTria gpdong
EAéyETe TNV ammoppdenon oe kabe pdaon. H evdexdpevn avigoppoTria dev TpéTrel va utrepRaivel 10 5%.

A >¢& TePITITWOT TToU BIaTTIOTWOO0UV AVWTEPEG TIMEG, OI OTTOIEG UTTOPE VO OPEIAOVTAI GTOV NAEKTPOKIVNTAPA A/Kal 0T ypauur) Tpo@odoaiag,
eAéyETe TNV aTTOoppdPnan pe Toug GAAoug BU0 ouvduaapolg oUvdeang NAEKTPOKIVNTAPA-OIKTUOU, TTPOCEXOVTAG VO UNV QVTIOTPEWETE
TN @opad TTePIOTPOPNG. H 18avikr) auvdeon gival ekgivn TNV oTToia n dia@opd aToppdPnang HETALU Twv QACEWV gival MIKPOTEPN.
Emonuaiveral 611, €dv n uwnAdTEPN aTTOPPOPNON TTAPATNPEITAI TTAVTA OTNV idIa ACN TNG YPAUMAG, N KUPIa aiTia TNG avioopPOoTTiag
o@eileTal oTNV TPOPOdOTia Tou SIKTUOU.

HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTH ArQriMmOTHTAZ

NPOZOXH

O avixveuTrg aywyiudTnTag eival TorroBeTnuévog oTo eAalodoxeio Kal evToTTiCel evOeXOUEVN 10por] vepoU. Edv o nAekTpikdg Trivakag diabéTel
QAVIXVEUTH aywyIuATNTAG, O QVIXVEUTHG EVEPYOTTOIEITAI OTAV Adyw TTapouaiag Tou vepou n NAEKTPIKA avTioTaon Téoel KaTw atod Ta 30 kQ. MNa tnv
avixveuon TnNG aywyigoTnTag, oto oUoTnua TTPETTEl va ouvdeBoUv To TepUaTikd Tou avixveuTtd (1,5 mm?2) kai pia diakAGdwaon Tou KiTpIvo-Trpdaivou
aywyou YEiwong Tou NAEKTPOKIVNTAPA.

O avixVveuTrg aywyiudTnTag XPNCIKOTIOIEITal CUVABWG Yia va KAgivel éva KUKAwPa ouvayeppoU o€ TIEPITITWAT TTOU QVIXVEUTEI TTapouaia vepoU aTo
eAaiodoxeio A aTov NAekTpoKIVNTAPA. To GUCGTNUA CUvVayEPUOU PTTOPE va gival QWTEIVO /KAl NXNTIKO.

HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ

NMPOZOXH OAeg o1 nAekTpavTAieg (povTého K...-E) BiaBéTouv oTOV £EO0TTAICHO TOUG AVIXVEUTEG BeppoKpaaiag TTePIEAIENG (TEPUATIKG PE
ouUpBoAa 5 kai 6). H ouvdeon Toug o€ KAatdAANAN Si1dTagn arooclvdeong TnG Tpo@odoaoiag gival UTTOXPEWTIKA. O1 avIXVEUTEG
HITopoUV va ToTrofeTnO0UV o€ oeIpd 0TO KUKAWHA EAEyXOU XAUNARG TAGNG TOU TTNViou TOU auTépaTou SiakotrTn. O
NAEKTPOKIVNTAPAG UTTOPEI VO EKKIVEITAI QUTOMATO.

O1 avixveuTég Bepuokpaaiag givar digeTaAAikoi S1akdTTTEG NC ToTroBeTnUéVOI OTIG TTEPIEAIEEIS TOU NAeKTPpOKIVNTAPA. OTav N Bepuokpaacia utrepRei Toug

155°C (155,00°C) avoiyouv Kai SIaKOTITouV To KUKAWHO TPo@Pod0aiag ToU TInViou Tou auTdPaTou SIOKOTITN, TIPOKAAWVTAG TNV OKIVNTOTIOINGN TNG

NAeKTPaAvVTAIaG.

To Trnvio digyeipeTal £k VEOU OTAV KPUWOOUV o1 avIXVeuTEG (114°C/237°F). H emagr) Twv avixveutwy £xel péyiotn apoxn 400VA pe 250V max kai 5A

max.

JuvigTdral Tpo@odoaia 24V - 1,5A.
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14. EAEMXOI NPOAHMNTIKHZ ZYNTHPHZHZ

MNa va dilaoahidetal n ogaAi Asitoupyia Tng avtAiag, o ayopadTig Ba TTpETTel va dlevepyei TAKTIKOUG EAEYXOUG Kal TTEPIODIKA CUVTAPNGON Kal
evOeXOUEVWG va avTIKaBIoTd Ta @Bappéva pépn. ZuvioTaTtal n SIEVEPYEIQ TWV TIPOANTITIKWY EAEYXWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTN CUVEXEIA TOUAAXIOTOV
Hia @opd To pAva f kaBe 200 - 300 wpeg AeiIToupyiag:

- BeBaiwBeite 611 n TGON TPOPOdOCiag BPICKETAI EVTOG TWV TTPOBAETTOPEVWYV TIHWV

- BePaiwBeite 611 N 0TAOUN BopUPoU Kal TO £TTITTESO TWV KPAdaoHwWYV dev Exouv PETABANBET o€ oxéon PE TIG IBAVIKEG CUVONKEG TTPWTNG EKKIVNONG

- ENEYETE PE QUTTEPOUETPIKA TOIUTTION €AV Ol ATTOPPOPNTEIG OTIG TPEIG PATEIG Eival ITOPPOTTNUEVEG KAl BEV UTTEPRAiIVOUV TIG TIUEG TNG TTIVOKIdAG

- eAéyETE TNV KABAPIGTNTA TOU CUCTAPATOG WUENG

- eAéyETE TNV aywyiudTnTa Tou Aadiol TTou TTpéTrel va gival >30 KQ, edv dev uttdpyel €10IKA eVOEIKTIKR Auxvia aTov NAEKTPIKG TTivaka.

MNa KaAUTEPO Kal AeTITOUEPEDTEPO OXEDIAOUO TOU TTPOYPAUUATOG CUVTAPNONG, {nTAaTE atd Tnv Caprari S.p.A. 10 éviuTio "Meplodikoi EAeyyol Kal
TIPOANTITIKA cuvTrpnon", éyypageo ap. 0022193.

15. EAEMXOZ KAl AAAATH AAAIOY

Y116 opaAég ouvBnkeg Asiroupyiag To AGdI TTpéTrel va avTikaBioTaTtal kaBe 7500 wpeg. Ze o BeBapnuéveg ouvbrkeg, kaBe 2500 Wpeg.
XPNOIUOTTOIEITE HOVO TA TTAPAKATW 1) I00dUVaa Addia.

MNa n diadikagia ekkEvwaong Kal TTARpwaong Tou Aadiod XpNCIKOTIOINGTE Ta €10IKA avoiypaTa pe Tameg 1/2" G.

To avolypa pe Tnv évoeign "OUT" mrpoopideTal yia Tnv ekkévwan Tou Aadiou. MNa Tnv TTARPN eKKEVWON TTPETTEN va TOTTOBETATETE TO PNXAvnua o€
opIgdvTia BEoN Kal va XPNOIPOTIOINOETE €10IKO avappo@nTr) Aadiou.

Edv 10 AGOI TTOU TPEXEI £XEI HOPPA YAAAKTWHATOG, AAAGETE TO pE VEO AAdI KOl EAEYETE TNV KATAGTOON TOU UNXAVIKOU OTUTTEIOBAITITN OTNV TTAEUPd TNG
avTAiag.

Edv padi pe 1o AGdI S10TMOTWOETE OTO dOXEIO GUAAOYNG KAl TNV TTAPOUCia VEPOU, TIPETTEI VA AVTIKATAGTAGTE TO UNXAVIKO GTUTTEIOBAITITN OoTnV TTAEUpd
NG avTAiag. O pnxavikdg oTuTTEloBAITITNG OTNV TTAEUPA TOU NAEKTPOKIVNTAPA TTPETTEI VO avTikaBioTaTal yévo o€ TepiTrTwaon ¢Bopdg f TTapouaiag
uypoU oTo BAAAUO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

To avoiypa pe Tnv évdeign "IN" rpoopietal yia Tnv TTARpwOnN.

Tnpeite TIG TTOPAKATW TTOCOTNTEG.

Tumog Aadiov Moootnta o€ [kg] | MoodtnTa ot [I]
SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip

DTE 24 - Mobil
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell
] IcodUvaua

4,0 4,5

To pouAepav gival autoAITTaivépeva.

Ma N cwoTA TARPpwWaon gival TTOAU GNUAvTIKO va TNPEiTal N evoedelyuévn TToooTNTA AadioU, To EAIOBOXEIO gival OXEDIAOHUEVO Yia va dIacPaAilel
ETTAPKEG OTPWHA QEPA.

A@oU oAokANpWOETE TNV £pyacia ekkEvwaong / TTARpwong, BeBaiwBeite 6T o1 TATTEG £X0UV O@igel KOAG Kal S1aBETouV vEEG GAAVTLEG XaAKOU. X
TEPITTTWON aAAayrg Aadiou, punv TeTate oTo TTEPIBAAAOV TO XpnoiyoTroinuévo AddI, aAAG TTapadwaTe TO OTOUG EIDIKOUG POPEIG avaKUKAWONG.

2 epITTwon @Bopdg/pr&ng Tou KATW PNXAVIKOU OTUTTEIOBAITTTN, TTapouaiddetal Siappor| Tou avtAoUpevou uypou. MTropeite va {nTACETE TO

AEANTIO AEAOMENQN AZ®AAEIAZ tou xpnoigotroiodpevou Aadiou atrd Tnv Caprari S.p.A. MTropeite va {ntioete amd tnv Caprari S.p.A.
TNV TTARpwon pe Aadi moTotroinong F.D.A.
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16. EAEMX0z EZEAPTHMATQN MOY YMNOKEINTAI ZE ®OO0PA

Avaloya pe TIG ouvBnkeg XpAoNG, n Sidpkeia Kai o1 emd6oelg aAAadouv pe Tn @Bopd Kai T diIdBpwan.

& TTePITITWAON eTTEPRAONG OTNV NAEKTPAVTAIQ yIa EAeyx0 TNG ®BOPAG TOU UDPAUAIKOU GUOTANATOG, EQAPHUOOTE TIG aKOAOUBEG 0dnyieg Kal

oupBouAeuBEiTe TNV TOR TNG avTAiag Kai TIG OVONAGTIES TwV ECAPTNUATWY TNG.

Edv 10 udpauliké cloTnua £xel BOUAWOEI £V IEPEI 1) EVTEAWG ATTO OTEPEG UAIKG TTOU PETAPEPEI TO AVTAOUPEVO UYPO, KaBapioTe To KAAA pE vepd UTTO

mrieon. MNa va kaBapioeTe 10 dIGKeEVO PETAEU PTEPWTAG Kal TTEPIBARHATOG TOu EAIOdOXEIOU, XpNOIUoTToINOTE VEPO UTTO TTieon. O TTARPNG Kabapiopdg

QUTAG TNG TTEPIOXNG MTTOPEi va ETTITEUXOE POVO PE TNV aPaipeon TNG PTEPWTAG.

1. - Zmpi¢te TN povada nAekTpokivnTAPa Kai T Bdon ouvdeong améd Ta e1dIKd onueia aykUpwong kai &eidwaTe Tig Bideg Tou THiow aTnpiyuaTog (TTAcupd
NAEKTPOKIVNTAPA) TTOU UTTEPXEl 0TV 0pIfOVTIa eyKaTdoTaON.

2. - ZePidwore TIg Bideg 0UTPIENG TOU CWHATOG TNG AVTAIOG 0TO EACIOBOXEID, AVUWWOTE TOV NAEKTPOKIVNTAPA LE TN PTEPWTH Kal TOTTOBETAOTE Tov o€ opidvTia Béan.

3. - Xe mepimtwon avihiag pe @TepwTH pe kavaAi/kavaAia, eAEyETe To didkevo peTagu Tou dakTuAiou PBopdg ( L4) kai Tou koAdpou TnG @TePWTAG ( L2). Edv TO
B1dkevo gival peyaAuTepo ammd 3 mm (S10@opd YeTagy ecwTePIKAG DIAUETPOU BAKTUAIOU Kal SIOPETPOU PTEPWTIG), AVTIKATAGTACTE TO SOAKTUAIO r/KaI TN QTEPWTNA
I aTTOKATACTACTE TN SIGUETPO ETTAPAG TNG PTEPWTAG TTPOaBETOVTaG Eva XaAURDIVO dakTUAIO TTaKouG TOUAGXIoTOV 3 mm, Asloauévo £T01 WATE Va ETTITUYXAVETAI
eAdyioTo didkevo 0,5 mm (BA. eik.1).

4. - Xe mepimTwaon ou dIamOTWOoETE UTTEPBONIKA POOPA TNG GTEPWTIG 1) TOU CWHATOG TNG avTAiag, ameuBuvbeite aTo TAnciEaTepo ZEPPIg NG CAPRARI Kai
{ntAoTE yvrola avTaAAaKTIKG. [a TNV a@aipean ThG QTEPWTAG TTPETTEI va XpnolpoTToifoeTe £va KAeISi yia Bida dAev pe kepdhi DIN 912.

5. - Mpiv Tnv emavaToTroB£Tnan, TPETTEl va KaBapioeTe KaAG Ta pUBMIOTIKG TwV £EAPTNUATWY, Ta EAACTIKG ECOPTAUATA Kal TIG BidEG.

6. - BeBaiwBeite 611 GAa Ta eAaoTIKG e§apTruaTa BpigkovTal o€ KAAR KATAoTaon avTikaBIoTWVTaG 60a evOEXONEVIWG £XOUV GBOPET KATG TNV aPaipean 1 atmo T
xpnon.

7. - BePaiwbeite 611 TO AGdI Oev TEPIEXEI VEPS. L€ AVTIBETN TTEPITITWON AVTIKATAGTAGTE TO PNXAVIKO OTUTTEIOBAITITN 0TV TTAEUPd TG VTAIGG.

8. - lNa v emavaromoBéTnon, epappdaTe TV avTiBeTn Sladikaaia, TOTToBETWVTAG OAEG TIG EAACTIKEG TOINOUXEG OTN OWATH Béon Ue T BoriBeia Tou kepaAaiou Kal
Twv evoeiGewv TG Béong kdBe egapTrpaTog.

9. - Npiv ogigete T Pida ac@aAiong TNG QTepwTHG, PicTe pepIKEG aTayoveg LOCTITE 242 oto omeipwpa tng Bidag ( L13) kai o@i€te pe porr 25 Nm (2,5 Kgm) Tnv

M8, pe 50 Nm (5 Kgm) tnv M10 kai pe 135 Nm (13,5 Kgm) Tnv M14.

Fig. 1
Eowrtepikr| 81ueTpog dakTuAiou 1,5 mm
(uéy. dlapeTpIkd diGKeVo = 3 mm)
AIGuETPOG PTEPWTAG 0,5 mm
(eNdx. SiapeTpikd didkevo = 0,5 mm)

17. A AIAGEZH THZ ANTAIAZ OTAN TEOEI EKTOZ XPHZHZ

Ortav n nAekTpavtAia @Bapei ) dev gival o€ KATAOTACN VA XPNOIMOTIOINBEi KAl N evOEXOUEVN ETTIOKEUR TNG OEV €ival OIKOVOUIKA CUU@EPOUTA, N
SIGAUCH TNG TTPETTE VA Yivel CUPQWVA PE TNV I0KU0UCO VOUOBEDIa Kal TOUG KavoviGHoUG.

18. ANTAAAAKTIKA

Ma va mapayyeilete avtaAAakTIKG Ba TTpéTTel va dnAwaoeTte otnv Caprari S.p.A. ) aT1o £§ouaiodoTnuévo ZEpRIG Ta akdAouBa aToixeia:
1 - TAAPN KwdIKS NAekTpavTAiog

2 - KwdIKG nuepopnviag A apiBud oeipdg

3 - ovopagcia kai apiBuéd avapopdg e¢aptAuaTog (L...) TTou avagépeTtal oTn oA, 68.

4 - emBupuNTA TTOGATNTA AVTAAAQKTIKWV

19. EFYHZH

Baoikoi 6pol yia Tnv evoexduEVn avayvwpion TnG eyyunang gival n Tpnan Twv odnylwv XpAong Kal Twv USPAUAIKWV KAl NAEKTPOAOYIKWV
KOVOVIOPWYV, TTPAyUa TToU gival atrapaitnTo yia TNV ogaAni Asitoupyia Tng ovadag.

O1 BAGBeg atmd eBopd R/kal diaBpwaon dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng €yyunong, ival avaykaio va e¢eTadeTal n nAekTpavTAia atmd Toug TEXVIKOUG TNG ETAIPEIAG 1) Tou eEouciodoTnuévou
2€pBig Tng Caprari S.p.A.
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20. AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPrIAZ

K K

MpoBARparTa

MOlavég aitieg

Aooeig

1. H nAekTpavTAia dev
gexiva.

1.1. O nAekTpokivnTrpag dev Tpo@odoTeiTal.

1.2. O d1akdTITNG €TMIAOYNAG BpiokeTal oTn B€on OFF.

1.3. EméuBaon Beppikol peAE.

1.4. Kapéveg ao@dAeieg amd utrepopTwon.

1.5. Armoucia piag edong.

1.1. EAéyEe €dv €xouv Kaei ao@AAeIEg A Qv €XEI
eTEPREl Eva BepUIKO pEAE TTPOOTOCIAG TOU
KUKAWUPOTOG.

1.2. EmA£ECTE TN Béon ON.

1.3. AvaldnTioTe Kal OTTOKATAOTAOTE TIG QUTIES,
eAéyETE TN pUBUION. ETTOVOQEPETE TO BEPUIKO
PEAE.

1.4. AvadntAoTe TNV AITia Kal QVTIKATOOTAGCTE TIG
ACPAAEIEG.

1.5. ATTOKQTAOTAOTE TIG AITIEG EAEYXOVTAG TIG
OUVOETEIG TNG YPAMMAG.

2. H nAekTpavTAia ekivael,
aAAd erepBaivel To peAé
UTTEPPOPTWONG.

2.1. Aev @Tavel TTAPNG TAoN o€ OAEG TIG GATEIG TOU
NAEKTPOKIVNTAPQ.

2.2. To Bepuikd peAE gival puBuICPEVO O€ TTOAU
XOHNAA TIpn.

2.3. EMNTIAG/UNdevIKY pévwan Tou
NAEKTPOKIVNTAPQ.

2.4. AvicoppoTria atroppopnong oTIG PACEIG.

2.5. H @repwthA ytmopei va gival Bouhwpévn,

UTTAOKOPIOUEVN i EAATTWHATIKH.

2.6. T1oAU uwnAo 1EWdEG f/kal TTUKVOTNTA
avtAoupevou uypou.

2.1. EAéyETe TNV KATAOTACN TWV ACQOAEIWV TOU
NAEKTPIKOU TTiVOKQ.

2.2. EAéyETe Kal evOeXOPEVWG BIOPOBWAaTE TN
puBuION.

2.3. AilokoyTe TNV TPOYodOoaTia Tou
NAEKTPOKIVATAPA Kal EAEYETE TN HOVWOT) TOU.

2.4, EAéyETE TNV ATTOPPOPNON OTIG QACEIG.

H péyiotn avicoppoTria dev TTPETTEl va
utrepPaivel 10 5%. Edv dIaTTOTWOETE
aviocoppoTria, aTTeubuvBeiTe o€ £EEIBIKEUPEVO
ouvepyeio.

2.5. Edv n €kBaon Twv TTPonNyoUHEVWY EAEYXWV
ATav apvnTIKA, aQaIPECTE TNV NAEKTPAVTAIQ
atrd Tn Se€apevr) Kal EAEYETE €AV £XEI
UTTAOKAPEI N GTEPWTH.

2.6. E&etdoTe TNV €1mAoyr Tou ouvduaopuou
avTAiag/nAeKTpOKIVNTAPA.

3. H nAektpavrtAia dev divel
TO OWOTO JOVOUETPIKO
Uyog.

3.1. Bava avappdéenong A KaTabAIwng v PEPEI
KAEIOTA 1} BouAwpévn.

3.2. H BaABida avTemMOTPOPNG Eival v HEPEI
BouAwpévn.

3.3. O owhAivag avappdéenong/kardbAiyng gival ev
uépel Bouhwpévog.

3.4. H nAextpavtAia TepioTpé@eTal ye AdBog popd.

3.5. To pavopeTpikd UWog TNG NAeKTpavTAiag
MEIWONKE.

3.6. TNapouacia dilappowv OTNV EYKATACTACH GTO
E0WTEPIKO TOU 0TABUOU AVTANCNG.
3.7. ®Bopda udpauAikol CUGTANPATOG.

3.1. Avoiéte | eAeuBepwoTe TIG BAVEG

3.2. EdQv uttdpxel eEWTEPIKOG MOXAOG, METOKIVAOTE
TOV TTOAAEG POPEG EPTTPOG-TTIOW YIA VO
geptrAokapel n BaABida.

3.3. AvtAnoTe kaBapo vepod yia TTAUGIYO 1
avTAfoTe vepd O€ UYWNA TTiEon 0TOUg
OWANVEG.

3.4. O1 nAekTpavTAieg pe XapnAfi TaxuTnta
TTEPIOTPOPNG UTTOPET VA TTEPICTPEPOVTAI
avTiBeTa pe xapnAd B6pufo Kal PEIWPEVOUG
Kkpadaopoug (16iwg ol KCV). EAEyEte
TN OWOTH POpPd TTEPICTPOPNG TOU
NAEKTPOKIVNTAPA.

3.5. EAéy&Te TO OUVOANIKO PHAVOUETPIKG UWOG
JE Eva HAVOPETPO KATA Tn SIAPKEIQ TNG
AeiToupyiag TnG nAekTpavTAiag. ZuykpivaTe
TN YETPOUMEVN TIUA ME TNV TIUR OTA
TEXVIKG EVTUTTA 1), KATA TTPOTINNGN,
JE TTPONYoUPEVOUG EAEYXOUG. Edv n
NAeKTPavTAia AEITOUpYEi APKETO Kalpd Kal TO
HOVOUETPIKO UWOG £XEI MEIWOEI, apaIpETTE
TNV NAeKTpavTAia Kal EAEYETE TNV KATAGTACN
$Bopag TG 1} TNV evOeXOUEVN £UPpagn TN
PTEPWTAG.

3.6. EA&yETe Kau eTTIoKeUdOTE TIG BAGBEG.

3.7. AvmiotaBuioTe Tn @Bopd pubuifovtag T0
OTHPIYMa avappopnong ToU CWHATOG TNG
avTAiag (uovo KT) ) avTikataoTroTe Ta
@Bapuéva pépn.

Caprari S.p.A.

77




KK H
caprari
MpoBAnpara MOavég aitieg Auoeig
4. H nAektpavTtAia 5ev Sivel 4.1. ENNITTAG TTpoTTAfjpwan Tng avTAiag Adyw 4.1. ZBnAoTe TNV nAekTpaVTAIa yia Aiya AETTTA Kal
TN CWOTH TTAPOXH. BuAaka aépa. B¢oTe TNV TTANI O€ AciToupyia.
4.2. Epgpagn nAektpavTAiag i cwAnvoEwY. 4.2. EAeygre pe Tn oeipd nAektpavTAia,
OWANVWOEIG Kal OeCapevn.
4.3. O ai00nTAPaG EAGXIOTNG OTABUNG PTTOPET va 4.3. BeBaiwBeite 611 0 aioBNTAPAG EAGXIOTNG
€x€l UTTAOKAPEI O€ KAEIOTA BEan. oTABUNG €ival eAeUBePOG.
4.4. NavBaopévn BEon eTIAOYEWV OTOV NAEKTPIKO 4.4. TomroBeTAOTE TOUG ETTIAOYEIG OTN OWOTH
TTivaka. Béan.
4.5. YynAn ¢Bopd aT10 udpauAikd oUoTnua. 4.5. EmokeudaoTe TNV nAekTpavTAia.
4.6. Bava kAeioT i} pmrAokapiopévn BaABida 4.6. Avoigre Tn Bava i atreAeuBePWOTE TN
QVTETTIOTPOPNG. BaABida.
5. H nAekTtpavTtAia dev 5.1. H nAektpavTtAia dev adeidlel 1o PEATIO WG TN 5.1. EAéygre TV Trapouaia diappowv oTo aUoTNUA
OTAMOTA. oTaBun d1aKOTIAG TNG AsIToupyiag. KaTaBAiwng oTo ecwTePIKG TNG deCapeVAG N
eHPPAgEWV oTIG BaABIdES kal TN QTEPWTH.
5.2. H nAektpavTtAia ouveyiCel va Aeiroupyei
Kal Tépa atrd TN oTddun SIOKOTIAG TNG 5.2. EAéyEre Tn didTagn eAéyxou oTABUNG.
Asrmoupyiag.
5.3. AveTtapkng TTapoxr TNG NAEKTPAVTAIOG yia TIg 5.3. AvTikataoTAOTE TNV NAEKTPAVTAIO HE GAAN
QAVAYKEG TNG EYKATAOTACNG. pEYaAUTEPNG TTAPOXNS.
6. H nAekTpavTAia dev 6.1. H o1dBun Tou uypol oTo BAAapo cuAAoYrg 6.1. epioTe A TTepIPéveTe va yepioel o BAAapog

A&iToupyei autépara.

dev gival ETAPKWG UYPNAR yIa va ETTITPEYEI TNV
€KKIVNON TNG NAEKTPAVTAIGG.

OUANOYAG £T01 WOTE va eAEYEETE TN AciToupyia
TNG nAekTpavTAiag étav o ailodnTAPaAg
OTGOUNG Oivel EVTOAR.

@WTEIVOU oUvayePOU ToOU
alIoONTAPA AyWYINOTNTAG.

6.2. AavBaapévn auvdean fi duaAsimoupyia Twv 6.2. EAEyETE TIG OUVOEDEIG OAWY TWV AIGONTAPWY
aiodnTipwv oTadung. Kal QVTIKATAOTAOTE TOUG EAATTWHATIKOUG.
7. Emépaon nxnrikou fi/kai 7.1. NMapoucia vepou aTo AddI TNG NAEKTPaVTAIQG. 7.1. MiBavr Bopd Tou PNXavikoU OTUTTEIOBAITITN

TAEUPAG avTAiag. Atraiteital eTéppaon
OUVTAPNONG TO GUVTOUOTEPO duvaTdv.

7.2. O ouvayepuog eePBaivel OTNV TTPWTN 7.2. TIpiv eAéyeTe TO AGdI TNG avTAiaG,
€KKivNan TNG NAEKTpavTAiag YETG TNV BeBaiwbeite OTI OAEG 01 CUVOETEIG TOU
EYKATAOTACN 1) TNV ETTAVEYKATACTACH TNG. aIodNTAPa aywyIuoTNTOG Eival CWOTEG.
8. O1 nAekTpavTAieg 8.1. EAATTWHATIKO peAé evalhayng. 8.1. EAéyETe kal evdeXOUEVWG AVTIKATAGTAOTE TO
dev evaAAdooovral ouoTna.
oTn Asitoupyia étav
mpoBAéTETAI OTOV 8.2. AavBaapévn agipd alobnTApwyY oTaOUNG. 8.2. EAéyETe Kal B10pBWOTE TN OEIPG ETTEURAONG
Tivaka. Kal EAEYXOU TWV XEIPIOTNPIWVY EKKIVNONG Kal
OKIVNTOTTOINONG.
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@ PYCCKUN

COOEPXXAHUE
1 - O6wan nHhopmauuna cTp. 2
2 - OnucaHme AaHHbIX Ha nAeHTUUKaLMOHHOM Tabnuyke aneKTpoHacoca ctp. 3
3 - OnuncaHue Kkoga aneKkTpoHacoca ctp. 3
4 - MpenynpexaeHus ctp. 4
5 - CeKTopbl UCNONb30BaHUA cTp. 4
6 - 3anpelieHHOe Ucnonb3oBaHue cTp. 4
7 - TexHU4eckue u paboure XxapakTepUCTUKH cTp. 4
8 - Heponyctumoe ncnonb3oBaHue cTp. 4
9 - MpaBuna 6e3onacHocTn cTp. 5
10 - TpaHcnopTUpOBKa U XpaHeHUe cTp. 5
1 - PekomeHpaumMm no npaBUIbHON YyCTaHOBKe cTtp. 6
12 - MpeaBapuTenbHble NPOBEPKU ctp. 7
13 - MopgknioyeHus v MHgopMaLms No aneKTpPoobopyaoBaHUIO ctp. 7
14 - MpodmnakTnyeckne npoBepKku ctp. 9
15 - lMpoBepka n 3ameHa macna ctp. 9
16 - MpoBepka getaneun, nogBepPXXeHHbIX U3HOCY cTp. 10
17 - YTunusauma anekTpoHacoca, 6onblue He NPUrogHoro K UCNofib30BaHUIO cTp. 10
18 - 3anacHble 4YacTu cTp. 10
19 - MapaHTuA cTp. 10
20 - Mp1YnHbI HeNpaBUIbHOW PaboThbl ctp. 11
21 - FabapuTHble pa3mepbl U Bec cTp. 90
22 - CeueHusi 1 HOMEHKNnaTypa cTp. 94
Heknapauusa cooTBeTCTBUSA (M3Brekaemas) cTp. 96
1. OBLAA UHPOPMALUA
A MHCTpyKuun, npuBeaeHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE U KacarLwmnecsa TEXHNKN 6e30MacHOCTN, OTMEYEHbI
3TMM cumBosom. VX HecobntogeHne MoXeT NoaBEPrHyTb PUCKY 340POBbE NepcoHana.
MHCTpyKUUN, OTMEYEHHbIE 3TUM CUMBOSIOM, HEOOX0AMMO cobnoaaThb, MOCKOMbKY OHWM B OCHOBHOM
KacarlTCs PUCKOB, CBA3AHHbIX C ANeKTpoobopyaoBaHMEM.

BHUMAHUE MHcTpykumn, o603HavYeHHbIe 3TON HAaANUCbIO, OTHOCATCH K MpaBunamM akcnnyaraumu/koHcepsauum/
obecneyeHnsa LENOCTHOCTU MaLUUHbI. OTON HAAMUCHIO COMPOBOXAAKTCS TOMNbKO OCHOBHbIE
npegynpexageHus; ana 6esonacHom 1 HagexHon paboTbl HeobxoaMMo cobnioaaTtb BCe MHCTPYKUUNA,
npvBeLEHHbIE B PYKOBOACTBE.

HeoTbemnemom yacTtbio pyKoBOACTBa ABNAKTCA KONMUU Vl,quTI/I(*)I/IKaLI,VIOHHbIX Tabnuyek
ANeKTPOHacoca, Ha KOTOPbIX YKa3aHbl paboune TeXHMYECKNEe XxapakTepUCTUKN NpUobpeTeHHON
MallUHbI.

OneKkTpoHacoCkl, ONMUCaHHbIE B 4AHHOM PYKOBOACTBE, NpeAHasHavYeHbl AN NPOMbILLIIEHHOMO

WMN aHanorM4yHOro UCMOoMb30BaHNSA, MO3TOMY NepPCoHarn, KOTopbI ByaeT 3aHUMaTbCs UX

YCTaHOBKOW, aKcnnyaTaunen, TeXHU4eCckum obcnyxmBaHnem v niobbiM PEMOHTOM, AOSHKEH UMETb
COOTBETCTBYIOLLYIO MOATOTOBKY M KBannduKaLluio.

it [OaHHoe PYKOBOACTBO OOJKHO GGPE)KHO XpaHUTbCA AnA AanbHeWLwero UCnosfib3oBaHus.

MpounTante PyKOBOACTBO MO NUCMNONb30BAHUIO N TEXHNYECKOMY 060]'Iy)KMBaHMIO.
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2. OMUCAHME OAHHBbIX HA UAEHTU®UKALUOHHOW TABNIMYKE ANEKTPOHACOCA

DATA Koa patbi P2 [kBT]
Ne CepuitHbIi HOMep, U/ CEPUINHBIA HOMEpP
KNneHTa, u/unu Homep 3akasa TN
Q [n/c] HoMuHanbHbIV pacxog H [m]
H makc. [M] MakcumanbHbI Hanop n [MuH -1]
21 OnucaHue paHHbIX Ha MAeHTUPMKaLMOHHOM Tabnu4yke aoBUraTenemn
TUN [KK...] MonHeIn koa Asuratens U [B]
DOATA Koa gatbl n/vnu cepuiHbIi HoMep, n/unm
CEepUNHLIN HOMEP KNneHTa [Tu]
A[A] HomuHanbHbIN noTpebnsaemblin Tok 06/MUH [MuH -1]
P, [kBT]  HomuHanbHas BbixoaHas MOLWHOCTb I. Cl.
cos¢p KoadhduumeHT moLHoCTH S1
[kr] Bec gsuratens IP...

3. OMNUCAHME KOOA SNEKTPOHACOCA

Mpumep: KKCM100HA + 001861N1 / #tf#

| KK| ¢ | M [150 R | A |

Cepus
50 Iy (S=60 )
OpHokaHarnbHoe paboyee koneco (1)
DNm HarHeTaTenbHoro natpybka
Tvin / TUNOpa3mep rMApaBNMYECKON YacTu - ABUraTenb (NEeKTPUYECKOe LIEHTPUPOBAHKE)
Ounametp pabouero koneca

Kop BbixogHom mowHocTn aguratens P, x10 (0750=75 kBr)

MoLHocTb, n0Tpe6n;|ema$| Hacocom

[onHbIN KOA, AaNekTpUYecKoro Hacoca
HomuHanbHbIM Hanop

CkopocCTb BpalleHUsi

HomwuHaneHoe Hanps>XeHne nutaHua

YactoTa

Yucno obopoToB B MUHYTY
Knacc nsonsauun
HenpepbiBHLIN pexum

CreneHb 3alwmThbl anekTpoaBuraTens
(cornacHo IEC 529)

+ (0750 4|2 | N | 1]/ waemn

Kon-Bo nontocos

Koa HanpspkeHnst nutaHus
CTaHaapTHBIN 3NEKTPUYECKNIA HacoC

Kog nokonenus (1; 2; 3; ...)

Pa3nuuyHble ocobeHHoCTH

(1) OpHokaHanbHoe paboyee koneco : M
[ByxkaHanbHoe paboyee koneco : D
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4. A NPEAYNPEXOEHUE

4.1. O3HaKOMIEeHMe C 3TUM PYKOBOACTBOM MO 3KCNyaTaLmm 1 TEXHUYECKOMY 06CyXnBaHUo He06X0AMMO ANs MPaBUIbHOIO BbIMOMHEHNS
TPaHCMOPTUPOBKM, YCTAHOBKW, BBOAA B SKCMIyaTaLuio, NCNONb30BaHWA, PerynmpoBku, cOopku, pasbopkun 1 TeXHUYeckoro obcnyxmsaHns
3MEeKTPOHACOCOB.

4.2. 370 pyKOBOACTBO ABMSETCA HEOTHEMITEMOM YACTbIO MOCTaBNSEMOro 060pyAOBaHWS; NOKyNaTenk HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTOObI BeCb
nepcoHar, KOTopbI NO pasHbIM NPUYMHAM AOIKeH ByaeT ncnonb3osaTb U paboTaTb Ha 060pyAOBaHNK, TLLATENBHO U3YYnI ero.

4.3. 3J'IeKTpOHaCOCbI, onucaHHble B JaHHOM pPYyKOBOACTBE, ABNAKTCA MallMHaAMN «He OnA ObITOBOrO UCMONB30BaHUA» U T.N., NO3TOMY OHU He
[AOIMKHBI HAXOAUTBLCS B Npeenax OCAraeMocTy AeTen unv BoobLLe Nofei, He SBRSILLMXCS creupanMcTaMm no ux yCTaHoBKe, aKcnnyartauum
N TEXHUYECKOMY OBCYXV1BaHUIO.

4.4, Co,qep)KaHme D,aHHOIZ WHCTPYKUUN NPUMEHUMO K «CTaHOAPTHOMY» 3NMEKTPOHaCOCY, aHanorn4yHble 3NeKTpoHaCOoChl, NoCTaBndeMble «nog
3aka3» (MpoBepbTe HanMM4Me HoMepa 3akasa Ha Tabruuke anekTpoHacoca), MoryT 6onee unvM MeHee NoIHO COOTBETCTBOBATL UHCTPYKLIMMK,
cofepallencsl B HacTOsILLLEM AOKYMEHTe.

4.5. TMocTaBLUMK N3AENNA He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a No6oN yLepd MioAsM, XXUBOTHLIM UMW UMYLLEECTBY, €CMN BCE MHCTPYKLMK, CoaepXalimecs
B 9TOM PYKOBOACTBE, He ObIinN HEeYKOCHWUTENbHO COBMIOAEHbI.

4.6. W3 coobpaxxeHnit 6esonacHOCTM 1 obecneveHns rapaHTUAHbIX YCMOBUIA NOKyNaTenio 3anpeLLeHo UCMosb30BaTh 3NIEKTPOHACOC NPK NONOMKe
nnn BHe3anHOM U3MeHeHNn ero Npon3BoANTENbHOCTIU.

4.7. TMokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ NMOATOTOBKY CUCTEM CUrHanM3aumu, ynpasneHust u obcnyxmnsanus, Ytobel n3bexatb nobomn hopmel
pu1cKa, CBA3AHHOIO C OTKa30M 3N1eKTPUYECKOro Hacoca.

4.8. YT106bI 3anpocuTb AONONMHUTENbLHYI MHOPMaLUO, 0GpaTUTECh HENMOCPEACTBEHHO B koMmnaHuo Caprari S.p.a. unu B oauH 13
aBTOPUN30BaHHbIX CEPBUCHbIX LLEHTPOB.

4.9. 3a ucknoyeHnem NpOBEPKN HanpaslieHna BpalleHus, OrnucaHHOW B rnaee 12, 3anpeLleHo nogkn4vaTb HacoC K UCTOYHUKY NUTaHUA, NOKa OH
He OyaeT yCTaHOBIEH B Bally CUCTEMY.

5. COEPbI UCNOJIb3OBAHUA

OTn aneKkTpuyeckme HacoChl NpegHasHavYeHbl AN nepekadBaHns YACTOM U FPS3HOM BOAbI, CTOMHBIX BOA, COAepXalLmMX TBepAble YacTuubl,
BOJTOKHA, Ipsidb M OpraHuyeckre BelLecTBa. ONeKTPoOHacoChl C paboyrM KONecoM C O4HUM UM HECKONMbKMMK kaHanamu (M/D) npegHa3HaveHbl ons
MCMNONb30BaHWSA rMaBHbIM 06pa3oM Npu HanMMuMK TBEPAbIX TEM C KOPOTKMMM BOJNTOKHaMK; BUXpeBoe pabouyee koneco (W) 6onblue nogxoauT ons
TBEPAbIX TEM C ANTMHHBIMY BOSTOKHAMMW M MPU HANUYUM XXMOKOCTEN, COAEPKALLMX ra3, CbIPON U COPOXXEHHbIV LUNaMm.

TuUnNnYHbIMKM 06NacTAMK UCMONb30BaHUA ABMSIOTCA: APEHAX, O4YMCTKA, OCyLLIEeHNEe 1 06LLasn nepekayka XUaKkocTu.

6. A SANPEWEHHOE NCIMOJIb3OBAHUE

OnekTpryeckne Hacochl B CTaHAAPTHOM UCMOSNTHEHUN He MOAXOAST ANS NepekavnBaHus MULLEBbLIX XUAKOCTEW, Nepes NX UCMnonb3oBaHWeM Ans aTmx
Lenen cBxuTecb ¢ komnaHuen Caprari S.p.A.

CTaHpapTHble aNeKTPOHacoChl HeMb3si UCNOMb30BaTh AN Nepekaqky FoproYnX UK B3pbIBOONACHBIX XKUAKOCTEN W HeNb3s YCTaHaBNMBaTh B 30HaX,
KnaccuduLMpoBaHHbIX Kak NOTEHLMaNbHO B3PbIBOOMNACHbIE.

7. TEXHUYECKUE U PABOYME XAPAKTEPUCTUKHN

ACUHXPOHHBIN TpexdasHbIv aneKTpoaBuraTenb C KOPOTKO3aMKHYTbIM pOTOPOM, u3onsumen knacca F (makc. 155 °C/310 °F), co cteneHbio 3awmThbl
IP55 B cootBeTcTBUM co cTaHgapTom EN 60034-5, inverter resistent.
MoTpebnsiemblli TOK, yKa3aHHbIN Ha Tabnuyke, HECKOMNBKO BbILLE, YEM YKa3aHHbIN B TEXHUYECKOoM AokyMeHTaumn Caprari S.p.A. OH BkovaeT B cebs
pa3bpoc AaHHbIX, MPUCYLLIMX CEPUAHOM KOHCTPYKLIMW 3neKTpoHacoca.
[Ins BCex aneKkTpuyecknx xapakTepucTuK NPUMEHSIITCA AonyCcku, npegycmMoTpeHHble ctaHgaptom IEC 34.1 (CEl - EN 60034-1), a gns
rmapaBnMYecKknx xapakTepucTuk npumensietcs ctaHgapt ISO 9906, kn. 11
CobpaHHble AaHHble TakKe MOTryT OTNN4aTbCs 13-3a HETOYHOCTU U3MEPUTENbHBLIX NPUBOPOB, NCMOMb3yeMbIX NPU NoBepke, U/Mnu n3-3a cetn
3MNEKTPOCHabXeHWs1 C XapakTepucTnkamm (HanpshkeHme/dacToTa/ckadkm), OTANYHBIMU OT YKa3aHHBbIX.
MakcumanbHOe KOnn4ecTBO MycKOB B Yac: 10.
[ns gBuratenen ¢ HoMMHanNbHbIM HanpsbxkeHnem 230/400B nnm 400/700B gonyckaetcsi oTknoHeHne +10 % OT HanpsKeHUst NUTaHWs, Tak Kak OHU
TaKKe MOryT UCNONb30BaTLCA MPU 3HAYEHUAX HanpsxxeHnsa 220 n 240, 380 n 415 B £5 %.
MakcumansHo gonycTumbli amcbanaHc no notpebnsemomy Toky: 5%
Makc. Temnepatypa nogasaemon xugkoctn: 60 °C
pH nogaBaemon XnakocTu: 4+10
MepekaynBaemasi XMAKOCTb MOXET COAepXaTb B3BELLEHHbIE TBEpAble Tena, pa3Mepbl KOTOPbIX He NpeBbILLaoT cBoboAHOro npoxoaa B
rmapaBnM4yeckon 4acTtu.
Mpw nnoTtHocTn Bonee 1 kr/am® n/vnu Bsiskoctn 6onee 1 mm?/c (1 cCT) obGpalLanTech HaNPsIMyo B HALLW TeXHUYeckne 6ropo.
Mocne ycTaHOBKM U34enusi B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMSIMU, NPUBEAEHHBIMY B JAHHOM PYKOBOACTBE, W B COOTBETCTBUM C NpeaoCcTaBlieHHbIMM
cxemamu, 4yTobbl y3HaTb NpefernbHble 3HauYeHus1 B AB(A) akycTM4eckoro AaBneHusi, Co3aaBaeMoro MallnHoW, obpaTuTeCh HENMOCPEACTBEHHO B
KOHCTpYyKTOpCKOe 6topo komnaHum Caprari S.p.A.
B wactHocTu:
- U3MepeHune ypoBHS Lyma NPOBOAUIIOCHE B COOTBETCTBUM CO cTaHaapToMm ISO 3746;
- TOYKM 3amepa B COOTBETCTBUM € aupekTuaon 2006/42/EC pacnonoxeHbl Ha pacCTostHUM 1 MeTpa OT KOHTPOSIbHOW NOBEPXHOCTM MaLUUHbI 1 1,6
MeTpa OT nona unv nnatopMbl 4OCTYNa;
- MakcumarnbHoe 3Ha4YeHue HaxoamTcst B 06rnacTy Co CTOPOHbI BEHTUNATOPA aNeKTpoaBuraTens;
- 3HauveHusa nmetot gonyck + 3 gb (A);
- rokasaTenu Hacoca M3MepsilTcs B pexnme makcumansHoro Krg;
- napameTpbl ABUraTens N3MepsitoTCs B peXMME XONOoCTOro XoAa.
TouHble 3Ha4YeHus Wyma ByayT npegocTaBneHbl Mo 3anpocy BO BPeMsi 3akasa.

8. A HEOONYCTUMOE NCMNONb30OBAHUE

XapaKTepucTuku, ykazaHHble B pasaerne 7, BMEecTe ¢ MakCuMaribHbIMU pabounMm XxapakTepucTukamu, ykasaHHbIMU Ha 3aBoACKoW Tabnuyke
n3genwsi, He JOMKHbI MPeBbIWATLCA As 06ecneveHust npaBusibHoi 1 6esonacHol paboTbl.
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9. A NMPABUJTIA TEXHUKU BE3OMNMACHOCTH

Jio6ble paboTbl C 3NEeKTPOHACOCOM A0MKHbI BbINOMHATECS KBANMMULMPOBAHHLIM NMEPCOHANOM, OCHALLEHHbLIM NOAXOASALLMM 060pyA0OBaHNEM U

XOPOLLO 3HAaKOMbIM C MHCTPYKLIMSMU, COAEPXaLLMMUCA B AAHHOM PYKOBOACTBE.

Kak B cny4ae HOBOW yCTaHOBKM, Tak 1 BO BPEMS TEXHUYECKOro obcnyxunsaHust Heobxoanmo cobnogaTte nNpasuna rmrieHsl, NpefoTBpaLleHns

HeCcYacTHbIX Cry4aeB 1 TEXHWKM 6e30nacHOCTY, a Takke MeCTHbIe Npasuma U NOCTaHOBMEHNS, YTOObI n3bexaTb pucka HecHaCTHbIX Cry4aes.

MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a COBMIOAEHNEe 3TVX NMPaBUM U UHCTPYKLMIA NO TeXHUKe Ge3onacHOCTU.

B yacTHocTmn, Heobxoammo cTporo cobniogaTte creayloLlme pekoMmeHgauum.

1. - lNpoBepkn cnuctem

1.1. - YunTbiBasi pa3HoOOpa3HbIN XxapakTep nepekavymBaeMbix XUAKOCTEN, HEOOXOAMMO HaAETb COOTBETCTBYHOLLYIO ofexay U 06yBb, Y4TOObI
n3bexaTtb KOHTaKTa KOXW C 3arpsi3HeHHbIM 060pyA0BaHNEM UMK KUOKOCTSAMU.

1.2. - MepcoHan AomkeH BbITb MPUBUT OT BO3MOXHbIX 3aboneBaHunii, KOTOPLIMU MOXHO 3apa3nTbCs MpY TpaBMe, KOHTaKTe Unn BObIXaHUM.

1.3. - lMpexae 4em BbINONHATL Kakne-nmbo AencTBUSA Ha NOOBLEMHON CTaHuuK, ybeanTech, YTo BCE aneKTpuYeckme kabenmn oTKIoYeHbl oT
COOTBETCTBYIOLLIETO CTOYHMKA NUTaHNS.

1.4. - MNpun Heobx0AMMOCTU CMYCTUTLCH B pe3epByap NPOBETPUTE €ro COOTBETCTBYIOLLMM 06pa3om, 4Tobbl obecneyunTs Hannyne 4OCTaTOMHOro
KONM4yecTBa K1Cropoaa 1 OTCYTCTBME TOKCUYHbBIX U/MNK B3pbIBOOMNACHbIX ra3oB. B nobom cnyyae nposepesre:

- 9bPEKTUBHOCTb CPeACTB CNycKa U NoabEMA;

- YyTOObI KaXAbIW, KTO BXOAMT B pe3epByap, Obif OCHALLEH CTPaxoBOYHBIMU PEMHAMMU;

- Hanu4ve onepatopa BHe pe3epByapa (Aaxe B ONTUMarnbHbIX YCNOBUAX HUKOrAa He paboTaiite B OAMHOYKY), CNOCOBHOro onepaTnBHO
BO3/€e/CTBOBaThb Ha NOABbEMHbIE KaHaTbl CTPaXOBOYHbIX PEMHEN;

- 4yTObbI TEeppuUTOPUS BbiNa HaAEeXHO orpaHn4yeHa 6apbepamMmu 1 COOTBETCTBYIOLLMMUN 3HAKaMu;

- YTOGbI NEepen UCMonNb30BaHNEM INEKTPOMHCTPYMEHTOB UMW BbINOIIHEHNEM OnepaLyii, CBA3aHHbIX C 06pa3oBaHWEM MNamMeHy U UCKp,
OTCYTCTBOBAI PUCK B3PbIBa.

1.5. - Ecnn HeobxoaMMOo CHATbL 3ANEKTPOHACOC CO CBOEro MecTa, Npexae BCEero 0TCOEANHNTE anekTpuyeckne kabenu oT naHenu ynpaenexus.
OuncTNTE AMEKTPOHACOC CTPYe YMCTON BOAbI OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB NepekaynBaeMoit XnOKOCTH, UCNOMb3ys 3aLUMTHbIE O4KW, PE3NHOBbIE
rep4aTku1, Macky U Hempomokaembln hapTyk.

2. - OcmoTpbl 060PYAOBaHNSI HACOCHOW CTaHLMU.

- OnekTpoHacoc unu nobyto NpUHaaNeXHOCTb HeobxoarMo Be3ae TLATeNbHO O4YMCTUTL BOAOW MK cneunanbHbIMWM CPeACcTBaMu, Npexae Yem
BbINOMHATL C HAM Kakve-nmbo paboTbl.

- Ecnu anekTpoHacoc pasbupaeTcs, Heobxoammo paboTaTth ¢ AeTansimm B pabounx nepyatkax.

- MpoBepbTe cTeneHb N3oNALMM ANeKTpoaBUraTens n paboTocnocobHOCTb 3a3eMneHus nepes Tem, Kak noaBeprHyTb ero UCNbITaHUAM
3MNEKTPUYECKNM HaNPsHKEHNEM.

3. - lNpoBepka anekTpoHacoca

Temnepatypa HapyXHOI NOBEPXHOCTY ABUraTens Moxet npesblwarb 80 °C. Mcnonbayiite HeobXxoaMMble CPEACTBa 3aLymuThl, YTo6b! n3bexaTb
0XOroB.

10. TPAHCIMOPTUPOBKA U XPAHEHUE

if 3ﬂeKTpOHaCOC MMeeT 3HauuTeNbHbIN Bec, ero Heo6xoaUMo nepemMeLllaTtb C NTOMOLbLIO NPeaAyCMOTPEeHHbIX TOYeK 3axBaTa u

noaxopsiiero o6opyaoBaHus.

BHUMAHUE T[Mpu TpaHCNOPTUPOBKE U XpaHEHUM OEPXUTE 3NEeKTPOHACOC Ha OMOPHON pame Uiu Ha Kopnyce Hacoca B BepTUKarbHOM
nonoxeHun. PekomeHayeTcs TwiaTenbHO CNeauTb 3a YCTONYMBOCTLIO BO M3bexaHne ckaTbiBaHWsA UNu NageHust anekTpoHacoca, Yto
MOXET MPUBECTM K NMOBPEXAEHUIO MMYLLIECTBA, NIIOAEN UMM CaMoro anekTpoHacoca.

BHUMAHUE [lpu xpaHeHun aneKkTpoHacoca nocre akcnnyaraumum ero Heobxognmo TulaTenbHO NPOMbITb BOAOW, NPy HEOOXOAMMOCTH
npoAe3HUUMPOBATh, BBICYLUUTL U MOMECTUTL B CyX0€ MECTO.
Mepepn vcnonb3oBaHueM ybeanTtech, YTO POTOp CBOGOAHO BpaLlaeTcs, anekTpuyeckas n3onsauus Apuratenst B HOpMe U ypoBeHb
mMacna HaxoguTcs Ha TpebyeMom ypoBHe.
Ecnu nepvog xpaHeHns o4eHb ANUTENbHBIA, BPEMST OT BpPEMEHM NOBOpaYMBanTe potop, YTobbl 3bexaTtb NPUNUNaHnus yninoTHEHU
1 PErynmpoBOYHbIX NPOKNaaokK (paboumx konec ¢ kaHanoM(-amu)).
Ecnu Hacoc 3abnokupoBaH nbaoMm, Norpy3nte ero B BoAy, Noka OH He OTTaeT, u3beranite Ucnonb3oBaHusa apyrux 6onee GbICTPbIX
METOZO0B, MNOCKOSbKY OHU MOTYT NMPUBECTU K MOBPEXAEHNIO MALLUHBI.

[lns nepemelleHns arperata UCnonb3yiTe CTPOMbI, MPOXOAsLLMe Mo ABUraTeneM U HarHeTaTenbHON roprioBuHoON, y6eameLunch, YTo obecnedeHa
YCTOWYUBOCTb MpY NOSbEME.
YTo6bl onpenenuTs BEC, CM. AaHHbIe B rMaBe « TEXHUYECKME XapaKTepUCTUKN».
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1. COBETbI MO NPABUIbHOW YCTAHOBKE

BHUMAHUE B yctaHoBkax, NoaBepXEHHbIX ONMacHOCTY 3aMep3aHunsl, nepes NyckoM arperata Heobxoanmo npoBepuTb CBOOOAHOE BpalleHue, a
3aTeM NpoBEPUTb PABHOMEPHOCTb NOTOKa Nepeka4ymBaeMom XUaKOCTH.

Mepbl NpeaoCcTOPOKHOCTU, KOTOPble HEOO6X0AUMO cobnagaTh NpU peanusauum cUCTEMbI

B HakonuTenbHoW Kamepe, ecnv UMeeTCs, A0MKHbI ObITb COBMIOAEHbI BCe Mepbl MPEAOCTOPOXHOCTU, NPEeAYCMOTPEHHbIE AENCTBYOLLUM

3aKOHOAATENbCTBOM; B YAaCTHOCTHU:

- €ecnv nepekaynBaemasl XUOKOCTb COAEPXUT WNM MOXeT obGpa3oBbiBaThb rasoBble cMecu, ybeanTechb, YTO HaAKOMUTENbHLIA pe3epByap XOPOLLO
BEHTUNMPYETCS M He AoNycKaeT 3acTauBaHUs! ra3a; areKkTPUYECKUIA HACOC HE NOAXOAUT Afsi cpef C NOoTEeHLManbHO B3pbIBOOMNACHON aTMOCeEPO.

- OnekTpoobopynoBaHuNe, yCTaHOBIIEHHOE BHE NMPUSMKA, AOMMKHO ObITb 3aLLMLLEHO OT HEMOroAbl U MPOHMKHOBEHWS ra3a u3 npusiMka.

- Pasmepbl HakonuTensHoM kKaMmepbl, ECNN UMEETCS, AOMKHbI ObITb TakMMK, YTOObI cGanaHcupoBaTh ABe NOTPebHOCTH:
a) nonesHbln 06bem AomkeH BbITb TakMM, YTOBbI MOXHO GbINo 06ecneunTb HECKOMNBKO 3amyCKoB B Yac (CM. 0OCOGEHHOCTM NCMOMNb30BaHWs);
6) nepvon BpeMEHM «C OCTaHOBIIEHHLIM HACOCOM» AOIMKEH ObITb TakMM, YTOObI UCKIMIOYMTE 06pa3oBaHme TBEPObIX OTMOXEHWN;

Yb6eautecsb, 4To:

- [aBneHVe BCcacbiBaHWs Ha BXOE Hacoca COOTBETCTBYET TpeOyeMbIM YCNOBUAM (CM. CreLmnanbHy TEXHUYECKYIO OKYMEHTaUMIO);

- ONsi OTKaykn 13 cOopHOM EMKOCTU MUHUMAaNbHbBIN AMHAMUYECKUIA YPOBEHb XUAKOCTU OOMKEH ObITb TakMM, 4Tobbl 3bexaTb 0b6pasoBaHuns BUXPS
(OpveHTUPOBOYHOE MUHUMATLHOE NorpyxeHue 1 m);

- MOCTYNMEHWE XUAKOCTU B HAKOMUTENBHYIO Kamepy He OMKHO Co3AaBaTh TypOyneHTHOCTb, KOTOpasi MOXET NMPUBECTU K 3acachbiBaHWIO BO3yXa HACOCOM.

YbenuTech, YTO HarHeTaTenbHbIi Tpy6onpoBoa:

- OCHalleH BbICTPO3aKpbIBAKOLMMCS 3aMOPHbIM KranaHoM Ans 3aLMTbl Hacoca OT BO3MOXHOTO rMapaBnnyeckoro yaapa;

- OCHaLLEH OTCEYHOW 3a[BWKKOWM ANs perynMpoBaHus paboyen nogaym n obecneveHunst BO3MOXHOCTU BbIMOMHEHNUs1 paboT Ha anekTpoHacocax 6e3
YTEYKU XUAKOCTH;

- UMeeT CKopoCTb xuakoctu Boiwe 0,8-1 m/c Bo nsbexaHne o6pa3oBaHUsi BOZMOXHbIX MPENSITCTBUN U 3aCOPEHUS; MPWU HANU4YMM necka Tpedyetcs
CKOpOCTb He MeHee 1,6 M/C B ropu3oHTanbHbIX Tpybax 1 2,5 M/c B BEpTUKanbHbIX; HU B KOEM Clyvae He pekOMeHAyeTCs NpeBbIWaTh 3HaYeHne 4 m/c;

- WUMeeT ANWHY BepTUKarbHbIX Y4acTKOB, YMEHbLUEHHYI 0 MUHMMYMa, a FOpU3oHTarnbHble Y4acTKu MMEIOT HEBOIbLLOW HaKMOH BHU3 B
HanpaBfeHUn NoToKa;

- UMeeT apmaTypy v 3afBWXKKWN, YCTaHOBMEHHbIE Ha FOPU3OHTasbHbIX yYacTKax.

Y6eguTech, 4To TPyOGONPOBOA BCAChIBAHUS:

- npenaTcTByeT 0O6pa3oBaHMO BO3AYLLUHbIX KAPMAHOB;

- OCHalleH JOHHbIM KranaHoM, eCnin HAacOC YCTaHOBMNEH HaZ YPOBHEM XNOKOCTU, YTOObI €r0 MOXHO BbINo 3anonHnUTb;

- OCHalleH OTCEeYHON 3aABWXKOW A obecneveHrs BO3MOXHOCTU BbINOMHEHWS paboT Ha anekTpoHacoce 6e3 yTeUKN XUAKOCTU.

Taroke ybeauTech, 4TO:

- Npwv yCTaHOBKE B 3aKpbITOM NoMelleHn obecneynBaeTcs BEHTUMNSALMSA BO U3bexaHne 3HauMTeNnbHOro NoBbILLEHUsT TeMnepaTypbl BO3yXa;

- arperart yCTaHOBIEH Tak, YTOObl €r0 MOXHO ObINO NEerko OCMOTPETb U CHATb 3NEKTpoABUraTenb;

- Npv HEOBXOAMMOCTU CHU3UTb YPOBEHD LLYMa CUCTEMbI, HACOC COEAUHSIETCS C TpyDaMm Yepes KoMneHcaTopbl ANs
nornoLueHus Bubpaunii;

- Hacoc u Tpybbl 3aLMLLEeHbl OT 3amMmep3aHus NPy HU3KNX TemnepaTypax.

Puc. 1
MpenycmaTpuBatoTcs ABa OCHOBHBIX TUMA YCTAHOBKU:

1 - OnekTpoHacoc ¢ BepTMKanbHOM OCbI0 pOTOpa Ha crneunanbHON onope 1 hnaHueBbiM BCacbiBaOLLNM
koneHom (puc. 1). BHUMAHWE TMpu yctaHoBKe B BEPTUKANbHOM NOMOXEHWUUN U NPU YCTAHOBKE BHE
noMeLLeHnsi AneKTpoaBuraTerb AomkeH bbiTb 060pyaoBaH HAaBECOM.

2 - 3neKTpoHacoC YCTaHOBMEH C rOPU30OHTaNbHOW OCbIO POTOPa Ha creumarbHbIX ONopax U ¢ HanopHbLIM
naTpybkom, HanpaBneHHbIM BBEPX (puUC. 2).

YcTaHoBKa arperaTta Ha hyHAaMeHT

ArperaTt fomkeH BbITb XXECTKO 3aKpensneH Ha YCTONYMBOW 1 NMPOYHOW ONOPHOM MOBEPXHOCTU C MOMOLLbIO
npenyCcMOTPEHHbIX aHKEPHbIX OTBEPCTUI N XMMUYECKNX aHKEPOB.

YUTtobbl He NepenaBaTh M3rnbatoLLme HanpsHKeHNs Ha OCHOBaHWE, YCTPaHUTe 3a30pbl MeXay ToYKaMu
KpEenmneHusi 1 ONopHOM NOBEPXHOCTbLIO C MOMOLLbHO MPOKIAaAoK.

Llenecoobpa3Ho npenycMoTpeTb YCTPONCTBO CUrHanM3aLumm npy BO3MOXHOM 3aTONMEHUN KaMepbl 13-3a
NOMOMKM UNN BbIX0Aa U3 CTPOSi CaMOro dNeKTpoHacoca Unn rmapaBnuyeckoro afieMeHTa CUCTEMbI.
OnekTpoHacoc AOMKeH ObITb XXECTKO 3aKpenreH Ha yCTOWYMBOWM U NPOYHOI OMOPHOW NMOBEPXHOCTU C 4 §
NMOMOLLIbI0 NPeAYCMOTPEHHbIX aHKEPHbIX OTBEPCTUIA ANS YCTPaAHEHUS] HapYLLEHWS BblpaBHUBaHWS, YTOObI Ha

arperar He nepefaBanvcb MexaHU4ecKne HanpskeHus.

Tpy6bl AOMKHBI BbITh 3aKpENeHbl PAAOM C KOPMYCOM 3M1EKTPOHACOCa, Tak Kak OH HU B KOEM cryyae
A He [OMKEH BbINOMHATL (PYHKLMIO TOYKU OMOPbI.
Cunbi (F) n momeHTbl (M), nepegaBaemble Tpy6amu, MOryT AeiCTBOBaTb OAHOBPEMEHHO Ha
BCACbIBaIOLLMIA U HarHeTaTerbHbIA NaTPyGKK, HO OHU HU B KOEM Crlydae He JOMKHbI NpeBbIaTh
MaKcHMarnbHO JOMNYCTUMbIX 3HAYEHWI, yKka3aHHbIX B Tabnuue Huxe. Ocu X, y U Z NpeacTaBnsioT
HanpaBneH1st HaNPsKEHWI B EKaPTOBO CUCTEME, NPUNOXKEHHON K dhniaHLam arekTpoHacoca.

] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 250 2000 3500 1000 1750
DN 300 3000 5250 2000 3500
DN 350 3000 5250 2000 3500
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12. NPEABAPUTEJIbHbIE NPOBEPKU

BHUMAHUE OnekTtpoHacoc MOXeT ObiTb YCTAHOBINEH TOMbKO NOCME COOTBETCTBYIOLLEN NPOCTOWN NPOBEPKM.
1. OnekTpu4eckuin Hacoc NocTaBnAeTCs roTOBLIM K paboTe ¢ HeobxoanMbIM KonuyecTBOM mMacna. [locne AnuTensHOro NpocTost
npoBepbTE HaNM4yne Macria B MacnsiHowm kKamepe B HYy>XHOM KornuyecTse (CM. cneumnanbHbin pasgen « 3SAMEHA MACTIA»).
2. Y6epuTech, 4To poTop CBOOOAHO BpallaeTcs, BO3AENCTBYS Ha NPUBOLHON Barn.
3. Mopkntounte Kabenu NUTaHWS K KNEMMHOM KOroake
4. TpoBepbTe NPaBUNbHOCTb YCTAHOBKU OrpPaxaeHun.
YT106bI N3MEHWUTL HanpaBreHve BpalleHUs, MOMeHsNnTe MecTamu Ase asbl.

13. NnoaKNI4YEHNA U UHOOPMALUA MO SANEKTPOOBOPYOOBAHUIO
NopknioyeHUst U MHoOPMaLMs MO INEKTPOOLOoPYAOBaHMIO

OrnekTpuyeckne CoefUHEHUs AOMKEH BbINOMHSATL KBaNMULIMPOBaHHLIA NEPCOHan, TLaTenbHO cobnoaas Bce AencTByOLMe

npasuna 6e3onacHoCTV U creays cXxeMam NoAKIYeHUs!, NPUBEAEHHbIM B PYKOBOACTBE M MpunaraeMbiM K LMTaM ynpasBneHus.
A Bce xenTo-3eneHble 3a3eMnsoLLMe NPOBOAHUKM AOMKHbI ObITb MOAKMIOYEHD! K LIEMNN 3a3EMIIEHUS CUCTEMbI NePes NOAKIHYEHNEM

OpYrMx NpoOBOAOB, a NPU OTKIMKYEHUN ABUraTeNs X HEOBXOAUMMO OTCOEAMHSTEL B MOCNEAHIO oYepeab.

CB0GO/HblE KOHLIbI kKabenen H1 B KOeM criyyYae Hemnb3si Norpyxartb B BOAY UK KakMM-nnbo o6pa3omM MoumnThb.

AnekTpuyeckoe o6opyaoBaHue

Y6eauTech, YTO ANEKTPUHECKUN LUWT yNPaBNeHNs COOTBETCTBYET HOpMaM 1 TpeboBaHNAM, 1, B YHaCTHOCTU, UMEET CTeNeHb 3alLluThbl,

A COOTBETCTBYIOLLYIO MECTY YCTaHOBKN. OneKTpoobopyaoBaHNe pekOMEHAYEeTCs yCTaHaBNMBaTb B CYyXUX, XOPOLLO BEHTUNMPYEMbIX
NMOMELLIEHNSAX U MPK He 3KCTpeMarbHbIX TeMnepaTypax okpyxatowen cpeabl (Hanp., -20 + +40 °C). B npotuBHOM cnyyae
ncnonb3yite obopyaoBaHue B cneuyanbHOM UCTOMHEHUN.

BHUMAHUE! 3nektpoobopynoBaHue C HEAOCTaTOMHbIM Pa3MepPOM Ui MITOXUM Ka4ECTBOM MOXET NMPUBECTU K ObICTPOMY U3HOCY KOHTaKTOB U,
KaK crneacTeue, K HecbanaHCMpoBaHHOMY MUTAHUIO ABUraTenNsi, YTO MOXET MPUBECTM K €r0 NMOBPEXAEHMIO.
YcTaHoBKa Ka4eCTBEHHOIO 3nekTpoobopyaoBaHUS SBMSETCSt CUHOHMMOM 6e30MacHOCTM 3KCnyaTaumu.

MNpyn HenpaBUNBEHOM NPOEKTMPOBaHMM M YCTAaHOBKE MHBEPTOpPa M YCTPOMCTBA NNaBHOro Nycka BO3MOXHO HapylueHUe LiefToCTHOCTH

HacocHoro arperata. Ecnu cooTBeTcTBYylOLME NPOGNEMbI HEU3BECTHbLI, 06paTUTECH 3a NOMOLbLIO B TEXHUYECKUIA 0PMC KOMMaHUU

Caprari S.p.A.

Bce ob6opynoBaHue 3anycka Bcerga LOMKHO ObiTb OCHALLEHO CreayoLwmuMm:

1) rnaBHbIN BbIKMOYaTENb;

2) npepoxpaHWTeNy COOTBETCTBYHIOLLErO pasmMepa unm MarHMTHas 3alimta OT KOPOTKOrO 3aMblKaHus;

3) TpexnontocHbIN BbICTPOAENCTBYIOLLMIA KOHTAKTOP C BbICOKOW OTKIHYatoLLeh CrocoBHOCTbI0;

4) TpexnontocHoe BbICTPOAENCTBYOLLEE TEMMOBOE pere C py4YHbIM COPOCOM Npu BbIPOBHEHHOW TEMNepaType OKpy>KatoLern cpeabl Ans 3auThbl
OT neperpy3ok 1 obpbiBa dasbl;

- TaKKe peKOMEeHAYHTCS -

5) pene HanpsxeHUs ANs 3alWTbl OT NepenagoB HanpsKeHus;

6) YCTpPOWCTBO 3awwuThl OT paboTbl BCYXYHO;
7) BONLTMETP U aMnepMmeTp. o
OATUMK
NMPOBOAVMOCTH 15
[Ana 6umeTanmyeckoro 5
. TepmopaTumka < 6
MNopkntoyeHne TpeyronbHUKOM MopknroyeHuve 3Be3non
W2 (Z U2 (X v2(Y W2 (Z U2(X) ® V(YY) @ LATUMK GV
@) *) ) ( )[. ) ) ] NMPOBOAVMOCTM 15
u1 ) V1(V) | g W1 (W) u1(U) V1(V) ¢ W1 (W) [in Tepmonaruka_ - ————————————
T T PTC < 2
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ MopknioueHne Ans nycka npu

coeAUHeHUu 3Be3.q0l7I/TpeerJ1bHVIKOM

CHUMUTE NNACTUHbI C KNEMMHOW KOMOAKMU U
coeanHUTe KNeMMbl C COOTBETCTBYHOLUMMU
KneMMamm Ha nyckaTtene.

O6wme npeanucaHus no ucnonb3osBaHuio MHBEPTOPA

- Bo Bpems 3anycka n/vnu ncnonb3oBaHusi MMHUMarbHas YacToTa AomkHa O6biTb He MeHee 30 U, Npy nogaepXXaHUM NOCTOSIHHOMO OTHOLLEHNSI
HanpsbkeHne/yacToTa.

- MakcumarnbHoe Bpemsl YCKOpPeHNst COCTaBnsieT 3 CeKyHAb.

- MakcumanbHoe Bpemsi 3aMefneHnsl 3KBUBANEHTHO YABOEHHOMY MakcUMaribHOMY BPEMEHW YCKOPEHWS.

- MakcumanbHas YacTtoTa KOMMyTauuu nHBepTopa <5 kl'y

Heobxoanmo obecneunTb cneaylowme ycrnoBusi KCnyaTauum:

MpagueHT HanpsKeHus ﬂﬁ750 K eV.<1000B
dt 7 P

Ycnosus, koTopble Heo6xoAuMoO cobniogaTb He3aBMCUMO OT AJNWHbI CUINOBbIX Kabenen.
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06Lwme NnpeanucaHus no ucnonbsosaHuio YCTPOMCTBA MMABHOIO MYCKA:

- YCTpPONCTBO NNaBHOIO Nycka AOMKHO BbINOMHATE MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHWEM HaMPSXKEHUSA UMW MYCK C NOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTPONCTBO MMaBHOrO Mycka He AOIMKHO BbIMOMHATL MYCK C MIMHEWHBIM U3MEHEHNEM TOKa Ui KPYTHALLEro MOMeHTa

- MuHumanbsHoe nyckoBoe HanpsikeHune Vs = 60 % Vn

- MuHumaneHas nyckosas cuna Toka Is = 400 % In

- MakcumanbHoe Bpems YCKOpeHUst cocTaBnseT 3 cekyHabl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMefneHns 3KBUBaNeHTHO YABOEHHOMY MaKkCUMaribHOMY BPEMEHWN YCKOPEHNS

- Metop 3amenneHus unm ceobogHoro xoga Unu ¢ MIMHENHbIM U3MEHEHNeM HanpsxkeHus 6e3 TopmMoXxeHus

- Bcerpa nposepsiiTe, 4Tobbl yCTPOMCTBO MIABHOMO Mycka OblNo OTKMOYEHO Nocne 3anycka ysna.

B cnyyae HencnpaBHOCTM YCTaHOBKMU, MMEKOLEN YCTPOUCTBO NJTaBHOroO Nycka UM MHBEpPTOP, NpoBepLTe, €ClI BO3MOXHO, paboTy
3NEeKTPOHACOCHOrO arperarta, NoAKM4YUB ero HanpsiMyto K ceTu (Unu K Apyromy ycTpomcTBy).

Bcro Apyryto nHhopmaumio, He cofepxallyrocs B AaHHOM pyKoBoACTBe, CM. B pyKOBOACTBe MO 3KcnnyaTaumm U TeXHn4eckomy
OGCﬂy)KVIBaHIMO npousBoauTens aneKkrpoaBuraTens.

HanpsixxeHue nutaHus

BHUMAHUE Y6eguTtech, Y4TO 3Ha4YEHUSI HACcTOThl U HANPSXKEHWS], yka3aHHble Ha Tabnunyke anekTpoaBUraTtens, B 3aBUCUMOCTU OT COeANHEHNS
Mo CXeMe «3Be3fa» UMW «TPEYroribHMK», COOTBETCTBYIOT NapaMeTpaM NMHUM 31eKTponuTaHns. B yacTHocTH, nogYepKkuBaeTcs, YTo
COefMHEHNE TPeyrofibHUKOM BCerga OTHOCUTCS K HAUMEHbLLEMY 3HAYEHUIO U3 ABYX BO3MOXHbIX 3HAYEHUIA HAMNPSHKEHUS NUTaHWS, a
npy COEAMHEHUN 3BE300M - K HanborbLUEMY, 1 OTHOLLUEHUE MEXAY ABYMs 3Ha4eHUsIMK paBHo 1,73.

[ina aBuratenen ¢ HoMMHanbHbIM HanpskeHem 230/400B nnu 400/700B gonyckaetcsa oTknoHeHne 10 % OT HanpsXKeHWs NUTaHWS, Tak Kak OHU
TakKkKe MOryT UCMOSb30BATbCA NPU HOMMHAMbHbBIX 3HaYeHUAX HanpsxkeHusa 220 n 240, 380 n 415 B £5 %.

HanpaBneHue BpalyeHus
BHUMAHME! T[pn HenpaBunbHOM HanpasBneHuy BpaLleHns BO3MOXHO MOBpeXAeHWe ABuratens, NocKomnbKy notpebnsemas MOLHOCTb 1 OCceBoe
ycunune Hacoca MoryT ObITb 3HAYUTENBHO BbILLE MPEeAyCMOTPEHHBIX.

Moatomy HeobxoaMmo onpeaenvTe TOYHOE HanpaBrieHne BpaLLeHus (Mo YacoBON CTpenke Ans Hacoca, eCni CMOTPETb CO CTOPOHbI
MydThl, UK ANs ABUraTensi, ecrv CMOTPETb CO CTOPOHbI BEHTUMATOPA), BbIMOMHMB CrieayoLme onepaumu:
A 1) 3anonHuTe Hacoc u Tpyby Bogow;
2) 3aKkponTe 3aABWKKY NO4auW, BKITHOUMTE Ha HECKOMNbKO CEeKYHA neKTpoHacoc;
3) ecnu noTpebyeTcs M3MEHWUTb HanpaBneHWe BpalleHNsl, OTKIIOYMTE NUTAHUE U NOMEHAWTE MecTamum ABe 13 Tpex ¢as.

Ouc6anaHc das
MpoBepbTe NnoTpebneHne Toka Ha kaxaon dase. BoamoxHbI ancdanaHc He fomkeH npesbiwate 5 %.

Ecnun oBHapy»eHbl Goriee BbICOKMUE 3HAYEHUs1, KOTOPbIE MOTYT ObIThb BbI3BaHbl ABUrATENEM /UMW NVHUE NEKTPONUTaHWS, NPOBEPLTE

A notpebneHne Toka Npu ABYX APYrMX KOMOUHALUMAX NOAKIOHYEHUS ABUraTenNs K CETU, CTapasicb He M3MEHUTb HanpaBleHWE BPaLLEHNSI.
OnTumManbHbIM ByaeT Takoe CoeMHEHWE, NpK KOTOPOM pasHuLa B NOTPedneHun Toka Mexay casamv MeHble. Crieqyet oTMETUTb, YTO
ecnu MakcumanbsHoe notpebneHue Bcerga oGHapyX1BaeTcs Ha OAHON M TO e dhase NMUHWUK, OCHOBHasi NpuYMHa AucbanaHca cBsizaHa
C CeTEBbIM NUTAHWEM.

ANEKTPNYECKUE HACOCbI, O6OPYOOBAHHBLIE OATYUKOM NMPOBOAMMOCTHU

BHMMAHUE

[aTunk NPOBOAMMOCTU BCTaBISIETCSI B MACHsHYIO kKamepy 1 0GHapyxuBaeT nioboe NpoHUKHOBEHWE BoAbl. Ecnn anekTpuyeckuii WUT ocHaLLeH
YCTPONCTBOM OGHapy»eHWs1 NPOBOAMMOCTH, OHO cpaboTaeT, Koraa 3neKTPUYECKOE COMPOTMBIIEHUE, B CBSI3U C HAanNM4unem Bofbl, byaeT MeHbLUe, YeM
30 kOM. [Ina onpeneneHust anekTponpoBOAHOCTMU K YCTPOMUCTBY HEOGXOAMMO NOAKMKYUTL NPOBOA, NOAKMKYEHHbIV K AaTyuky (1,5 MM?), 1 BbiBOA,
KENTo-3e/1eHOro NpoBoAa 3a3eMreHust ABUraTensi.

[aTunk NpoBOAMMOCTU 0OLIYHO UCMOMNb3YETCS ANS 3aMblkaHWUs aBapUMHOTO KOHTYpa B criydyae obHapyXeHuns Boabl B MaCnsiHOM kKaMepe Unu B ABU-
ratene. ABapuiHasi CUrHanmaaums MoXeT ObiTb CBETOBOW W/UNu 3BYKOBOWA.

ANEKTPNYECKUE HACOCDI, OBOPYOBAHHbIE TEPMOOATYNKAMU

BHUMAHUE Bce anektpoHacochl (Bepcus K...- E) B cTaHgapTHON KOMMNIIEKTaLMKU OCHALLEHbl AaTYnkamMmmn TeMnepaTtypsbl (KnemMmeil,
OoTMeYeHHble cumBonamu 5 u 6); Ux NoAKNYEeHNe K NOAXOAALLEMY YCTPOMUCTBY OTKITHOYEHUA NUTaHUsA 06A3aTenbHO.
[aTynkmn MoryT ObITb NOAKNIOYEHBbI NMOCeAO0BaTENbLHO K HU3KOBONLTHOM LieNy ynpaBneHus KaTyLKU ANCTaHLMOHHOIO
BbIKIIOYaTens; ABMraTenb MOXeT ObITb Nepe3anylieH aBTOMaTU4eCKu.

TepMopaTymku nNpeacTaBnsAloT coboi HOpMarnbHO 3aMKHYTble BuMeTannuyeckue BbIKNodaTenu, BCTaBleHHble B 06MoTku asuratens. Mpu

npeBbiweHun Temnepatypbl 155 °C (311 °F) oHn pasmbIKaloTca 1 NPepbIBalOT KOHTYP MUTaHUSA KaTyLKU AUCTaHLMOHHOTO BbIKIOYaTens, Bbi3biBas

OCTaHOBKY 3reKTpoHacoca.

Ha kaTywky cHoBa GyaeT nogaHo nuTaHue, Koraa Aatymkm ocTbiHyT (114 °C/237 °F). KoHTakT AaT4yMKoB MMeeT MakcumarnbHy MolHocTe 400 BA

npu mMakc. HanpshxxeHun 250 B u makc. Toke 5 A.

PekomeHayeTcss MCTOUHMK NuTaHusa 24 B - 1,5 A.
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14, NPO®UNAKTUYECKUE NMPOBEPKU

[ns obecneyeHus ucnpasHol paboTbl aNEKTpoHacoca C TeYeHNeM BPEMEHM NOKynaTenb AoMmkeH 06ecneymnTs perynspHbie NpoBepKu, Nepuoanye-

CKOe TeXHUYEeckoe 0bCnyXunBaHve 1, NPpU HEOBXOAMMOCTY, 3aMeHy U3HOLLEHHbIX AeTanein. PekoMeHayeTcs NPOBOAUTL YKa3aHHbIe Hbke npodunak-

TUYECKMe NPOBEPKUN He pexe OQHOro pasa B MecsL, unu kaxable 200-300 yacos paGoTbi:

- yBenuTtech, YTO HanpshkeHne NUTaHWUs HAaXOAWUTCS B Npeaenax npeayCMOTPEeHHbIX 3HaYeHUI;

- yGenuTech, YTO YPOBEHb LyMa U BUOpaLIMM HE M3MEHMUIICS OTHOCUTENLHO OMNTUMArIbHbIX YCIOBUIA BO BPEMSI MEPBOrO 3anycKa;

- NPOBEPLTE C NMOMOLLbIO aMNePOMETPUYECKUX KIleLleil, YToBbl noTpebrieHne Toka no Tpem asam Gbino cb6anaHCMpoBaHO U He MPEeBbILLANo HOMU-
HasbHbIX 3HaYEHUI;

- NPOBEPLTE YNCTOTY CUCTEMbI OXNaXAEHUS

- NpoBepLTE ANEKTPONPOBOAHOCTL Macra, Kotopasi AormkHa BbiTe > 30 KOM, ecniu Ha SMIEeKTPOLUMTE HET CrieLnasibHOM CUrHAMBbHOM NaMoYKy;

YT106b! MMETb BO3MOXHOCTb BbINOMHSTL Boree TLaTenbHO CnnaHMpoBaHHOE TeXHUYeckoe obenyxuBaHue, 3anpocute y Caprari S.p.A. pykoBOACTBO
«[Mepuognyeckue npoBepky 1 NpodpunakTudeckoe obenyxmsaHue», AokymeHT Ne 0022193.

15. NPOBEPKA 1 3AMEHA MACIA

Mpy HopManbHbIX yCroBMsX paboTbl Macno HeobxoanMo MeHsTb kaxable 7500 yacoB; B 6ornee Tskenbix ycnoBusx kaxaele 2500 yacos. Mcnonb-
3ynTe Macna, NepeyncrneHHble HUXe, NN aHanornyHbIe.

[ns anektpoHacocos K...H1X1 npu cnuee u 3anvBke macna ncnonb3ynTe cneunanbHble 0TBEPCTUS C Npobkamu ¢ ra3oBol peabboit /2"
OTtBepcTure ¢ Hagnucbio «OUT» cnyuT ansa cnuesa macna. [ns nonHoro cnvea Heo6xoanMo NOCTaBUTb MaLLMHY B FOPU3OHTarNbHOE MOMoXeHve
UM MCNOnb30BaTh CleunanbHbI MacrooTcachiBaTenb. .

Ecnu cnutoe macno BbIrMsSAMT Kak aMynbCusl, 3aMEHUTE €70 HOBbIM U NPOBEpPLTE LIEMOCTHOCTb YMNMOTHEHWUSI CO CTOPOHbI Hacoca.

Ecnv BMecTe ¢ Macnom B HAaKOMUTENbHOW EMKOCTU UMEETCS U BoAa, HEOBX0AMMO 3aMeHUTb MexaHU4ecKoe YNIoTHEHUE CO CTOPOHbI HAacoca;
MexaHU4eCKoe YNMOTHEHNE CO CTOPOHbI ABUraTens criefyeT 3aMeHsITb TOMbKO B CryyYae ero NoBPEXAEHWUS UMW NPU HanMymMmn XXuakocTu B kKamepe
nsurarens.

OTtBepcTyre ¢ Hagnucblo «IN» ncnonbayetcsa ANS 3anonHeHus.

MpuaepxuBanTech KONMYECTBa, yKasaHHOro HUXE.

Twn macna KonwnuecTtBo, [kr]|KonunyecTtso, [1]

SAE 10W - ISO 32
ARNICA 32 - Agip
DTE 24 - Mobil
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell
WM aHanornyHble

4,0 4,5

MoawnnHukn nvetot NOCTOAHHYIKO CMa3Ky.

[lna NpaBMIIbHOrO 3aMOMHEHNs O4eHb BaXKHO 3anvBaTh ykasaHHOE KONMYeCTBO Macna; MacnsaHas kamepa npegHasHadeHa ansa obecneyveHns gocra-
TOYHOM BO3AYLUHOWN MOAYLLKM.

Mocne 3aBepLUeHNs onepaumii No cnuBy/3anveke ybeamTech, 4TO NPOBOKM XOPOLLO 3aTSAHYThl M CHABXeHbl COOTBETCTBYIOLLMMN HOBLIMU MEAHLIMU
npoknagkamu; nocne 3aMeHbl He BbibpackiBaiTe oTpaboTaHHOe Macno B OKPYXXaloLLyto cpeay, a CAaBaiiTe ero B COOTBETCTBYHIOLLME OpraHbl Mo
yTunusauum (B Mitanum obpatuaiTecs B COOTBETCTBYIOLLME 0bsA3aTenbHble KoHcopumnyMbel COBAT).

f [Mpu BbIXOAE K3 CTpOﬂ/I‘IOJ‘IOMKe HWXHEro MexaHn4eCcKkoro ynjioTHeHusa nponcxogmT BbIGPOC Macna B nepekavynBaemMyr XnakocTb. MoxHo

3anpocutb NACIOPT BE3OIMNACHOCTW ncnonb3dyemoro macna B komnaHuv Caprari S.p.a. 3anpaBky macrnom c ceptudukatom FDA
MOXHO 3anpocutb y Caprari S.p.A.
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16. KOHTPONb AETANEW, MNOABEPXEHHbIX NU3HOCY

B cBA3u ¢ pas3nuyHbIMK YCNOBUSIMU UCMOMNb30BaHWS CPOK Cry0bl 1 paboune xapakTepucTUKM N3MEHSIOTCS MO NPUYMHE U3HOCA U KOPPO3UK.

Mpu BbINONHEHUM Ha ANEKTPUYECKOM HAacoce NPOBEPKN M3HOCA rMAPaBNuKK creaynte NpuBeaeHHbIM HUXe MHCTPYKLUMAM, obpaluasce npu

Heo6X0AMMOCTM K COOTBETCTBYHIOLLEMY pPa3feny C MOMOLLBIO CCbINOK, yKa3aHHbIX B CKOOKax.

Ecnu rugpaenuyeckas 4acTb YaCTUYHO MNW MOMHOCTLIO 3abnok1poBaHa TBEPAbIMU YacTULAMK, COAEPXaLUMMUCS B TPAHCNOPTUPYEMOW XMOKOCTH,

BbINOSHUTE TLUATENbHYI0 OYUCTKY CTPyel BoAbl NOA AaBreHneM. [Ans o4ncTku 3a3opa Mexay pabounM Konecom 1 3KpaHOM MacrsiHOW kamepbl

HanpaBbTe B HEro CTPyto CTBOMA NofA AABMEHNEM; MOMHY0 OYUCTKY 3TOWM 30HbI MOXKHO NMPOBOAUTL TOMBLKO MOCHe CHATUS paboyero koneca.

1. -TlopBeckTe Bnok ABuUraTens u COEAUHUTENBHYIO OMOPY 3@ COOTBETCTBYHIOLLNE TOYKM KPEMNMEHUS N OTBUHTUTE BUHTBI 3a4HEr0 KpOoHLTEHa (Co
CTOPOHbI ABUraTens), UMetoLLEerocsi NPy ropu3oHTanbHOWM YCTaHOBKE.

2. - OTBMHTUTE BUHTBI, KpeMsLLue Kopnyc Hacoca k MacnsHON kamepe, NOAHUMUTE ABUraTerlb BMecTe ¢ pabounM Konecom 1 3aTtem pacrnonoxure
€ro ropM3oHTarnbHO.

3. - B cnyyae anekTpoHacoca ¢ 0fgHO/MHOrOKaHanbHbIM pabo4ynM Konecom NpoBepbTe 3a30p MEXAY KOMMEHCALMOHHbBIM KonbLoMm (Mo3. L4.) n
6ypTnkom paboyero koneca (no3. L2). Ecnum 3asop 6onblue 3 MM (pasHuua Mexay BHyTPEHHUM AMamMeTpoM Konblia v Hapy>XHbIM AnameTpom
paboyero koneca), 3ameHnTe KonbLo n/unu paboyee Koneco unm BOCCTAHOBUTE BHYTPEHHUI AnameTp paboyero koneca, yCTaHOBMB CTanbHoe
KOMbLO TOMLLMHOM HEe MeHee 3 MM, a 3aTem obpaboTaB ero Ans nonyveHns 3asopa He meHee 0,5 mm (cm. puc. 1).

4. - B cny4ae 4ype3mepHoro n3Hoca paboyero korneca unm Kopnyca Hacoca obpatuTeck B 6rnivkanwmin cepsucHbii ueHTp CAPRARI 1 3anpocute
opurMHanbHble 3anacHble YacTu. YTobbl CHATL paboyee Koneco, MCNoMb3ynTe KoY Ans BUHTA C LUAMHOPUYECKOW rONOBKOW C BHYTPEHHUM
LLUECTUrPaHHNKOM.

5. - MNepep noBTOpHOI COOPKOV PETYNMPOBOYHLIE AeTanu, pe3vnHoBbIe AeTanu, raiku v 6onTbl JOMKHbI ObiTh TLLATENBHO OYMLLEHbI.

6. -YbGeauTecs, YTO BCE PE3MHOBbLIE ATl HAXOAATCS B XOPOLLUEM COCTOSIHUM, 3aMEHUTE Te, KOTOpble MOy GbITh NOBPEXAEHb! BO BPeMst
pasBopKu UMK U3HOLLEHbI B pe3yrnbTaTe UCMOoNb30BaHNS.

7. -Y6eanTecb, YTO YNIOTHUTENBHOE MACHO HE COAEPXKMT BOAbI, B MPOTMBHOM Cryyae 3aMeHMUTe YNIIoTHEHE Ha CTOPOHEe Hacoca.

8. - [InA noBTOpHOW CEOPKM BbINOHMTE NOCIEA0BaTeNbLHOCTL LUaros, 06paTHyo pasbopke, y6eamBLIKCh, YTO BCe PE3VHOBbLIE YNOTHUTENN BCTaBMeHbI

B NPaBWIIbHOM MOMOXeHWU. [insa 3TOro UCMonb3yNTe YEPTEX CEYEHNS], CBEPSISt MO HEMY OPUrMHANbHOE NOSIOXKEHUE PasnUYHbIX AeTane.
9. -Tlpexae Yem 3aTArMBaTh CTOMOPHbLIN BUHT paboyero Koneca, HaHecuTe Heckonbko kanenb cpeactsa LOCTITE 242 Ha pesbby BuHTa (nos. L13)
1 3ataHuTe BUHT M8 ¢ momeHTOoM 25 Hwm (2,5 krm), BUHT M10 ¢ momeHTOoM 50 HMm (5krm), a BUHT M14 ¢ momeHToM 135 Hm (13,5 krm).

Puc. 1
BHyTpeHHWIn AuameTp KomnbLa 1,5 Mm
e et P .
(Makc. AmameTparnbHbIi 3a30p = 3 MM)
HapyxHbin gnameTp paboyero koneca 0,5 mm
(MUH. gnameTparnbHbIi 3a30p = 0,5 Mm)

17. A YTUITU3ALUA ANEKTPOHACOCA, BOJbLIE HE NMPUTOAHOIO K UCMOJNIb3OBAHUIO

Ecnu M3HOLLEHHBI 1 NOBPEXAEHHbIN 3NEeKTPOHACOC HEMPUIOAEH K SKCNyaTaumm 1 nobor peMOHT 3KOHOMUYECKN HelenecoobpaseH ero
yTURAn3aumsa AoMmKHa NPOU3BOAUTLCS C CODNIOAEHNEM MECTHbIX HOPM W NMpaBul.

18. 3AMNACHBIE HYACTU

[lnsa 3akasa 3anacHbIx YacTen komnaHum Caprari S.p.A. unm ee aBTOpN3oBaHHLIM CEPBUCHBLIM LIeHTPaM HeOOX0ANMO NPEAoCTaBUTL creaytoLme
OaHHble:

1 - NoNHbIN Kof anekTpoHacoca

2 - xoa gaTbl UK CePUNHbBIN HOMEpP

3 - HanMeHoBaHWe U KOHKPETHbIN CCbINOYHbIN HOMep (L..), yka3aHHbIN B pa3gene Ha c. 68.

4 - konunyecTBo Tpebyembix AeTanen

19. FAPAHTUNHLIE OBA3ATENILCTBA

O6si3aTenbHbIM YCNOoBUEM AN NOSYYEHWS MPU3HAHWS rapaHTUK SBnsieTcs cobnioaeHne yka3aHuin No UCNoNb30BaHUI0 1 NyYLINX TMAPaBINYECKUX 1
3MEKTPOTEXHNYECKNX CTaHAAPTOB, YTO SABMSAETCS OCHOBHBLIM yCrioBueM 6e30TkasHom paboThl ariekTpoHacoca.

Ha HeucnpaBHOCTb, BbI3BaHHYIO MU3HOCOM W/ KOPPO3WEN, rapaHTUsl He PacnpoCTpaHsieTcs.

Kpome Toro, Onst NpU3HaHWs rapaHTUm SNEKTPOHACOC AOMKeH BblTb CHaYana OCMOTPEH HALLMMMW TEXHUYECKUMU CrieuManincTaMm Unm TEXHUHECKMM
cneumanmcTamMmm aBTOpM3oBaHHbIX CEPBUCHBLIX LieHTpoB Caprari S.p.A.
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20. NMPUYUHBbI HEMPABUNBbHON PABOThI

caprari]

HeucnpaBHoOCTHK Bo3MOXHbIe NPUYUHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus
1. OnekTpoHacoc He 1.1. OTcyTcTBYET NUTaHWe ABuraTens. 1.1. MNpoBepbTe, He Neperopenu nn
BKNIOYAETCS. npegoxpaHuTenu n He cpaboTano nu pene
3aLMThI KOHTYpa.
1.2. Bblkntovatenb yCTaHOBMEH B MNOMOXEHUN 1.2. Bblbepute nonoxenune BKI.
BbIKIT.
1.3. Cpabortarno TennoBoe perne. 1.3. Hanaute n ycTpaHunTe Npuy4nHbI, NpoBepbLTe
kanmbposky. CopockTe TeNnoBoe pere.
1.4. W3-3a ypeamepHoW neperpysku neperopenu 1.4. HanguTe npuynHy u 3ameHuTe
npeaoxpaHnTenm. npegoxpaHuTenu.
1.5. OrtcyTtcTtBYeT ogHa dhasa. 1.5. YcTpaHuTe npuyvHbl, NPOBEPUB COEANHEHUS
NHWA.

2. DneKTpUYeCcKUit Hacoc 2.1. HomuHanbHoOe HanpsbkeHue He nodaercs Ha 2.1. lNpoBepbTe LenoCcTHOCTb NpeaoxpaHnuTenem
3anyckKaeTcsl, HO BCe (ba3bl aBurartens. AreKTpn4yecKkoro OGOPYAOBGHMH.
cpabaTtbiBaeT pene
neperpysku. 2.2. TennoBoe pene yCTaHOBMAEHO Ha CAWLIKOM 2.2. MNposepbTe 1 NpU HEOBXOAMMOCTU UCTpaBLTe

HM3KOoe 3HayeHue. KannbpoBKy.

2.3. Tnoxas/oTcyTcTBYtOWAs U30NAUMS ABUraTens. 2.3. OTknouMTe NUTaHWe aBuratens u NpoBepbTe
€ro n3onsauuio.

2.4. HepaBHomepHoe noTpebneHune Toka no asam. 2.4.MpoBepkTe NoTpebneHne Toka no gasam,
MakcumarnbHbI AncbanaHc He JOMKeH
npesbiwatb 5 %. YcraHoBuB ancbanaHc,
obpaTnTech B cneuyanma3mpoBaHHyto
MacTepCKy!1o.

2.5. Pabouee koneco MoOXeT ObITb 3aCOPEHO, 2.5. Ecnu npeabligyLune npoBepku

3a6noKMpPOBaHO MM NOBPEXAEHO. anekTpuyeckoro obopyaoBaHus ganm
oTpuUaTenbHbIV pesynsTaT, CHUMUTE
3MeKTpoHacoc C pe3epByapa 1 NpoBepkTe,

2.6. CnuwKoM BblCOKas BA3KOCTb U/MNK NNOTHOCTb He 3abnokmpoBaHo 1 paboyee koneco.

nepeka4ymMBaemom XnaKocTu. 2.6. MpoBepbTe NpaBuIbHOCTL BbiGopa napbl
Hacoc/gsuraTtens.

3. AnekTpuyeckuit Hacoc 3.1. BnyckHas unu BbinyckHas 3aABuxKa 4acTU4HO 3.1. OTKpo¥iTe nnu pasdrnokMpynTe 3afBUXKN
He obecneumBaeT 3aKpbITa UNK 3acopeHa.
npaBunbHbIA HaNop.

3.2. 3anopHbli KNanaH YacTUYHO 3aCOpeH. 3.2. Heobxoammo pa3bnokupoBaTh knanaH;
€CNnu eCcTb BHELLUHWUI pblyar, NoABurante ero
Brepef-Ha3ag HeCKosbKo pas.

3.3. BcacbiBatowumit/HarHeTaTenbHbIA Tpybonposoa 3.3. 3akavanTe YMCTYI0 MPOMbBIBOYHYIO BOAY MU

3aCopeH. 3aKadariTe C NMOMOLLbIO LUNaHra Boay nog
BbICOKVM [aBfieHeM B TpyObl.
3.4. 3neKkTpuyeckuin Hacoc BpallaeTcs B 3.4. H/M3KOCKOPOCTHbIE 3MEKTPOHACOChl MOryT
HenpaBWIIbHOM HanpaBneHuu. pabotaTb B 06paTHOM HanpasneHun ¢
HeGonbLUMM LWyMoM 1 BuBpaumsimu (B
yactHocTn, KCV); npoBepbTe NpaBUNbHOCTb
HanpaBneHus BpalleHus ABuraTens.
3.5. Hanop, pa3snBaeMblIi 31eKTPOHACOCOM, 3.5. MNpoBepbTe 06U HAaNop MaHOMETPOM NpK
YMEHbLUWNCS. paboTatoLemM anekTpoHacoce; CpaBHUTE
N3MepeHHOe 3Ha4YeHne C NomnyyYeHHbIM 13
[OKYMEHTaLMW Unu nyyiie ¢ npegbiayLummm
nokasaHusMun. Ecnu anektpoHacoc
npopaboTtan Kakoe-To Bpemsi 1 Hanop
YMEHBLUWICS, CHUMUTE 3M1EKTPOHACOC M
npoBepbTe CTENeHb €ro M3HOCAa UMK Hanuyne
npensiTcTBUi Ha paboyem konece.

3.6. bBbinu yTe4kn B cucteme BHyTpM HACOCHOWM 3.6. [NpoBepbTe 1 yCTpaHuTe BCe BO3HMKLINE

cTaHuum. NOBPEXAEHMS.

3.7. TvapaBnuyeckas 4acTb U3HOLLEHA. 3.7. YcTpaHuTte nsHoc, oTperynupoBsas

BCACbIBalOLLLyt0 OMoOpy Koprnyca Hacoca
(Tonbko KT), nnv 3ameHnTe n3HoLeHHble
aeranu.
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npefoycMoTpeHO Ha wuTe.

[aTYNKOB YPOBHSI.

HeucnpaBHocTH Bo3MmoXHbIe NPUYMHBI Cnoco6bl ycTpaHeHus

4. OneKTpUYecKmnii Hacoc 4.1. DnekTpuYeckuii Hacoc pasrepMeTn3MpoBaH 4.1. BbIKMIO4MTE 3NEKTPOHACOC HA HECKOMbKO
He o6ecneynBaeT 13-3a BO3AYLLUHOMO KapMaHa. MWHYT, 3aTemM CHOBa BKIIOYMTE.
npaBunbHYO nogauvy.

4.2. OnekTpoHacoc unv TpybonpoBo 3aCOpPeHbI. 4.2. OcmoTpuTe nocnepoBaTesibHO Hacoc,
TpybonpoBopa v pesepsyap.
4.3. JaT4MK MMHUManbHOTO YPOBHSI MOXET ObITb 4.3. YbeauTecsb, 4TO AATYVMK MUHMMANbHOTO
3abMnoKNpPOBaH B 3aKPbITOM MOSNOXEHUN. YPOBHS1 CBOOGOAEH.
4.4. MNMepekntoyatenn obopyaoBaHNs ynpaeneHus B 4.4. YcTaHoBUTE NepeknoyaTeny B npasunbHoe
HenpaBWIIbHOM MOMOXEHUU. NonoxeHue.
4.5. BonbLUo U3HOC rMApaBNNYECKON YacTu. 4.5. BbINonHuTe KanutanbHbI PEMOHT
aneKTpoHacoca.
4.6. 3agBukKa 3akpbiTa unu obparHbiv knanaH 4.6. OTKpoViTe 3aABMXKKY UNW pasbnokmpynte
3abnokunposaH. KnanaH.

5. dnekTpoHacoc He 5.1. OneKkTpoHacoc He ONOPOXHAET CKBaXXMHY A0 5.1. lNpoeepbTe Hannyne yTeyek B

ocTaHaBnMBaeTCA. YPOBHS1 OCT@HOBKM. HarHeTaTenbHON cMcTemMe BHYTpU
pe3epByapa unu NpensTCTBMIA B KnanaHax
unm paboyem Kornece.
5.2. 3nekTpuyecknii Hacoc NpogomkaeT paborartb 5.2. MNpoBepbTe 060pyaoBaHNE KOHTPONSA
Aaxe nocrie ypoBHs OCTaHOBa. YPOBHS.
5.3. OnekTpuyecknii HacoC ¢ HeAOCTaTO4YHON 5.3. 3ameHunTe anekTpoHacoc Ha Gonee
nogaven Ans Hyxza CUCTEMbI. NPOU3BOAMNTENbHbIN.

6. AnekTpuyeckumn 6.1. YpoBEHb XWOKOCTN B HAKOMUTENbBHOW KaMmepe 6.1. 3anonHuTe Unun JOXANTECH 3anoSTHEeHUs
Hacoc He paboTtaeT B HeJoCTaTouEeH AN 3anycka aneKTpu4eckoro HaKonNMUTerbHON KaMepbl, YTOObI NPOBEPUTL
aBTOMaTUYECKOM pexume. Hacoca. paboTy anekTpoHacoca, Korga AaTtymk

noAacT NOATBEPXKAAMLWMNIA CUrHan.
6.2. HenpaBunbHoOe nogknoveHne gaTtyumkoB 6.2. MpoBepbTe coeanHEHM Kaxaoro gatymka n
YPOBHS! UNW X HEUCTIPABHOCTb. 3aMeHuTe HeucnpaBHbIE.

7. BknoyeHa 3ByKoBasi 7.1. Hanuume Boabl B Macne anekTpoHacoca. 7.1. BepoaTHbI M3HOC MEXaHUYECKOro
n/vnu ceeToBas YNIOTHEHWS CO CTOPOHBI Hacoca, NpoBeauTe
CcuUrHanusauus gatymka TEXHUYeckoe obCnyxmBaHue Kak MOXHO
NpoBOAUMOCTM. cKopee.

7.2. ABapuiiHbI cUrHan nogaercsi Npu NepBom 7.2. MNepen npoBepKoi Macna B anekTpoHacoce
nycke anekTpoHacoca, Nocre ero ycTaHOBKM ybeaunTech, 4TO BCe COEAMHEHMS,
UInn NepeycTaHOBKY. OTHOCSALLMECS K AaT4YMKy NPOBOAMMOCTH,
BbIMNOMHEHbI MPaBUIbHO.

8. dnekTpuyeckue Hacochl 8.1. Pene nepeknioyeHnst yCTPOMCTB HEUCTIPABHO. 8.1. NpoBepbTe 1 Npu HEO6XOAMMOCTU 3aMeHUTe
He 3anycKalTcA YCTPONCTBO.
noovyepeaHo, ecnu 3To

8.2. HenpaBunbHas nocrnegoBaTenbHOCTb 8.2. [NpoBepbTe 1 UcnpaBbTe

nocnenoBaTesibHOCTb CpaGaTblBaHMﬂ n
ynpasneHna KomaHgamu nycka U octaHoBa.

Caprari S.p.A.
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS

ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSOES GLOBAIS E PESOS

AIAZTAZEIZ KAI BAPOX

FABAPUTHBIE PASMEPLI N BEC

DIMENSIONI FLANGE ELETTROPOMPE E SUPPORTI

DIMENSIONS OF ELECTRIC PUMP FLANGES AND SUPPORT
DIMENSIONS DES BRIDES DES ELECTROPOMPES ET DES PALIERS
DIMENSIONES BRIDAS ELECTROBOMBAS

ABMESSUNGEN DER FLANSCHE VON ELEKTROPUMPEN UND TRAGERN

DIMENSOES DAS FLANGES DAS ELECTROBOMBAS E SUPORTES

AIAZTAZEIZ ®PAANTZON HAEKTPANTAIQON KAI BAZEQN
PA3SMEPbI ®JIAHLIEB 3JIEKTPOHACOCOB W OroP

N°
>}‘>DNPN ou oV
Fori
Holes - Trous - Taladros
DN PN Bohrungoen - Furos - Omég B u v
TBEPCTUS
[mm] [bar]
P q
N°. @ [mm] [mm]
150 16 8 22 240 285
250 10 12 22 350 395
300 10 12 22 400 445
350 10 16 22 460 505
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS

ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSOES GLOBAIS E PESOS
AIAZTAZEIZ KAI BAPOZ

TABAPUTHBIE PASMEPLI N BEC

DNm(O) / PN(P)

DNa(Q) / PN(R)
|

D

Elettropompa Tipo .
Electric pump type P_es'
Electropompe type Poi‘gvse'_ggtessos
Electrobomba Tipo ;
Elektropumpen typ A B c b E|F|G HIO P Q] R Gewicht - Pesog
Tipo de electrobomba Bdpog - Bec
TUTTOC NAEKTPAVTAIGG [ke]
Tun anekTpoHacoca
KKCM150RA+075042N1 | 1356 | 825 | 670 | 500 | 325 | 305|365 |195| 150 | 16 | 150 | 16 827
KKCM150RD+055042N1 | 1228 | 825 | 670 | 500 | 325 | 305|365 |195|150| 16 | 150 | 16 687
KKCM150RG+045042N1 | 1138 | 825 | 670 | 500 | 325 | 305|365 |195| 150 | 16 | 150 | 16 717
KKCM150RL+037042N1 | 1138 | 825 | 670 | 500 | 325 | 305 | 365 | 195|150 | 16 | 150 | 16 827
KKCM250RA+055062N1 | 1411 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 845
KKCM250RD+045062N1 | 1411 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 888
KKCM250RG+037062N1 | 1283 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 748
KKCM250RL+030062N1 | 1193 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 767
KKCM250TA+200042N1 | 1506 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1652
KKCM250TB+160042N1 | 1506 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1551
KKCM250TD+160042N1 | 1506 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1549
KKCM250TE+160042N1 | 1506 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1548
KKCM250TG+132042N1 | 1506 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1326
KKCM250TH+110042N1 | 1506 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1225
KKCM250TL+110042N1 1506 | 935 | 735 | 570|365 | 330 | 405 (220|250 | 10 | 250 | 10 948
KKCM250TM+090042N1 | 1411 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220|250 | 10 | 250 | 10 1037
KKCM250ZA+022082N1 | 1193 | 935 | 735 | 570 | 365 | 330 | 405 | 220 | 250 | 10 | 250 | 10 683
KKCD300RB+055062N1 | 1398 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 986
KKCD300RE+045062N1 | 1398 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 1003
KKCD300RH+037062N1 | 1270 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 771
KKCD300RN+030062N1 | 1180 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 706
KKCD300TB+200042N1 | 1493 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 1673
KKCD300TE+160042N1 | 1493 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 1570
KKCD300TH+132042N1 | 1493 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 1400
KKCD300TL+110042N1 1493 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 [230| 300 | 10 | 300 | 10 1248
KKCD300TP+110042N1 1493 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 [230| 300 | 10 | 300 | 10 1241
KKCD300TQ+090042N1 | 1398 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 1061
KKCD300ZB+022082N1 | 1180 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230|300 | 10 | 300 | 10 706
KKCD300ZE+018582N1 | 1180 | 1030 | 820 | 620 | 410 | 340 | 480 | 230 | 300 | 10 | 300 | 10 636
KKCD350RB+045082N1 | 1441 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 1095
KKCD350RH+037082N1 | 1441 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 1085
KKCD350RP+030082N1 | 1313 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 880
KKCD350RT+022082N1 | 1223 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 815
KKCD350RT+055062N1 | 1438 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 1158
KKCD350RW+045062N1 | 1438 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 1080
KKCD350TB+110062N1 1534 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 (268 | 350 | 10 | 350 | 10 1674
KKCD350TH+090062N1 | 1534 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 1452
KKCD350TP+075062N1 | 1534 | 1170 | 935 | 700 | 470 | 385 | 550 | 268 | 350 | 10 | 350 | 10 1349
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INSTALLAZIONE VERTICALE PER CAMERA ASCIUTTA (accessori TSK.A/R)
VERTICAL DRY CJAMBER INSTALLATION (TSK.A/R accessories)
INSTALLATION VERTICALE EN FOSSE SECHE (accessoires TSK.A/R)
INSTALACION VERTICAL PARA CAMERA SECA (accessories TSK.AR)
SENKRECHTE TROCKENINSTALLATION (ZuberSRTEILE TSK.A/R)
INSTALAGAO VERTICAL PARA CAMARA SECA (acessérios TSK.A/R)
KAOETH EMKATASTASH A STEFTNO OAAAMO (afecoudp TSK.A/R)
BEPTUKAJNIbHASA YCTAHOBKA [ CYXOM KAMEPbI (nputaanexHoctv TCK.A/P)

92

}

1,5m min
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TSK.A/R

>

N°(e2) @ f2

A
* 77777777777777 “A c2
H | A
* \\JT - - PNa(Q)/ PN(R)
B\ I
’ PN /1 A
~ _ |
A2 N | i d2
K 1 < b2 o ;
¢
Elettropompa Tipo .
Electric pump type Pesi TSK.ARR
Electropompe type Poi\gl:Ig;;ssos
Electrobomba Tipo P P i
Elektropumpen tsp n2 | w2 | a2 (b2 c2|d2|e2|f2 g2 h2|i2 | j2 | k2 Gewicht - Pesos
Tipo de electrobomba Bapog - Bec
TUmog nAekTpaVTAiag [kal
Twn anekTpoHacoca
KKCM150RA+075042N1 | 395 | 285 | 285 | 395|280 |400| 6 | 22 | 850 |{1000| 740 | 935 |1000 80
KKCM150RD+055042N1 | 395 | 285 | 285 | 395|280 |400| 6 | 22 | 850 |{1000| 740 | 935 |1000 80
KKCM150RG+045042N1 | 395 | 285 | 285 | 395|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 80
KKCM150RL+037042N1 | 395 | 285 | 285 | 395|280 |400| 6 | 22 | 850 [1000| 740 | 935 |1000 80
KKCM250RA+055062N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250RD+045062N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250RG+037062N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250RL+030062N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TA+200042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TB+160042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TD+160042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TE+160042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TG+132042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TH+110042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250TL+110042N1 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 [1000| 740 | 935 | 1000 101
KKCM250TM+090042N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 |400| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 101
KKCM250ZA+022082N1 | 385 | 395 | 295 | 385|280 400 | 6 | 22 | 850 [1000| 740 | 935 |1000 101
KKCD300RB+055062N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |{1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300RE+045062N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300RH+037062N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300RN+030062N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300TB+200042N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |{1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300TE+160042N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300TH+132042N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300TL+110042N1 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300TP+110042N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300TQ+090042N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300ZB+022082N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 116
KKCD300ZE+018582N1 | 465 | 445 | 320 | 465|280 |500| 6 | 22 | 850 [1000| 740 | 935 | 1000 116
KKCD350RB+045082N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350RH+037082N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350RP+030082N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350RT+022082N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350RT+055062N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350RW+045062N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350TB+110062N1 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 [1000| 740 | 935 | 1000 128
KKCD350TH+090062N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
KKCD350TP+075062N1 | 540 | 505 | 345 | 540|280 |600| 6 | 22 | 850 |1000| 740 | 935 |1000 128
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INSTALLAZIONE ORIZZONTALE PER CAMERA ASCIUTTA (accessori SOKK...)
HARIZONTAL DRY DHAMBER INSTALLATION (SOKK... accessories)

INSTALLATION HORIZONTALE EN FOSSE SECHE (accessoires SOKK...)
INSTALACION HORIZONTAL PARA CAMERA SECA (accessories SOKK...)
WAAGRECHTE TROCKEN INSTALLATION (Zuberhérteile SOKK...)

INSTALAGAO HORIZONTAL PARA CAMARA SECA (acessérios SOKK...)

OPIZONTIA ETKATASTASH T'A STEFNO GAAAMO (agecoudp SOKK...)
FOPV3OHTAJIbHAS YCTAHOBKA [1/11 CYXOW KAMEPbI (mputagnexHocT SOKK...)

DNm(O) / PN(P)

® ], =
DNa(Q) / PN(R |

S R b =18 @

3 | -

1,5m min

Elettropompa Tipo .
Electric pump type Pesi ,SOKK
ectrobomba Tipo i
Elektropumpen tgp a3 f3 g3 h3|i3 |13 | p3 /g3 |r3 |s3 | t3 | u3 Gewicht - Pesos
Tipo de electrobomba Bdpog - Bec
Tutrog nAekTpaVTAiOG [kg]

Tun anekTpoHacoca
KKCM150RA+075042N1 3 530 22 | 335|160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 78
KKCM150RD+055042N1 3 530 22 | 335|160 | 100 | 410 | 100 | 20 | 280 | 595 | 600 80
KKCM150RG+045042N1 3 530 22 | 335|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 89
KKCM150RL+037042N1 3 530 22 335|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 250 | 531 | 536 89
KKCM250RA+055062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCM250RD+045062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCM250RG+037062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 410 | 100 | 20 | 280 | 595 | 600 82
KKCM250RL+030062N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 91
KKCM250TA+200042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TB+160042N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TD+160042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TE+160042N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TG+132042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TH+110042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TL+110042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCM250TM+090042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCM250ZA+022082N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 91
KKCD300RB+055062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD300RE+045062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD300RH+037062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 410 | 100 | 20 | 280 | 595 | 600 82
KKCD300RN+030062N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 91
KKCD300TB+200042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD300TE+160042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD300TH+132042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD300TL+110042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD300TP+110042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD300TQ+090042N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD300ZB+022082N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 91
KKCD300ZE+018582N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 91
KKCD350RB+045082N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD350RH+037082N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD350RP+030082N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 410 | 100 | 20 | 280 | 595 | 600 82
KKCD350RT+022082N1 3 530 22 | 500|160 | 100 | 371 | 100 | 20 | 305 | 531 | 536 91
KKCD350RT+055062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD350RW+045062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 500 | 100 | 20 | 250 | 665 | 670 80
KKCD350TB+110062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD350TH+090062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
KKCD350TP+075062N1 3 530 22 | 500 | 160 | 100 | 551 | 100 | 20 | 215 | 725 | 730 95
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22. SEZIONE E NOMENCLATURE
SECTIONAL WIEW AND PARTS
COUPE ET NOMENCLATURES
SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS
SECCAO E NOMENCLATURAS
TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA

E=APTHMATQN

CEYEHME N HOMEHKNATYPA

Y -,‘7 ki

1) Corpo pompa

2) Girante

3) Anello sede girante

4) Tenuta meccanica lato
pompa

5) Supporto cuscinetto

6) Semiscatola olio lato
pompa

7) Albero

8) Semiscatola olio lato
motore

9) Tenuta meccanica lato
motore

10) Sonda di conduttivita

@

1) Pumpenkoérper

2) Laufrad

3) Spaltring

4) Pumpenseitige
Gleitringdichtung

5) Lagergehause

6) Pumpenseitige
Olkammerhalfte

7) Welle

8) Motorseitige
Olkammerhalfte

9) Motorseitige
Gleitringdichtung

10) Leitfahigkeits-Aufnehmer

— — - - rrrr

— — - - |l ol
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1) Pump casing

2) Impeller

3) Wearring

4) Mechanical seal on
pump side

5) Bearing support

6) Oil half-chamber on
pump side

7) Shaft

8) Oil half-chamber on
motor side

9) Mechanical seal on
motor side

10) Conductivity probe

— — |l |l rrrr

§

1) Corpo da bomba

2) Impulsor

3) Anel sede do impul-
sor

4) Vedagado mecanica
lado da bomba

6) Semicaixa de dleo
lado da bomba

7) Veio

8) Semicaixa de dleo
lado do motor

9) Vedagado mecanica
lado do motor

10) Sonda de condutivi-

dade
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5) Suporte de rolamento
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Corps de pompe

Roue

Bague d’'usure

Garniture mécanique coté
pompe

Support de roulement
Demi chambre a huile cété
pompe

Arbre

Demi chambre a huile cété
moteur

Garniture mécanique cbté
moteur

Sondes de conductivité

o

Zwpa avTtAiag

Drepwn

AakTUAIOG pBOPAag
PTEPWTIG

Mnxavikog OTUTTEIOBAITITNG
TTAEUPAG avTAiag

2TpIypa dpdvou
EAaiodoxeio TTAeupdig
avTAiag

Atovag

EAaiodoxeio TTAeupdig
NAEKTPOKIVNTAPQ
Mnyavikog OTUTTEIOBAITITNG
TTAEUPAG NAEKTPOKIVATAPA
AVIXVEUTAG aywyIpuoTnTag

Cuerpo bomba
Rodete

Anillo alojamiento
rodete

Cierre mecanico lado
bomba

Soporte cojinete
Semicaja aceite lado
bomba

Eje

Semicaja aceite lado
motor

Cierre mecanico lado
motor

Sonda de conductividad

Kopnyc Hacoca
Paboyee koneco
Konbuo cegna paboyero
Koneca

MexaHnyeckoe
yNNoTHeHWe co
CTOPOHbI Hacoca
Onopa nogLwmnnHuka
MacnsHas nonykamepa
CO CTOPOHbI Hacoca
Ban

MacnsHas nonykamepa
CO CTOPOHbI ABUraTensi
MexaHnyeckoe
yNNoTHeHWe co
CTOPOHbI ABUraTens

L 10) [AaTtumnk npoBOAMMOCTH
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(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA'’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Dichiara che la pompa (P) della serie KK o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Itis hereby declared that the KK series pump (P), or the assembly (G) complete with electric motor supplied by Caprari, conform to the provisions established by:
DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) and successive amendments and additions.

DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2019/1781/UE (G)

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modeéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Déclare que la pompe (P) série KK, ou I'ensemble (G) comprenant le moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux dispositions suivantes:
LES DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications successives.

LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2019/1781/UE (G)

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracién que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion
técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Declara que la bomba (P) de la serie KK, o el grupo (G) que incluye el motor eléctrico suministrado por la firma Caprari, son conformes con lo indicado en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y sucesivas modificaciones y adjuntos.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2019/1781/UE (G)

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fur dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gem&R der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Pumpe (P) der Baureihe KK oder das komplette Aggregat (G) mit Elektromotor, das von Caprari geliefert wird, den folgenden
Bestimmungen entspricht:

RICHTLINIE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) und anschlieRende Anderungen und Zusétze.
RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2019/1781/UE (G)

Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalacéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéo técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série KK, ou o grupo (G) provido de motor elétrico fornecido pela Caprari estdo em conformidade com o prescrito nas:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e modificagcdes e adi¢cdes posteriores.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulamento 2019/1781/UE (G)
A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GR)

Ma autd 10 TTPOIGV N CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdtw dRAwaon trou IoxUel edv TnPoUvTal KATA TNV EYKATAGTACN, XProN Kal GuvTApnaon,
avaAoya Pe To JOVTEAO TTOU avaypda@eTal TNV TTIvakida avayvwpiong, ol odnyieg TTou avaypdgovTal oTIG 0dnyieg Xpriang, oTa TEXVIKA EVTUTIO
TWANCNG A/Kal oTa OTOIXEIO TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH ZYMMOP®QZHE UE (oUpgpwva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE NMAPAPTHMA 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng oeipag KK, A n povada (G) pe nAektpokivntApa Trou diatiBetal amrd Tnv Caprari, cuppop@ouvTal pe 6oa opilouv:
ol OAHI'IEX 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) Kkai oI JETETTEITA TPOTTOTTOINCEIG KAI TIPOTBMKEG TOUG.
OAHTIA 2009/125/UE: Kavoviopdg 2019/1781 / UE (Q)

Y1reuBuvog yia To TeXVIKO @UAAAdIO gival o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

Modena, 02/11/2021

0028229 rev. 8



_____%.(______________________________________________________

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UK
cA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy
Hereby declared that:
the electric pump series KK,
conforms to the provisions established by:
* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597)
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032)
*» The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (No.2617):
- Regulation 2019/1781/UE
* Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101)
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No0.1091)

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. _ Modena, 02/11/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis) 0042434 rev. 01



(RU)

Cnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMNLKO B Criydae cobnogatloTcs ykasaHus,
npvBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO IKCMIyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN W/UNn XapaKTepucTMKax NpeanoXeHns, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyartaumm
1 06CnyXmBaHUM NPOAYKLNN.

OEKNAPALIUA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (UTtanus)

HacToswwmm 3asBnseTcs, 4to nocraensemMble komnanven Caprari cepuy KK cooTBeTCTBYIOT NOMOXKEHWSIM CreayloLmnxX pernaMmeHTos:
- TP TC 004/2011 “O 6e30nacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHuns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHoCcTV MaLlMH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “OnekTpoMarHMTHasi COBMECTMMOCTb TEXHUYECKUX CpeacTs”

a TaKke nocneayruwnx N3MEHEHUN N JONONHEHWNNA.

[Ins nony4eHns TeXHUYECKOro Aockbe, cBshxunTech ¢ r-HoM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanus)

Caprari S.p.A. Modena, 14/01/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0044946 rev. 00



Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (Nn/pp/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
te [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoUETPNTH -

MHamnkaTop cyeTymka YyacoB paboTbl
@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -

Ogpuokpacia peuaTtol - TemnepaTypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida kataoTApaATog TTWANCNG 1 Z€PPIG.
MevaTb Aunepa unm cepBUCHOTO LieHTpa.

caprari

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it

Cod. 996736A/ 50 / 02-24

1S0 9001
1S0 14001
1S0 45001

BUREAU VERITAS
Certification




